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yanların yoldaşlık ilişkilerini bulacaksı-
nız. 

İktidar Kürdistan'da Şırnak politikasını 
sürdürüyor. Yakılan yıkılan, topa tutulan 
halkın göçe zorlandığı Kulp'a kimse 
sokulmuyor. Muhabirimiz milletvekillerin-
den, sendika ve DKÖ'lerden oluşan he-
yetle Kulp'a girdi. 

Devrimcileri, ulusal hareketi taşeron-
lukla suçlayanlar, Kuzey Irak'ta emper-
yalizmin ve TC'nin taşeronluğunu üstle-
nen Talabani-Barzani güçlerinin ulusal 
harekete saldırısını ağızları kulaklarında 
izliyorlar. Bu sayımızda bir kez daha mil-
liyetçi politikaların gideceği yerin çıkmaz 
olduğuna, emperyalizme karşı mücadele 
etmeden halkların kurtuluşunun sağla-
namayacağına vurgu yapıyoruz. 

"Huzur" için K.Armutlu'ya polisle bir-
likte terörü sokanlar, şimdi halkın evlerini 
başlarına yıkmaya hazırlanıyorlar. K.Ar-
mutlu'ya terör sokan polisin amacının, 
yıkımlara karşı direnişi kırmak olduğu bir 
kez daha anlaşılıyor. K.Armutlu halkı 
"evlerimizi yıktırmayacağız" diyor. Ar-
mutlu halkının sesini duyuruyoruz. 

CHE GİBİ 
OLSUNLAR 
Che yeni insan. Tüm halkların 
davası uğruna kanını hemen 
cömertçe akıtmaya hazır 
enternasyonalist. "Devrimci 
savaşçılarımızın, 
militanlarımızın, insanlarımızın 
nasıl olmasını istediğimizi 
açıklamamız gerekirse, hiç 
duraksamaksızın yalnız şunu 
söylemeliyiz: Che gibi 
olsunlar!" (Fidel Castro) 

Che Guevara'yı, 
25. ölüm yıldönümünde 
saygıyla selamlıyoruz 
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• ABD işlerin "demokrasiyle" 
halledilmesini istedi 3 

• Kulp da şimdi Şırnak 4-6 
Şırnak'tan sonra Kulp'a da saldıran 
oligarşi, yeni Şırnaklar yaratarak kirli 
savaşı sürdürüyor. 

• Devlet Kürdistan'da batağa doğru 
gidiyor 7 
Devletin Kürdistan'da çözüm olarak 
seçtiği terör yöntemi, daha büyük 
çözümsüzlükleri beraberinde getiriyor. 

•Armutlu hedef, sırada diğer 
gecekondular var                             8 
Devrimcilerle halk arasındaki bağ, 
güven temelinde, şehitlerin yarattığı 
gelenekler üzerinde şekillendi. 

• Kayhan ve Makbule'nin 
cenazelerine polis saldırdı, 
halk sahip çıktı. 9 
Yargı kimindir, infaz hakkı kimindir ve 
devrimcilerin cenazeleri nasıl 
kaldırılır, size öğreteceğiz. 

• Kontrgerilla Buca'da işbaşında   10 
Devrimcilere karşı yok etme savaşının 
sürdürüldüğü bugün, bu saldırı tüm 
cezaevlerini tehdit ediyor. 

• Direnmek namusumuzdur 11 

• Savaşımızı yoldaşlık ilişkilerimizin 
gücüyle yükseltiyoruz 12-14 
Yoldaşlık aynı davayı savunmaktır, 
dava adamlığıdır. Birlikte 
mücadeledir, kolektifin bir parçası 
olabilmektir. 

• DEV-GENÇimiz 23 yaşında       15 
• Düzen enflasyon müptelası         16 

Düzenin kapıldığı çöküntüden 
kendini kurtarma şansı yoktur. 

• Haber/Yorum 17-19 

• Uşak basın 20 
Burjuva basın, oligarşinin elinde 
duymayan kulaklar, görmeyen gözler, 
dumura uğramış beyinler yaratmaya 
yarıyor. 

• Angola emperyalizmin 
yörüngesine giriyor 21 
Liberalleşme ve pazar ekonomisine 
dönüşle birlikte, Angola adım adım 
emperyalizmin yörüngesine girdi. 

• Kültür/Sanat 22 
Emperyalizmin kültür hegemonyası, 
ulusal kimliğe ve devrimci değerlere 
sahip halkların örgütlü mücadelesiyle 
yok edilecektir. 

• Bize ölüm yok 23 

  
Ülkemizde DGM savcılarının bir kula-

ğı hep MGK toplantılarına, iktidar kulisle-
rine çevrili. Muhtıralara, darbelere, sıkı-
yönetim ve olağanüstü hal uygulamaları-
na en önce büyük bir ustalıkla onlar 
uyum göstermiştir hep. DGM savcıları 
bu geleneğin en sadık uygulayıcıları ol-
duklarını bir kez daha kanıtladılar. MGK 
kararlarıyla birlikte, son sayımız adalet 
fukarası DGM savcılarının kararlarıyla 
toplatıldı. DGM savcıları sosyalist bası-
na karşı ağır işleyen yargı mekanizması-
nın en hızlı çalışanları oluyorlar. İlahları-
nız emretti, uyguluyorsunuz! Gerçekleri 
yazdığımızı ve sizlerin bundan rahatsız 
olduğunuzu biliyoruz. Çünkü gerçekleri 
yazmamızdan MGK rahatsız oluyor. Za-
ten "Aman toplatılırız" kaygısıyla yazmı-
yoruz. Türkiye halklarına ve gerçeğe 
olan saygımızla yazıyoruz. Ve içimizdeki 
bu saygıyı yok etmeye hiçbir güç yet-
mez. 

Gazetemize yönelik saldırılar, sadece 
toplatma kararlarıyla kalmıyor. Muhabir-
lerimiz, çalışanlarımız polisin boy hedefi 
olmaktan kurtulamıyor. Geçtiğimiz gün- 
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lerde Beylerbeyi ve İçerenköy'de infaz 
çeteleri tarafından katledilen Makbule 
Sürmeli ve Kayhan Tazeoğlu'nun Gazi 
Mahallesi'ndeki cenaze törenleri sırasın-
da polisin teröründen biz de payımızı al-
dık. Cenazeyi izleyen muhabirimiz Murat 
Özdemir gözaltına alındı. 15 gün gözaltı 
süresi alınan muhabirimiz işkence altın-
da tutuluyor. Demirel "Onlar gazeteci 
değil militan" diyor. Biz tekzip etmiyoruz. 
Burjuva basının satılmış kalemleri gibi 
değil, gazeteciliğimizi de militanca yap-
maya çalışıyoruz. 
İnfaz mangaları aralıksız çalışıyor. 

Çetelesiz vuruyor, katlediyor. Bununla 
da kalmıyor, devrimcilerin cenazeleri 
yerde, kimsesiz kalsın istiyor. Hayır, ce-
nazelerimiz sahipsiz, orta yerde kalma-
yacak, buna izin vermeyeceğiz. Şehitle-
rimizin cenazelerini kaldırmamıza engel 
olamayacakları gibi, onlara devrimcilerin 
cenazeleri nasıl kaldırılır göstereceğiz. 

Yoldaşlık, devrimci ilişkilerin güzelliği-
ni, sevgiyi, saygıyı, dayanışmayı, pay-
laşmayı ve kolektivizmi anlatıyor. Bu 
hafta sayfalarımızda aynı yola baş ko- 
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Türkiye'nin kalburüstü takımların-
dan biriyle maç yapmak üzere, 
ABD'nin beşinci sınıf futbol takımların-
dan biri Türkiye'ye gelir. Takımın geli-
şinde neredeyse yollara halı döşene-
cektir. Türkiye'nin cumhurbaşkanı da-
ha maç başlamadan on beş dakika ön-
ce şeref tribününde hazır ve nazırdır. 
Oysa o hep maçlara başladıktan on 
beş dakika sonra gitmeyi alışkanlık ha-
line getirmiştir. O ve onların karıları, 
çocukları geciktiklerinde uçakları için-
deki yolcularla beraber peronda bekle-
tirler. Bir sanat gösterisi olsa, sanatçı-
lar sahnede, seyirciler koltuklarında, o 
ve onun gibilerini örneğin bir yarım saat 
beklerler, daha doğrusu bekletilirler. 

Bir Cumhurbaşkanı düşünün ki, 
ABD başkanının kendisine bir telefon 
etmesini "Bush bana telefon etti" diye-
rek övünç vesilesi yapıyor. Bu adam 
Bush'la görüşmek için davet edilmeyi 
beklemez, cebinden parasını verir, bir 
Amerikan şirketiyle ABD'ye uçar, orada 
onu havaalanı görevlileri ya da be-
lediye memurları karşılar. Kendi para-
sıyla gider otelde kalır. Bu böyle olur, 
ama eğer Bush Türkiye'ye gelse, on  
milyonluk istanbul şehrinde hayatı dur-
dururlar. Yollar yalnızca "Başkan"a ay-
rılır. Onu Dolmabahçe Sarayı'nda yatı-
rırlar, tuvaletini altından yapanlar. O 
çok övündükleri tarihlerine bu kadar 
saygıları vardır. 

Bu sömürge kültürüdür. Bu ülkede 
ve bu ülkeye benzeyen bütün ülkeler-
de medyanın, partilerin, devletin kilit 
noktalarının, eğitim sektörünün, iş dün-
yasının benzeri pek çok yerin başında 
sömürge kültürünün bu uşak ruhlu cü-
celeri vardır. Onlar için ABD pasaportu 
kilise papazlarının isa heykelleridir. 
Önünde eğilmeden, haç çıkarmadan 
geçemezler. Aşağılansalar bile, yan 
yana olmak büyük mutluluktur onlar 
için. 

Milliyetçi geçinirler. Ulusal onur de-
nen şeye sahip olmayan bu adamlar-
da, milliyetçiliğin zerresi yoktur. Sahte 
milliyetçiliklerinde yoksul Kürt köylüsü 
için zulüm vardır, işçilerin, öğrencilerin, 
memurların tepesinde estirdikleri terör 
vardır. 

Bu ülkede insanlar bir bildiri için, 
derneklerinin bir gün daha fazla açık 
kalması için, örneğin 1 Mayıs'ta işçi 
bayramını kutlamak için, okullarda, 
üniversitelerde, yurtlarda öğrenciler bir 
kırıntı demokratik hak için, kendi ana-
dilinde türkü söylemek için on yıllarca 
mücadele ettiler; bu yüzden işkence 
gördüler, hapislerde yattılar, öldürüldü-
ler, vuruldular, işlerinden, okullarından, 
topraklarından oldular. Onlarca yıl ve 
çekilen bunca eziyet biraz olsun özgür-
lük ve demokrasi için yetmedi. 

Yetmedi fakat, Türkiye'nin Dışişleri 
Bakanı, Amerikan patronlarının, Avru-
palı patronlarının önüne çıkıp, başı ön-
de suçlu bir çocuk gibi hesap verdi, 
fazla değil tam on beş dakika içinde 
Amerikan patronlarının "demokrasi ol-
sun" emirlerine "Olur efendim, hemen 
hazırlarız" dedi. Mesele Amerika'dan 
yollanan bu demokrasi değil. Amerikan 
bandrollü bu demokrasiyi tanıyoruz. 
Mesele Türkiye'deki köle ruhudur. Sö-
mürge kültürünün bu berbat kokusu 
sinmiş her köşeye.    Darbe kokusu 
alanlar, darbe tar- 

tışmaları içerisinde kuyrukları tutuşan-
lar, telaşa kapılanlar, Amerika'dan yol-
lanan "demokrasi" sinyallerine bakıp 
rahatladılar. Ucuz kahramanlık gösteri-
lerine giriştiler. Faşizmin bu gelincik çi-
çekleri ülkede esen terör karşısında 
yerlere kadar eğilmişken, şimdi Ameri-
kan neonlarında güneşi görüp başları-
nı kaldırarak gülümsediler. 

Ekimin başında ABD'nin Saratoga 
uçak gemisi, Türk Deniz Kuvvetleri'ne 
ait Muavenet muhribini füzeleriyle vur-
du. Sonuç, komutan dahil 5 ölü ve ha-
rap olmuş bir gemi. Her iki gemi de ha-
yali Sovyet düşmanına karşı savaş tat-
bikatı için oradaydı. Ne tuhaftır ki, bu 
hayali savaşta Türk muhribinin görevi, 
Saratoga'yı korumaktı. Anlaşılıyor ki, 
Saratoga komutanları, koruyucularını 
fazla önemsememişlerdi. Kürdistan'da 
Kürt halkına yönelik katliamlar yapar-
ken, korucuların evlerini dahi bombala- 

yanlar için bu bir talihsizlikti doğrusu. 
Saratoga komutanı kazadan önce bir 
basın toplantısı düzenlemiş, geminin 
ne kadar gelişmiş olduğunu uzun uza-
dıya ve göğsünü gere gere anlatmıştı. 
İşte bu çok gelişmiş teknolojiye sahip 
ve hiç hata yapmayacak savaş gemisi 
nasıl olmuşsa "kaza" yapıvermişti. 

Olayın daha kaza olup olmadığı an-
laşılmadan, Türk yetkililer, Başbakan, 
Dışişleri Bakanı ve diğerleri "Aman 
ABD'ye bir kabahat bulmayın, olay bir 
kazadır. Kimsenin suçu yoktur." de-
meçleriyle canhıraş bir şekilde ABD'yi 
savundular. Orta yerde 5 Türk denizci-
sinin cesedi dururken, onlar ABD düş-
manlığı gelişmesin, ABD ile aramız 
açılmasın telaşına düştüler. 

Onlar böyle yaptıkça, Türkiye'nin 
başına böyle "kazalar" daha çok gele-
cek. Körfez savaşında İncirlik büyük 
bir hevesle ABD'nin Irak'ı bombalaması 
için onun hizmetine sunuldu, incir-
lik'ten kalkan uçaklar Irak'a doğru yol 
alırken, Türkiye sınırları içinde kazasız 
belasız iniş yapmak için bombalarını 
köylülerin üzerlerine bırakırken, onlar 
da birer "kaza"ydı. 1962 yılında ABD 
ile Sovyetler Birliği arasında Küba'da 
bulunan füzelerle ilgili olarak çıkan ve 
her iki ülkeyi savaşın eşiğine getiren 
kriz sırasında Türkiye de masaya ko-
nuldu. Türkiye, Türkiye'nin yöneticileri 
ve Türkiye halkları kendi üzerlerinde 
dönen tehlikeden habersiz, atom silah-
larıyla vurulma tehlikesiyle karşı karşıya 
kalmıştı. Ama sömürge kültürünün 
kapıkulları   için   bu  son  derece   nor- 

Yetmedi fakat, 
Türkiye'nin Dışişleri 

Bakanı, Amerikan 
patronlarının, Avrupalı 

patronlarının önüne çıkıp, 
başı önde suçlu bir çocuk 

gibi hesap verdi, fazla 
değil tam on beş dakika 

içinde Amerikan 
patronlarının "demokrasi 

olsun" emirlerine "Olur 
efendim, hemen 

hazırlarız" dedi. Mesele 
Amerika'dan yollanan bu 

demokrasi değil. 
Mesele Türkiye'deki 

köle ruhudur. 

maldi. Körfez savaşı üzerinden yete-
rince zaman geçti. Şimdi anılar anlatılı-
yor. Savaşın "çöl ayısı "Schvvartzkopf" 
kitap haline getirilen ve yayınlanan 
anılarında, Suudi Arabistan'ın, ABD'nin 
Türkiye'yi "ikna ederek" Irak'a önce 
Türkiye'nin girmesini istediğini yazıyor. 
Yeni öğreniliyor, Türkiye'nin Irak füze-
leriyle vurulmasına ramak kalmış. Tür-
kiye böyle bir noktadan dönmüş olu-
yor, ancak sesini çıkaran olmuyor. İş 
pişkince geçiştirilerek, geçmiş mazi ol-
du, geleceğe bakalım deniliyor. Gele-
cekte tehlike yine değişmiyor. ABD'nin 
kulu kölesi olunca, böyle olması da ka-
çınılmaz. ABD Irak'a karşı yeni saldırı 
hazırlıklarına başladığında, incirlik yine 
hareketleniyor, ama geleceğe bakalım 
diyenler, telefon başında emperyaliz-
min emirlerini bekliyorlar. Bu ülkede 
emperyalizmin dedikleri geçer akçe ol-
dukça, daha çok "kazalar" yaşanacak. 
Bu köle ruhunun başka örnekleri var. 
Irak Kürdistanı'nda işbirlikçiliği meslek 
haline getirenler, ABD emper-
yalistlerine ve onun Ortadoğu'daki Çe-
kiç Güç'üne dayanarak federe devlet-
lerini ilan ettiler ve ardından ABD'nin 
ve Türkiye'nin aferinlerini alarak Gü-
ney Kürdistan'daki yurtseverlerin 
kamplarını vurmaya başladılar. Onlar 
şimdi uşaklıkta ne kadar iyi olduklarını 
kanıtlamaya çalışıyorlar. Çünkü kim 
daha fazla uşak, kraldan daha kralcı 
olduğunu gösterirse, Beyaz Saray'la 
telefon görüşmesi yapmaya ve oradan 
gelen talimatları uygulamaya hak ka-
zanıyor. 

 
ABD işlerin 

"demokrasiyle" 
halledilmesini istedi 

MGK kararları üzerinde "ulusal mutbakat" 
sağlandıktan sonra, darbe tartışmaları da gide-
rek tavsadı. 

Darbe tartışmaları bir yanıyla MGK'nın ka-
rarlarının uygulanmasında önünün düzlenmesi 
anlamına geliyordu. MGK kararlarının uygu-
lanması karşısında, darbenin gelebileceği mer-
kezler "demokrasiye" ne kadar bağlı oldukları-
nı dile getirdiler. Bu ülkede demokrasicilik 
oyununun geleneğidir. Darbeciler, darbelerini 
de demokrasi için yaptıklarını söyleyecek ka-
dar yüzsüzdürler. "Yakıp yıkacağız, kimseye 
anlatamayacak, yazamayacaksınız" diye özet-
lenebilecek MGK kararlan bile, utanmazca de-
mokrasiye hizmet diye yutturulmaya çalışılı-
yor. 

Büyük patronun "demokrasi"nizle birlikte 
partileriniz, parlamentonuz, 4-5 yılda bir se-
çimleriniz olsun, işinizi sivillerle görün demesi 
karşısında diyecekleri fazla bir şey yok. Onlar 
da işlerini büyük patronun kitabına uyduruyor-
lar. "Yeni dünya düzeni" böyle gerektiriyor. 
İşlerini terörle görüyorlar; Şırnak gibi, Kulp 
gibi, şehirleri, kasabaları yakıp yıkıyorlar. 
Cenazelere saldırıp 75 yaşındaki anaların cop-
larla kafasını patlatıyorlar. Ama hepsini de 
"demokrasi" altında ve "demokratikleşme" için 
yapıyorlar. Son zamanlarda "demokrasi" mak-
yajları iyice döküldü. Bu Beyaz Saray'dan bile 
görülüyor. ABD'nin "demokrasi" tüccarları 
"kızıyorlar". Dışişleri Bakanını ayaklarına ça-
ğırıp azarlıyorlar. "Reform paketini geciktir-
meyin, imajınızı bozmayın" emrini veriyorlar. 

15 gün içinde "reform" paketi parlamentoya 
gelecek sözü alıyorlar. 

Darbe fobisine kapılanlar, büyük patronun 
"demokratik" istemleri karşısında rahat bir so-
luk aldılar. ABD darbe değil "demokrasi" isti-
yor diye sevinçlerinden havaya uçtular. Bunu 
yazılarıyla herkese ilan ettiler. Öyle ya, bu ül-
kede "demokrasi"ye de, "cunta"ya da ABD ka-
rar veriyordu. Şimdilik rahattılar. 

ABD gerilla istemiyor. Hele halka yayılan 
ve kök salan gerilla hareketlerinden korkuya 
kapılıyor. "Terörizm" diye nitelendirdiği bu 
hareketlerin ne yapıp edip ezilmesini istiyor. 
MGK kararlarına yansıyan gerillanın suyunu 
kurutma politikasına bir diyeceği yoktur. Bu 
noktada oligarşi rahattır. Efendisinin sözünü 
dinlemenin rahatlığıyla teröre sarılıyor. MGK 
peş peşe darbe olsa farklı olmayacak kararları 
sıralıyor. Bunda ters bir yan yok. ABD'ye ters 
gelen, oligarşinin vitrinini yenilemeyi, makya-
jını tazelemeyi geciktirmiş olmasıdır. "Demok-
ratikleşme paketi" geç kaldı, yasallaştınn di-
yor. ABD'nin sorunu, avucunun içindeki ülke-
lerin "demokratiklik" imajının bozulmaması ve 
yeni dünya düzeninin başına bir hal gelmeme-
sidir. ABD'nin de oligarşinin de politikasının 
ana ekseni gerilla hareketlerinin yalnızlaştırıla-
rak boğulmasıdır. Çünkü emperyalizmin "yeni 
dünya düzeni "nin önündeki en büyük engel, 
halkın sevgisini kazanmış, gönül bağı kurmuş 
gerilla hareketleridir. 

Devrimci ve ulusal hareket bu politikayla 
yüz yüzedir. Bu politikayı bozmak için gerilla 
savaşını halkın içinde kökleştirmekten ve hal-
ka yaymaktan başka yol yoktur . 

"Yeni dünya düzeni'nin kapıkulları 
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"Denizi kurutmak" için 

KULP DA ŞİMDİ ŞIRNAK 

Kirli savaşın kirli 
askerleri şimdi de 
Kulp'ta kustular 
silahlarını. Karanlığın 
cellatları, insanlar, Kürt 
halkı korksun, dağa ve 
dağdakilere destek 
olmasın, savaşan kendi 
insanlarına el 
uzatamasın istiyorlar. 
Şırnak gibi yaparız 
tehdidine Kulp gibi 
yaparız tehdidini 
eklediler. Devlet 
onlara korkun, sinin, 
boyun eğin derken, 
korkmayana, sinmeyene 
devletin getirdiği 
cezaydı Sımaklar 
Kulplar. Kulp'ta işini 
bitirdikten sonra ölüm 
makinesi kendisine yeni 
bir hedef seçecekti. 
Kürdistanda politika, 
terör ve katliamlarla 
yürütülüyor. Yeni 
hedefler bulunmazsa 
yaratılacaktır.______  

aldırı sürüyor. Kürdistan'ı in-
sansızlaştırma, yalıtma, Kürt 
halkını sindirme, zorla göç et-
tirme politikası bütün hızıyla 
devam ediyor. Bu kez kendile-

rine Diyarbakır'ın Kulp ilçesini seçtiler. 
Şehirlere, kentlere, kasabalara bir şehri 
zaptetmeye gelen düşman kuvvetleri gibi 
giriyorlar. Barbarlık çağından kalma isti-
lacı ordular gibi. Yakıp yıkıyor, düşman 
olarak gördükleri noktada kimseyi ayırt 
etmiyorlar. İçlerinde kendi adamları var-
sa bile, kurunun yanında yaş da yanar 
diyerek, girdikleri her yeri Şırnak'a ben-
zetmek için ellerinden ne geliyorsa yapı-
yorlar. Kullanacakları silahları yanların-
dan eksik etmiyorlar. Yalnızca yakıp yık-
maya programlanmışlar. Bir savaş sürü-
yor ve onlar bu savaşın basit fakat ölüm-
cül makine parçaları gibi ezip geçiyorlar. 
"Manyaklaştık ulan burada" deyişleri za-
ten ruh hallerini yansıtıyor. Psikolojik sa-
vaşın psikopatolojik kurbanlarıdırlar. Bu 
kirli savaşın kurbanlarından biri olarak ve 
eğer ölmez ve öldürülmezlerse, eğer ha-
yatlarının sonuna kadar bir tımarhanede 
ömür tüketmezlerse, bir posa olarak, bir 
polis, bir asker, bir özel tim eskisi olarak 
yurtlarına dönecekler ve her gece yatak-
larından kalkıp karılarının gözlerinde ölü-
mü görecekler. 

Ölümü gördükleri her yere tanklarını, 

 
"Saldır, 

yumuşat, 
uzlaştır, 

işini bitir" 
Oligarşi Kürt ulusal mücadelesini 

bastırmak için denemediğini bırakma-
dı. Yasalar çıkarttı, kendi hukukunun 
tümünü altüst etmeyi bile göze aldı; 
yüz binlerce insanı işkenceden geçirdi. 
Köy meydanlarında, okullarda, şube-
lerde infazlar gerçekleştirdi, bazen sa-
vaş üniformalarıyla, bazen kontrgeril-
la uzmanları yoluyla, kimi zaman ko-
rucu ve Hizbullah kılığıyla bombalar-
la, köyler kentler yıktı; Kürt halkına 
sürgünü ve göçü dayattı. Sınır ötesi 
operasyon düzenledi, köylerin üzerle-
rine bomba yağdırdı. Bunlara yenileri-
ni ekledi... 

Türkiye "terör" edebiyatının son 
yıllarda en popüler tanımlarından biri 
de "taşeronluk" idi. "Taşeron usulü 
terör" diyerek devrimcilere saldıran, 
bu aşağılık tanımlamaya sarılan Tür-
kiye oligarşisi gerçek taşeronun kimler 
olduğunu, terörde taşeronluğun nasıl 
yapıldığını kendi icraatlarıyla gösterdi. 

Diyarbakır MGK kararlarının ar-
dından Kürt ulusal mücadelesine ve 
devrimci mücadeleye saldırıda sınır ta-
nımayacağını, her yerde ayırt etmeden 
vuracağını ilan etmişti. Oligarşi vur-
mayı sürdürüyor. Şırnak'tan sonra 
Kulp'a yöneldi. Armutlu da vurulacak 
hedefler içinde; oligarşinin hesapları-
na göre sıra diğer gecekondu mahalle-
lerine gelecek. Kürdistan il ve ilçeleri, 
İstanbul'un gecekondu mahalleleri ge-
rillanın devrimci ve ulusal güçlerine 
karşı kaynak kurutmak için hedefe ko-
nuyor, oligarşi her yerde vurma kara-
rını Irak Kürdistanı'na da yayıyor. 
Ama bu kez Irak Kürdistanı'nda fede-
re Kürt devletine ses çıkarmama kar-
şılığında Kürdistan! Cephe'nin PKK 
kamplarında katliama girişmesini isti-
yor. Kürdistani Cephe bugün Irak 
Kürdistanı şehirlerinde, kırlarında 
ulusal harekete saldırıyor. Taşeronlu-
ğun bundan daha güzel örneği buluna-
maz. 

Oligarşi bugün topyekün saldırıda, 
"ulusal mutabakat" sağlamış durum-
da. İçerde, dışarda, bütün Türkiye'de 
bu saldırısını sürdürüyor. Bir dönem 
için sürdürdüğü "kökü dışarıda", "dı-
şarıdan gelip eylem yapıyorlar" dema-
gojilerine artık sarılmaya yüzleri yok. 
Şimdi, "Evet, Türkiye'de" diyor; bunu 
topyekttn saldırısı için bir dayanak 
olarak kullanıyor. Saldırıyor, daha 
fazla saldırıyor. Bu ortamda faşizmin 
masasında uzlaşmayı aramak hayal-
dir. ABD'nin de telkinleriyle, burjuva 
basınında İspanya ve ETA örneklerini 
vererek, "Saldır, daha sert saldır, yu-
muşat ve istediğin çizgiye getir, uzlaş-
ma masasına oturt, işini bitir." diyerek 
zaman zaman umut verilen politikanın 
batak olduğunu görmek için Kürdista-
ni Cephe'nin oligarşinin taşeronluğu-
nu üstlenerek saldırmasını beklemeye 
gerek yoktu. Oysa kafalar ulusalcılık-
tan biraz kaldırılsaydı, çözümün nerede 
olduğu görülecekti. Çözüm Türkiye 
devrimci hareketi ile birliktedir ve 
Türkiye devrimindedir.  

toplarını, el bombalarını, makineli tüfek-
lerini de beraberlerinde götürmeye uğra-
şacaklar. Çünkü onlar "denizi kurutuyor-
lar", denizi kendilerine yararlı hale getire-
miyorlar. Halkı kazanamıyorlar ancak 
korkutup, yıldırıp hükümlerini yürütmek 
istiyorlar. Ne kadar güç yığarlarsa yığsın-
lar ve şiddetle ne kadar başarı kazanır-
larsa kazansınlar, halkı kazanamadıkları 
sürece bu psikolojiyi yaşayacaklar. Halka 
karşı savaşanların psikolojileri evrensel-
dir. Bunu ne Cezayir'de Fransızlar, ne de 
Vietnam'da Amerikalılar değiştirebildiler. 
Yaktılar yıktılar, katliam yaptılar, göç et-
tirdiler ama hep halkın bakışlarını üzerle-
rinde hissettiler. Halka sırtlarını döneme-
diler. 

İşte bu kirli savaşın kirli askerleri şim-
di de Kulp'ta kustular silahlarını. Karanlı-
ğın cellatları, insanlar, Kürt halkı kork-
sun, dağa ve dağdakilere destek olma-
sın, savaşan kendi insanlarına el uzata-
masın istiyorlar. Şırnak gibi yaparız teh-
didine Kulp gibi yaparız tehdidini ekledi-
ler. Devlet onlara korkun, sinin, boyun 
eğin derken, korkmayana, sinmeyene 
devletin getirdiği cezaydı Şırnak'lar 
Kulp'lar. Kulp'ta işini bitirdikten sonra 
ölüm makinesi kendisine yeni bir hedef 
seçecekti. Kürdistan'da politika, terör ve 
katliamlarla yürütülüyor. Yeni hedefler 
bulunmazsa yaratılacaktır. 

Amaç Yıkıp Yakmak Olunca 
Senaryo da Değişmiyor 
2 Ekim günü saat 12.00 sıralarında iki 

jandarma erinin öldürülmesi üzerine 
Kulp, kuşatma altına alındı. Yaşanan 
gerginlik üzerine halk erken saatlerde ev-
lerine çekildi. Akşam karanlığı basmak 
üzereyken Kulp ilçesi taranmaya, evler, 
dükkanlar top ve roketlerle dövülmeye 
başlandı. Dükkanlar yakılıp yıkılırken, so-
kağa çıkma yasağı ilan edildi. İlçenin 
dünya ile bağlantısı telefon hatlarıyla bir-
likte kesildi. Kulp'a tüm giriş ve çıkışlar 
yasaklandı. Evler tek tek arandı, çok sa-
yıda insan gözaltına alınarak işkenceha-
nelere taşındı. Saldırı dört gün boyunca 
sürdü. 

Devlet şimdi Kürdistan'ın diğer yerle-
rinde olduğu gibi Kulpta da tam bir yalıt-
ma politikası izliyor. Katliamını örtmeye 
çalışıyor. Dördüncü günün sonunda, öğle 
vakti, üç saatliğine sokağa çıkma yasağı-
nı kaldırdı. Bunun üzerine Şırnak'ta oldu-
ğu gibi halk yollara döküldü, göç etmeye 
başladı. 20 bin nüfuslu Şırnak özel tim, 
jandarma ve korucu kentine dönüşerek 
binlerce insanı kaybederken, 7500 nü-
fuslu Kulp'ta göç sonrası 1000 insan kal-
dı. Korucular, özel tim, jandarma, polis 
ve muhbirler çıkarıldığında, Kulp da in-
sansızlaştırıldı. Kulp da şimdi kovboy 
filmlerinin boşalmış kentlerine benziyor. 

S 
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Önce Şırak Yasak Bölgeydi, 
Sonra Çukurca, Şimdi de Kulp 
Yasak Bölge 
Kürdistan'da giderek genişleyen ya-

sak bölgeler zinciri oluşuyor. Devletin 
Kürdistan'ı yalıtma ve dünyaya kapatma 
politikasının bir parçası olarak, şu anda 
pek çok yerde zaten kırıntısı kalmış en 
temel haklar da askıya alınmış durumda. 
Gazetecilerin öldürülmesi, büroların ba-
sılması, toplatmalar, görev yerinde gaze-
tecilerin dövülmesi, taranması, tehdit 
edilmesiyle bu politika her türlü yönteme 
başvurularak uygulanıyor. Şimdi devlet, 
kimi yerlere gazetecileri de sokmuyor. 
Belirli bir anda kuşattığı, ya da saldırı 
içerisinde olduğu veya eylemden sonra 
girilmesini sakıncalı gördüğü yerleri süresi 
belirsiz bir şekilde yasaklar bölgesi haline 
getiriyor. Bu yasaklar bazen bütün bir 
şehri içermekteyken, kimi zaman bir 
ilçeyi, kimi zaman bir köyü, kimi zaman 
da bir dağ parçasını içine alıyor. Halen 
Kürdistan'da girilemeyen, yasak ilan edi-
len birçok köy, kasaba ve bölge bulunu-
yor. Özellikle yakılıp yıkılmış pek çok köy 
girilemeyen yerlerin başında geliyor. 

Kulp ilçesi de şu anda devletin kimse-
nin girmesine izin vermediği yerler ara-
sında. Diyarbakır Valisi ibrahim Şahin, 
kendisiyle görüşenlere, "ilçeye giriş çıkış 
serbest, isteyen istediği yere gidebilir." 
diyor ancak, Kulp'a gitmeye kalkışanlar 
ilçenin girişinde özel timlerin yasak duva-
rına çârpıyor. Kürdistan'da kimin nereye 
gireceğine ve gideceğine kontrgerilla karar 
veriyor. Valiler görevleri gereği her şeyi 
olağan göstermeye çalışıyor. Kontrgerilla 
olağanüstülüğü dayatıyor. 

4 Ekim günü kendi dediklerinin dışına 
çıkmayacaklarını bildikleri Milliyet ve Sa-
bah muhabirleri bile bölgeye sokulmadık-
ları gibi, özel tim tarafından bir süre sor-
gulandıktan sonra serbest bırakıldılar. 
Aynı gün bir milletvekili ve üç gazeteci-
den oluşan bir Alman heyeti de yasaklar-
dan, gözaltından nasibini aldı. 5 Ekim 
günü ise yapılan bir açıklama ile gazete-
cilerin bölgeye girişi yeni bir emre kadar 
yasaklandı. Böylece devlet politikasını 
açıkça ilan etti. 

Silopi ve Nusaybin de 
Saldırıya Uğradı 
1 ve 2 Ekim günleri kontrgerillanın çe-

teleri Silopi ve Nusaybin'i kasıp kavurdu-
lar. 

1 Ekim günü Silopi'de bir polis memu 
runun öldürülmesi, bunu yapmak için ye 
terli oldu. Polisin zorla kepenk kapattır 
ması ile başlayan gerginlik, akşam saat 
lerinde elektriklerin de kesilmesiyle birlik 
te polis ve askerlerin ilçeye silahlı saldırı 
sına dönüştü. Otomatik tüfeklerin eşliğin 
de top mermileri kullanıldı. Saldırı sıra 
sında Silopi'de halk sığınaklara çekildi 
ama dükkanlar ve evler hasar görmekten 
kurtulamadı. 

2 Ekim gecesi Nusaybin'in sınır tara 
fından askerlerin ilçeye ateş açmasıyla 
başlayan saldırı, ilçedeki asker ve polis 
lerin sivil hedeflere yönelmeleriyle büyü 
dü. Telefon bağlantıları kesildi.  Evlere 
yapılan baskınlarda çok sayıda kişi gö 
zaltına alındı. Halkın geceyi sığınaklarda 
geçirdiği Nusaybin'de de ev ve işyerleri 
hasar gördü. Devlet topyekün saldırıyı 
sürdürüyor. Nerede kendisine karşı bir 
şey gelişiyorsa, orayı toptan cezalandırı 
yor. "Yaparsanız yaparım" mesajını ver 
mek istiyordu. Kirli savaşta halkı köyleri 
nin, kasabalarının, şehirlerinin yakılıp yı 
kılmasını istemiyorlarsa ulusal hareketin 
eylemlerine izin vermemeleri, onlardan 
uzak durmaları için uyarıyordu. 

"Teröre karşı topyekün mücadele 
şart. Bu bir psikolojik savaştır. Teröre 
karşı benden şahini yok. Kobraları_ ben 
aldırdım. Özel timi ben kurdurdum. Bunda 
yılgınlık olmaz. Taviz yok. Ama terörle 
mücadele ile Güneydoğu meselesi ayrı-
dır. Teröristle Güneydoğu insanını ayır-
malıyız. Ben federasyona karşıyım. Fe-
derasyon sanki oraya cenneti götürecek-
miş gibi söyleyenler var. Güneydoğuya 
gelirinden 20 misli yatırım yapılmış. Fe-
derasyon olursa yatırım olmaz. Bunu an-
latmak lazım." 

3 Ekim günü Turgut Özal İş Dünyası 
Vakfı toplantısında böyle konuşuyordu. 
Özal'ın konuşması, devletin içerisinde 
"şahinler", "güvercinler" arayanlara veri-
len bir cevaptı. Özal kendisini "güvercin" 
gibi görenlere doğrudan cevap veriyordu 
ve üstelik "En şahin benim." diyerek bö-
bürlenmeyi de unutmuyordu. "Kobraları 
ben aldım... Özel harp düzeninin alınma-
sını ben sağladım... Yüksek teknolojinin 
kullanılmasını ben gerçekleştirdim." der-
ken "şahinlik" yarışına giriyordu. 

Sınıflar mücadelesinde düşmanı doğru 
tanımlayamayanlar, doğru politikalar 
üretemiyorlar. Özal birilerine "beni tanı-
yamadınız, doğru politikalar üretemedi-
niz" demek istiyor. 

Devletin niteliğini unutup, emperyalist 
bir devlet olarak niteler ve ardından em-
peryalist ülkelerdeki ayrılıkları burada 
aramaya başlarsan, önce Demirelci olur-
sun, sonra yeniden Özal'ı keşfedersin. 
Ancak hangi keşfi yaparsan yap, keşfet-
menin sevincini yaşarken keşfettiklerin 
seni yalanlar ve her defasında seni red-
deder. 

Bugün devlet sadece partileri, meclisi, 
cumhurbaşkanı, MGK'sı ile değil, bası-
nından üniversitesine, yargısına kadar 
topyekün savaş politikası çerçevesinde 
devrimci ve ulusal mücadeleye karşı, si-
vil halk dahil herkesi harekete geçirmeye 
çalışmaktadır. Onun tek bildiği var şimdi: 

ezmek ve yok etmek. Kuşkusuz başara-
mayacak, ancak onu başarısızlığa sürük-
leyecek olan şey koşulların doğru tahlili 
ve buna uygun politikalar üretmektir. 
Yoksa faşizmin masasında "barışçı çö-
zümler" aramakla bu politika boşa çıkar-
tılamaz. Faşizm adım adım mevzi kaza-
nır ve savaş psikolojisini kendi lehine de-
ğiştirecek boşluklar yakalar. 

Sınıfsal ve ulusal mücadele yükseldik-
çe, devlet daha da merkezileşerek kendini 
bu koşullarda daha hızlı harekete ha-
zırlıyor. Son günlerde ulusal mutabakat 
için çırpınan basında yer alan "savaş ka-
binesi" gibi haberler bu hazırlıkları yansı-
tıyor. Demirel, hükümetten İnönü, Milli 
Savunma ve içişleri Bakanlarını alarak, 
ordu komutanlarıyla birlikte böyle bir 
merkezileşmeyi hedefler bir tavır içinde-
dir. "Kürt realitesi" söylemini terk eden 
Demirel, bugün "Azınlık yoktur, herkes 
eşit haklara sahiptir." söylemiyle "Kürt re-
alitesini" tanımasının ikiyüzlülükten baş-
ka bir şey olmadığını da gösteriyor. 

Bütün hatlarıyla saldırıya geçen dev-
let her geçen gün yeni araçları devreye 
sokuyor, her geçen gün yeni adımlar atı-
yor. Genelkurmay Başkanı Doğan Güreş 
"Teröristler saldırılarına devam ederlerse 
ölüleri 174 değil 1074 olur." diyerek terör 
tehdidinden sonra katliam tehdidini ele 
alıyor. Olağanüstü Hal Bölgesinde görev 
yapan subay ve astsubayların emsallerine 
göre bir yıl daha erken terfi ettirilme 
kararı da topyekün saldırıya güç katmayı 
hedefliyor. 

Devlet terörden başka bir şey bilmiyor 
ve bunu daha da yaygınlaştıracak adım-
lar atmaya devam ediyor. TBMM Milli 
Savunma Komisyonu'nda kabul edilen 
"Gönüllülerin askerlikten muaf tutulması" 
yasa tasarısı kontrgerillanın isteğine hiz-
met ediyor. Şimdi de sivil faşistlerin ulu-
sal ve devrimci mücadeleye karşı "gönül-
lü" kisvesi altında resmileştirilerek çatış-
manın içerisine sokulması planlanıyor. 

ÖZAL: "Teröre karşı topyekün 
mücadele şart. Bu bir psikolojik sa-
vaştır. Teröre karşı benden şahini 
yok." 

 
GÜREŞ: "Teröristler saldırılarına 
devam ederlerse, ölüleri 174 değil 
1074 olur." 

 
DEMİREL Topluiğne başı kadar 
yerde devlet hakim olacaktır Bana 
devlet cinayet işliyor dedirtemezsi 
niz 

 

Özal "Ben şahinim" dedi 

DEVLETİN TEPESİ 
"ŞAHİNLER ZİRVESİ" 
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Sivil faşist çeteler devletin resmi "gö-

nüllü" hizmetlileri olarak görev yapacak-
lar, bu hizmetleri de askerlikten sayılacak 
ve ödüllendirilmiş olacaklar. Önümüzdeki 
süreç resmi ve sivil faşist terörün daha 
fazla iç içe geçtiği bir sürece açılıyor. Si-
vil faşistlerin, ölen asker ve subayların 
cenazelerindeki gösterileri ve "gönüllülü-
ğü" haykırışları bu gelişmeyle çakışıyor. 
Kürt düşmanlığı yaygınlaşıyor, buna alt-
yapı hazırlanıyor. 

Türkiye'nin pek çok bölgesinde bir ta-
raftan devlet, bir taraftan da sivil faşistler 
özellikle Kürdistan'da öldürülen askerle-
rin cenaze törenlerinde Kürt düşmanlığı 
yaparak, bu cenaze törenlerini Kürtlere 
karşı bir saldırı hazırlığına dönüştürmek 
için her türlü taşkınlığı yapıyorlar. 

Sivil faşistleri, devrimcilerin infaz edil-
melerinde amigo olarak kullanan kont-
rgerillanın infaz mangaları, şimdi de ce-
naze törenlerinde onlara halkı Kürtlere 
karşı kışkırtma görevi veriyor. Öteden 
beri polisin yapmaya çalıştığı bu tür pro-
vokasyonlar şimdilerde daha ciddi boyut-
lara tırmanıyor. Hemen her yerde bu tür 
cenaze törenleri bir provokasyon aracı 
haline getirilmeye çalışılıyor. Özellikle 
Ege ve Karadeniz bölgesinde bu provo-
kasyon yaygınlaşmış, saldırılara gebe 
duruma gelmiştir. 

Geçtiğimiz hafta içerisinde Trab-
zon'da, Trabzonspor'un maçından çıka-
rak cenazeye katılan bir grup "Türkiye 
Kürtlere Mezar Olacak" sloganlarıyla so-
kaklarda saldıracak Kürt aradı. Sivil fa-
şistlere sloganları sivil polislerce attırıldı. 
Cenazeye sivil faşistler "bozkurt" tişörtle-
riyle katıldı. 

Öte yandan asıl olaylar Muğla'nın Fet-
hiye ilçesinde yaşandı. Kürdistan'da öl-
dürülen bir askerin cenaze törenini baha-
ne eden bir grup sivil faşist, Fethiye hal-
kını Kürtlere karşı kışkırttı. Faşistler 20'lik 
gruplar halinde ilçede dolaşarak kimlik 
kontrolü yaptılar ve Kürt olduklarını tespit 
ettikleri insanları dövdüler. Kürtlere ait iş-
yerlerini basma hazırlıklarına girişen fa-
şistler, jandarma tarafından durduruldu. 
Kürtlere yönelik saldırılara sessiz kalan 
kaymakam ise olayları basit, sıradan iş 
kavgası olarak göstermeye çalıştı. Fa-
şistlerin saldırılarından sonra Kürtlerin 
önemli bir bölümü Fethiye'yi terk eder-
ken, Fethiye HEP ilçesi de binasını ka-
pattı. 

 
Kürdistan'da insansızlaştırma politikası 

izleyen devlet, tüm Türkiye'de Kürtlere 
yönelik olarak saldırılarını sürdürmekte-
dir. Kürdistan'dan sürgün edilen insanlar 
Türkiye'nin diğer yörelerinden de kovula-
rak "rahat durun yoksa yurtsuz kalırsınız" 
denilerek boyun eğdirilmeye çalışılıyor. 
Öte yandan bu şekilde devlet, Kürdis-
tan'da ve Türkiye'nin diğer yerlerinde 
sürdürdüğü teröre destek arıyor. Ancak 
bu politikanın iki ucunun da keskin oldu-
ğunun farkında olan Demirel, Kürt-Türk 
düşmanlığını en azından şimdilik yaygın-
laştırmaktan çok, bunu Kürt halkına karşı 
tehdit unsuru olarak kullanıyor. Ulusal 
harekete destek vermeyin ya da verirse-
niz sonuçlarına, birilerinin Kürt düşmanlı-
ğını kışkırtmasına katlanın diyor. Kürt 
halkını Kürdistan'da yaşatılan terörle bir-
likte göçe zorlama Batı'da da farklı biçim-
de geliştirilmeye çalışılıyor. Kürt halkı 
böyle bir psikolojiye sokulup mücadele-
den yalıtılmak isteniyor, işte bu noktada 
Türk-Kürt kardeşliğini, dostluğunu sağla-
mak, ortak düşmanlarına karşı birliğini ve 
mücadelesini örgütlemek her geçen gün 
daha fazla önem kazanıyor. Milliyetçi po-
litikaların halklara verdiği zararlar daha 
açık ve somut görülüyor.  

 

Kulp'taki olayları izlemek üzere Di-
yarbakır Kamu Sendikaları Platformu 
temsilcileri, Alman Barolar Birliği'nden 
temsilciler, Diyarbakır İHD temsilcileri, 
bizim de içinde bulunduğumuz basın ve 
HEP milletvekillerinden oluşan bir heyet 7 
Ekim'de Kulp'a hareket etti. 

Kente bir defa göz atmak, olaylar 
hakkında hemen bir fikir veriyor. "500 
gerilla bastı, hükümet konağı tahrip oldu. " 
denen Kulp'ta, hükümet konağı ve 
jandarma karakolunda bir tek kurşun izi 
yok. Her şey sapasağlam dururken, jan-
darma karakolu çevresindeki cadde 
üzerinde bulunan bütün sivil ev ve işyerleri 
kurşun, roket ve bombalarla tahrip edilmiş. 
Birçoğu tamamen yanmış. Çevrede 
bulunan bütün sivil araçlar tamamen 
yanarak kül olmuş. Bir kişinin öldüğü 
kesinlik kazanmış olan, karakolun 
hemen yanındaki otelin büyük bir kısmı 
yanmış ve duvarlarında yüzlerce mermi, 
15-20 civarında roket izi var. Çatışmayı 
belirtecek herhangi bir iz olmadığı gibi, sivil 
işyeri ve evler de hedef gözeterek roket ve 
kurşunlarla tahrip edilmiş. Örneğin, 
jandarma karakolunun hemen karşısında 
bulunan Sümerbank mağazasında bir tek 
kurşun deliği bulunmazken, her iki 
yanındaki dükkanlara yüzlerce mermi 
isabet etmiş ve benzin dökülüp yakılmış. 
Tespit edebildiğimiz, yakılan ev ve işyerleri 
arasında Yeşilköy Mahallesi'nden üç ev var 
ve bunlar İlha-mi Fidan, Ömer Fidan ve 
Kemal Ka-ya'ya ait evler. Buralar ve diğer 
birçok işyeri pazartesi günü (olayın 
başlangıcından üç gün sonra) benzin 
dökülerek yakılmış. İlçede bulunan yatılı 
bölge okulu da taranarak tahrip edilmiş. 
Askerlerin israria fotoğraf çekilmesini iste-
medikleri yer zaten Yeşilköy Mahallesi 
civarlarıydı. Devletin askeri güçleri bu imha 
operasyonunda Leopard, M-47, M-48 
tankları, ağır makineli tüfekler ve 
roketatarlar kullanmış. 

Devletin son dönemde yerieşim böl-
gelerini insansızlaştırma ve gerilla-halk 
ilişkisini koparma amaçlı katliam ve yer-
leşim bölgelerini imha etme politikası 
son olarak Kulp'ta gerçekleşti. Devlet 
güçleri bu imha operasyonunda umduk-
larını bulmuş görünüyorlar. 7500 nüfuslu 
bir ilçe olan Kulp'ta şu anda 600-700 

 
Bir kez daha"Kürdü Kürde kırdırma" politikası 

Irak Kürdistanı'nda işbirlikçi saldırısı 
 
Bir kez daha Kürtler birbirine düşürüldü. Bir kez daha Kürt halkı 

birbirine kırdırılıyor. Osmanlı'nın Hamidiye alaylarından bu yana, 
Kürt halkı emperyalistlerin, zorba yönetimlerin oyunlarına gelerek ya 
da onların planlarının bir parçası olarak birbirine düşme geleneğini 
kıramadı. Irak Kürdistanı'nda IKDP ve KYP yöneticileri 
peşmergelere yurtseverlerin kamplarına saldırma emri verdi. Şimdi 
Irak Kürdistanı'nda emperyalistlerin, Türkiye burjuvazisinin istek 
ve çıkarları için Kürt kanı dökülüyor. Emperyalistler yeşil ışık 
yakınca ve kendilerine bir "devlet" bahşedince, IKDP ve KYP 
işbirlikçileri kendi kardeşlerinin kanını dökmekten çekinmiyorlar. 

Saldırı Kürdistani Cephe'nin Irak Kürdistanı'nda "Federe Kürt 
Devleti"nin ilan edildiği zamana rastladı. İşbirlikçi IKDP ve KYP 
liderleri, ABD'den, Avrupalı emperyalistlerden, dahası Türkiye'den 
izin aldıktan sonra, Amerikan Çekiç Güç'ün gölgesi ve koruması 
altında "federe devlet'lerini ilan ettiler. 

Mevcut koşullarda Irak Kürdistanı'nda kendisinin denetiminde ve 
Irak yönetiminden bağımsız bir Kürt federe devletini çıkarları 
açısından uygun gören ABD, her şey kendi kontrolünde olmak 
kaydıyla bu gelişmeyi destekliyor. 

TC, Kuzey Irak'ta kurulacak olan bu devletin (adı ne olursa 

 

 

 kişi kalmış durumda. Yüzlerce insanın 
gözaltında olduğu Kulp'ta, karakollar ta-
mamen dolduğu için insanların birçoğu-
nun başka yerlere nakledildiği ifade edi-
liyor. Göç eden insanlar çevre ilçe ve 
köylere yerleşiyor. Şu anda civar köyler-
de, göç etmiş insanların her eve birkaç 
aile şeklinde yerleştiği ve barınmaya ça-

lıştığı belirtiliyor. İlçede bulunan 600-
700 kişinin çoğunu da Kulp'ta akrabası, 
yakını bulunan, Diyarbakır ve çevre ilçe 
ve köylerden gelen insanlar oluşturuyor. 
İlçede birçok işyeri tahrip edildiği ve 
yüzlerce insan da göç ettiği için, kalan 
insanların acil (gıda vb.) ihtiyaçları, ge-
len yardımlarla karşılanıyor. 

olsun) bağımsız bir Kürdistan'a gidebileceği, hatta Türkiye Kür-
distani'na yansıyabileceği korkusuyla, meseleye karşı hayırhah 
bir tutum içerisinde olsa da kendi isteklerinin yerine getirilmesi 
koşuluyla bu gelişmeye ses çıkarmadı. 

Türkiye'nin temel isteği Irak Kürdistanı'ndaki ulusal hareke-
tin kamplarının tasfiye edilmesiydi. İşte bu nedenle Kürdistani 
Cephe'nin herhangi bir zorluğu kalmayacaktı. Ulusal harekete 
karşı savaşmak koşuluyla Türkiye'yi ikna eden IKDP ve KYP yö-
neticileri, şimdi verdikleri sözü yerine getiriyorlar. Tarihlerinden 
ders almamış olan bu kör burjuvalar, Kürt halkına verdikleri za-
rarın boyutuna bakmıyorlar. Efendilerinin gözüne girmek için 
saldırganlıkta sınır tanımıyorlar. 

Sonuçta milliyetçiliğin günübirlik politikalarının esiri olanla-
rın böyle bir saldırıyla karşılaşmaları sürpriz sayılmamalıdır. 
Önemli olan, geç de olsa, bundan gerekli dersleri çıkarabilmek, 
milliyetçi politikaların ulusal ve devrimci mücadeleye verdiği za-
rarı görebilmektir. 
Şimdi devlet özel timleriyle, komandolarıyla, en vurucu silah-

larıyla sınırda ve tampon bölgelerde pusuda bekliyor. Ulusal ha-
rekete bir darbe de kendisi vurmak için dört gözle bekliyor. 
Irakta yaşanacak bir katliam için ellerini ovuşturuyor. 
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KÜRDİSTAN'DA 
SANAYİ GERÇEĞİ 
• Et Balık 
Kurumu'nun 29 
kombinasından 
19'u kapalı. 
• Kars Organize 
Sanayi Bölgesi'nde 
tek bir temel dahi 
atılmadı. 
• İğdır'da var olan 
tek fabrikanın da 
kapısına kilit asılı. 

eklenince, ne kadar teşvik görürse gör-
sün, kimse kendini güvende hissetmiyor. 
Devletin dışında neredeyse her gün ke-
penklerin indirildiği yaşamın durduğu, sa-
vaş gerçeğinin her şeyiyle kendini gös-
terdiği Kürdistan'a tekelci burjuvazinin 
değil yatırım yapması, bölgedeki burjuvazi 
dahi kaçmanın yollarını arıyor ve bu 
durumda ilk fırsatta kaçıyor. Kürdistan'da 
böylesine boyutlanmış savaş karşısında 
devlet ne kadar destek verirse versin ve 
ne kadar özendirici ve teşvik edici olursa 
olsun, burjuvazinin kalkıp oraya yatırım 
yapmayacağını bildiği için bölgedekilere 
dayanarak ekonomik programları bunlarla 
kurtarmayı hesaplıyor. Raporlarda özet 
olarak bölgedeki burjuvazi için bir şeyler 
ortaya konuluyor. Çözümde ortak nokta 
ise "güvenlik" ve "istikrar" sağlanması. 
Kürdistan'da ulusal mücadelenin başının 
ezilmesi, bölgeye "korkusuzca" yatırım 
olanaklarının sağlanması. Bu çözüme 
kısa sürede ulaşmak hayal gibi gö-
ründüğü için de bölgedeki burjuvazi 
ayakta tutulmaya, palazlandırılmaya çalı- 

sisleridir ki, bunların çoğu Keban örne-
ğinde olduğu gibi sonuçta Batı'ya kaynak 
akıtıyor. 

Ekonomik alanda Türkiye'nin batısına 
giden yatırım miktarları ile Kürdistan'a gi-
denler arasındaki fark her geçen yıl daha 
da artıyor. Bu yılın ilk 6 ayında yalnızca 
Ege Bölgesine giden yatırım miktarı bir 
trilyon 755 milyarı bulurken, Doğu Ana-
dolu'ya giden miktar ise 498 milyarı aş- 

Öte yandan Kürdistan'da 18 ili kapsa-
yan araştırmadan da bu yönde bir sonuç 
çıkıyor. Bu illerden bankalara yatırılan 
para miktarı 5.3 trilyonu bulmaktadır, oysa 
bankalardan bu illere açılan kredi miktarı 
ise 1.6 trilyon tutarındadır. Sonuçta 
Kürdistan'dan bankalara yatırırılan para-
ların her 100 lirasından 70 lirası Türki-
ye'nin batısına kaymaktadır. Bir diğer de-
yişle, Kürdistan kaynakları batıya doğru 
yönelirken, bir yandan da devlet bütçe-
sinden Kürdistan'a aktarılan kaynaklar 
da bu yolla tekrar Batı'ya kaymaktadır. 
Böylece "Doğu'nun Batı'yı sömürdüğü" 

TEŞVİKLER BANKA 
KASALARINDA 
• Malatya'da teşvikli 
70 fabrikadan ancak 
35'i üretimde. 
• Batman'da teşvik 
belgeli 472 projeden 
267'sinin temeli 
atıldı; 61'i ancak 
bitirîlebildi. 
• Van'da 80 teşvik 
belgesine karşın, hiç 
sonuç yok. 

Devlet Kürdistan'da batağa doğru gidiyor 
Demirel'in isteğiyle, içişleri Bakanı İs-

met Sezgin, devlet bakanlarr Erman Şa-
hin ve Mehmet Kahraman, Tarım ve Köy 
İşleri Bakânı Necmettin Cevheri, Milli Sa-
vunma Bakanı NevzâY Ayaz ve Turizm 
Bakanı Abdülkadir Ateş'ten oluşarî 6 kişilik 
bakan komitesi uzun süre üzerinde 
çalıştıkları raporu Demirel'e sundular. 
Hükümet bu rapora dayanarak "Güney-
doğu Paketi"ni hazırladı. Ardından 
TOBB'nin raporu Başkan Yalım Erez ta-
rafından açıklandı. 

TOBB'nin raporunda değişik bir şey 
yoktu. Her zamanki gibi teşvikler amacı-
na ulaşmamıştı. Batıya insan göçü tüm 
hazıyla sürüyordu. Bölge tam bir fabrika-
lar mezarlığına dönüşmüştü. Bölgede 
gerekli atılımın yapılabilmesi için teşvik-
lerin ve aynı zamanda denetimlerinin de 
arttırılması gerekiyordu. Kısacası TOBB 
Kürdistan'da kâr kokusu almıyordu. 

Hükümetin hazırladığı "Güneydoğu 
Paketi"i de farklı değildi. Yapılamayanlar 
sıralandıktan sonra vaatler, yapılacak, 
edilecek sözleriyle birlikte sıralanarak 
sözde de olsa Kürdistan'daki burjuvaziye 
umut dağıtılıyordu. 

Yarım kalan yatırımlar süratle tamam-
lanacaktı. Özel sektör teşvik edilecek, 
emek yoğun sanayiye ağırlık verilecek, 
bölgedeki işsizlik sorununa çare arana-
cak, nitelikli işgücü arzını artırmak için 
teknik ve meslek liselerinin açılmasına 
ve çoğaltılmasına önem verilecek, sanayi 
merkezleri oluşturulacak, küçük esnafı 
sıkıntıdan kurtaracak önlemler alınacaktı. 

Aslında her iki rapor ve hazırlanan 
"Güneydoğu Paketi"ne kaynaklık eden 
şey, geçtiğimiz yaz başlarında Diyarba-
kır, Kızıltepe, Şanlıurfa, Nusaybin, Muş, 
Siverek, Siirt, Batman, Mardin, Tatvan, 
Bitlis ticaret ve sanayi odalarının yayınla-
dığı "Doğu-Güneydoğu Anadolu'nun Ya-
pısal Sorunları ve Çözüm Önerileri" baş-
lıklı 7 sayfalık rapordu. Her üç rapor ve 
"Paket" yan yana getirildiklerinde sorun-
ların tespiti ve çözüm önerileri noktalarında 
çakıştıkları gözleniyor. Kürdistan'daki 
sorunlar yıllardır belirlenen, artık kemik-
leşmiş denilecek sorunlar, işsizlik, yatı-
rım eksikliği, göç, kısacası kâr oranı ye-
terli değil. Tekeller batıda daha çok kaza-
nıyor ve Kürdistan'da aradığını bulamı-
yor. Şimdi bir de bunlara "terör" belası 

şılmalıdır sonucu çıkarılıyor. Ama devlet 
bölgeye ekonomik açıdan değil, askeri 
açıdan bakıyor ve askeri yatırım ve har-
camalar ekonomik planları gölgede bıra-
kıyor. 

"Güneydoğu Paketi"nde öngörülen 
tedbirler tamamen ulusal mücadeleyi en-
gelleme amaçlı olarak tespit edilmiştir. 
Ele alınan önlemler Kürdistan'da yürütü-
len terörün tamamlayıcı birer unsurları-
dır. Bu paketi hazırlamakla görevli olan-
ların arasında içişleri Bakanı İsmet Sez-
gin'in yer alması bile tek başına bunun 
kanıtı olmaktadır. Ekonomik programla-
rın hazırlanmasında İçişleri Bakanı süs 
olsun diye konulmamış oluyor ve ulusal 
mücadeleyle ilgili bakanlıkla ekonomiden 
anlayanlar ve bölgeyi bilenler, hazırlanan 
programı bu bütünlük içinde birbirine 
bağlı oluşturuyorlar. 

"Doğu Batıyı Sömürüyor 
Aslında" Safsatalarının Sonu 
Son dönemde Kürt halkının üzerinde 

bir korkutma aracı olarak kulanmak iste-
dikleri, ekonomik verilerle yayınladıkları 
inceleme ve araştırma yazılarıyla kamuo-
yunu iknaya çalıştıkları "Kürtler ayrılırlar-
sa aç kalırlar." mantığını yerleştirmek 
üzere öne sürülen "Aslında Doğu Batıyı 
sömürüyor." savı bu ekonomik tartışma-
ların ardından boşa çıkmış oldu. 

Türkiye ekonomisinin gelişme seyrini 
ortaya koyan son yılların ekonomik ra-
kamları, Türkiye'nin diğer yörelerine na-
zaran Kürdistan'da yatırımların nasıl ve 
nereye yapıldığını anlatıyor. Bu durumu 
hükümetten odalar birliğine, sanayicisin-' 
den milletvekiline herkes açıkça belirtiyor. 
Ortada olan açık bir gerçek var: Kür-
distan'a yönelen ekonomik kaynaklar 
esas olarak askeri harcamalara gidiyor. 
Plana alınmış yatırımların büyük kısmının 
projeleri dahi yapılmamış durumda. Yine 
pek çok yatırım sadece temel atılmış ola-
rak duruyor ve başlamış olanlar ise hem 
çok ağır ilerliyor hem de işletme anlayı-
şından yoksun olarak ya çalıştırılmıyor 
ya da arpalık olarak kullanılıyor. Kürdis-
tan'daki dikkate değer yatırımların önemli 
bir kısmının ise Kürdistan'a herhangi bir 
hayrı olmuyor. Çünkü bu tür yatırımlar, 
daha çok gelişmiş ekonomik alanlara yö-
nelen santral, baraj, petrol vb. altyapı te- 

iddialarını şişirilmiş devlet istatistikleri bi-
le boşa çıkarıyor. 

Kürdistan'da Devlet Harcamaları 
Askeri Harcamalardır 
Kürdistan'da devlet harcamaları yıl-

dan yıla artıyor. Ancak bu harcamalar 
bölgenin kalkınması için yapılmıyor. 
1984 yılında Kürdistan'da kamu harca-
malarının yaklaşık % 30'u, yani üçte birine 
yakını yatırımlar için harcanırken, bu 
rakam 1990 yılında % 8'e kadar düştü. 
Yani neredeyse üçte bir olan harcama-
larda yatırım oranı onda birin altına dü-
şerken personel giderleri ve askeri har-
camalar katlanarak büyüdü. Bu yılın ilk 5 
ayında devlet Kürdistan'da 192 milyar 
yatırım harcaması yaparken, polise, ko-
rucuya, subaylara ve diğer devlet me-
murlarına ödediği miktar ise tam 4.8 tril-
yonu buluyor. Devletin Kürdistan'a bakı-
şını, Kürt sorununu çözümünü bu sonuç 
olduğu gibi yansıtıyor. Devlet Kürdis-
tan'da çözümü daha fazla terörde daha 
fazla silahta, özel timde, komandoda bu-
lunca, terörünü her geçen gün artırdıkça 
silaha, polise, korucuya daha fazla para 
ayırmak zorunda kalıyor. Bu iş için ayır-
dığı daha fazla parayı ise yatırım harca- 

malarından kesiyor ve bölgeye yatı 
için yapılan harcamaların çoğu yine kiri 
savaşa hizmet ediyor. Kürdistan'daki 
vaş, ülke genelindeki enflasyonu da orta 
lama % 15-20 civarında artıran bir özellik 
gösteriyor. 

Yollar, karakollar, altyapıya ilişkin ya-
pılanlarda savaş hesaba katılıyor. Sava-
şın çapı büyüdükçe, terör doğrudan halkı 
daha fazla hedef aldıkça, Şırnak politikası 
yaygınlaştırıldıkça bölgeye ne kadar 
yatırım yapacağız diye nutuk atarlarsa 
atsınlar, Kürdistan'a ayrılan para her ge-
çen gün artacak, yatırımlara ayrılanlar 
ise düştükçe düşecek. Faşizmin bir aç-
mazı da buradadır. Hem bölgeye yatırım 
yapmak istiyor, hem de bölgeye açtığı 
savaşla yatırım yapma koşullarını kendi 
elleriyle kaldırıyor. Terörü çözüm yolu 
olarak gören faşizmin Kürdistan'daki bur-
juvaziyi ne kadar elde tutmaya çalışırsa 
çalışsın tutamayacağı ve ekonomik da-
yanaklarını her geçen gün kendisinin yık-
mak zorunda kalacağı ortadadır. Faşiz-
min terörü bu yanıyla da giderek kendisi-
ne yönelen bir silaha dönüşme eğilimi ta-
şıyor. Çözüm olarak görülen terör, daha 
büyük çözümsüzlüklerin kapısını aralı-
yor. 
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Armutlu hedef, sırada  diğer 
gecekondular var 

 

Demirel "Başbakanlık şurayı 
ya da burayı yıkın diye emir 
vermez.", Sözen "Armutluyu 
yıkmayacağız, hizmet 
getireceğiz.' dedi. Yalan 
söylediler. Halkın olduğu 
yerlerde "Evet biz yıkacağız.' 
diyemediler. Altında imzalan 
bulunan belgeleri reddettiler. 
Çünkü o belgelerde yıkın 
emri vardı. Halkın örgütlü 
mücadelesinden korktular. 
Kapalı kapılar ardında 5000 
gecekondunun bulunduğu 
Armutlu bölgesinin yıkılması 
için emir verdiler. "Huzur" için 
polisi Armutluya sokanlar, 
şimdi halkın evlerini yıkmaya 
hazırlanıyorlar. Şırnak'ı topa 
tutup halkı göç ettirenler aynı 
şeyi Kulpta yapmak istiyorlar. 
Küçükarmutlu'nun geleceği 
için de aynı türden planlar 
programlar çiziyorlar, 
ardından da diğer 
gecekonduların sırada 
olduğunu söylüyorlar. Amaç 
açıktır. Halkı Şırnakta olduğu 
gibi terörle sindirmek, göçe 
zorlayarak etkisizleştirmek. 
Amaç, halkla gerillanın 
bağını koparmak. Onlar 
biliyorlar ki, devrimciler 
halkla iç içedir ve halkın 
içinde, onun bağrında 
mücadelesini 
sürdürmektedir. Devrimcilere 
yönelik terör ve katliam 
politikaları hiçbir işe 
yaramayınca bu kez onun 
kaynağını kurutmaya 
çalışıyorlar. 
Ama başaramayacaklar. 
Çabaları boşunadır. 
Devrimcilerle halk arasındaki 
bağ güven temelinde, 
şehitlerin yarattığı gelenekler 
üzerinde şekillendi. İşçiler, 
memurlar, yoksul gecekondu 
halkı, iktidarın bu 
politikalarına dur demek ve 
etkisizleştirmek bizlerin 
elindedir. El ele verip 
güçlerimizi birleştirelim. Hep 
birlikte haykıralım, 
"ARMUTLUYU 
YIKTIRMAYACAĞIZ!" 

 
İŞTE YIKIMIN BELGESİ- Sözen'den Küçükar-

mutlu'nun yıkım kararı. Sözen Zabıta Müdürlerine 
Başbakanlık Müsteşarlığımdan gelen ve yıkım 
emrini içeren 16.7.1992 tarihli yazıyı hatırlatarak 
"775 sayılı Gecekondu Yasası kapsamında kalan 
kaçak yapıların ise, ilgili yasanın 18. maddesine göre 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı Zabıta Müdürlüğü ile 
Sarıyer Belediye Başkanlığı Zabıta Müdürlüğünce 
yıkılması gerekmektedir."dedi, Başbakanlığın yıkım 
emrini tekrarladı. 

 
"ARMUTLU'YU YIKMAYACAĞIZ'-Zabıta me-

murları iktidar yetkililerinin ve belediye patronla-
rının Küçükarmutlu halkına yönelik saldırılarına 
alet olmayı reddederek on binlerce emekçiyi so-
kağa atma onursuzluğunu kabullenmediler. Saf-
larını Küçükarmutlu halkının yanında belirlediler. 
Yaptıkları gösteride bunu dile getirdiler. 

3 Eylül'de İstanbul Büyükşehir Belediyesi adına Sarıyer Belediyesi'ne gön-
derilen yazının altında bizzat Nurettin Sözen 'in ve İmar Müdürü Şevket Ateş 'in 
imzası vardı. 

Bu yazının ardından Sözen kendisiyle görüşülebilecek tüm kapıları kapattı. 
Mücadele gazetesi olarak Sözen'le görüşmek istediğimizde sekreterin ret ceva-
bıyla karşılaştık. "Başkanımla bu konuya ilişkin görüşemezsiniz." Yıkım kararı 
verenler yıkım hakkında konuşmadılar. 

YIKMAKLA GÖREVLENDİRİLENLER 

 
"GECEKONDULARI YIKMAK ÇÖZÜM DEĞİL" 
Bu sorun polisiye tedbirlerle, zabıtai önlemlerle çözülemez- Gecekondu so-

rununun çözümü, sağlıksız yapılanma sorununun temel çözümü sosyal sebep-
lerin ekonomik boyutlarının ortadan kaldırılmasıyla mümkündür: Aksi taktir-
de polisiye tedbirlerle, zabitaî tedbirlerle yıktığınız gecekondular bu kez saşka 
yerde başka şekilde başlayacaktır ki, bu hiçbir zaman çözüm olmaz. Tabii ki biz 
zabıtaların halkın zabıtası olmasını istiyoruz. Belediye zabıtası halka baskı ya-
pan, ona zor kullanan bir kurum olmamalıdır. 

Gecekonduların yıkılması savunulamaz. Halkın evleri yıkılmamalıdır. 
Gecekonduda oturan benim bir sürü zabıtam var. Gecekonduları yıkarsak 

onların da evlerini yıkmış oluruz. Kimse de 'kendi memurunun evini yık' deme 
hakkını kendinde görmemelidir. 

 
"ARMUTLUYU YIKMAYACAĞIZ" 
Anakent bize baskı yapıyor. Gelen yazılarda sorumluluklarımız hatırlatılı-

yor, soruşturma açılacağı söyleniyor. Armutlu'da istenen yıkımın arkasında 
ALARKO'yu görüyorum. Askeriye, Savunma Bakanlığı bahane. Asıl olarak 
ALARKO'da koordinatörlük yapan Tuğrul Erkin'in oradan ayrılıp Anakent 
Belediyesi'ne Genel Sekreter olmasıyla yıkım meselesi hızlanmıştır. Ayrıca 
ALARKO'nun Armutlu ve çevresinde birtakım araştırmalar yaptığı biliniyor. 

Sözen 'in seçim döneminde Küçükarmutlu 'ya gidip konuşmalarıyla şimdi bize 
gönderdiği yazılar birbiriyle taban tabana zıt. 
Şu anda bize kesin bir emir verildi Sarıyer Belediye Başkanı şimdilik bu 

emri bize yanşamıyor. Anakentle yazışıyor. "Biz yapamayız, yıkımı siz yapın" 
diye. Ama sonuçta kabak bizim başımıza patlayacak. Sonuçta görev bize düştü-
ğünde elbetteki 657'de boşluklar var. Bunlardan biz de yararlanmasını biliriz. 
657'ye tabiysek bu bizim kapıkulu olduğumuzu göstermez. İdeolojimizde bir kı-
rıklık yaratmaktansa kolumuzu kınp üç ay yatmayı göze alırız. Bu yıkım yap-
maktan daha sağlıklı bir tavır. Armutlu halkına feda olsun.. 

 

YIKIM KARARI VERENLER 
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Adli Tıp'ın önü... Makbule'nin ailesi 
cenazeyi almak için avukatları ile birlikte 
bekliyor. Önceki gün, Kayhan'ın ağabeyi 
gözaltına alınmak istenip tehdit edildiği 
için avukatlar bugün de bir saldırı bekli-
yorlar. Az sonra polis, avukatlardan birini 
kimlik kontrolü gerekçesiyle bir kenara 
çekip, "aranır şahıslardan olup olmadı-
ğını şubeden sormak (!) için bir süre gö-
zaltında tutuyor. O sırada bir başka polis, 
Makbule'nin babasını "ifadesine başvu-
racağız." diyerek şubeye götürmek isti-
yor. Avukatlar babayı yalnız bırakmak is-
temiyor, biri de onunla birlikte şubeye gi-
diyor. Şube kapısında avukat içeri alın-
mıyor. Babaya baskı ile cenazeyi beledi-
yenin kaldırmak istediğine dair ifade im-
zalatılıyor. Çıktığında tedirgin.. Yüzlerce 
kilometre öteden kızının cenazesini al-
mak için gelmiş, karşısında devlet, "almı-
yorum diyeceksin" diyor. Devlete karşı 
gelinir mi? Ya törelerimiz? Nasıl sahipsiz 
bırakırım kızımın cenazesini? Nasıl tes-
lim ederim onun gencecik bedenini, ona 
kurşun sıkan ellere? Makbule'nin babası, 
yüzlerce gözü üzerinde hissediyor. Yüz-
lerce yürek Makbule'ninkiyle birlikte dur-
muş, yeniden çarpmak için onun ağzın-
dan çıkacak sözleri bekliyor... Ben iste-
mez miyim diyor, ben istemez miyim kızı-
ma, onun istediği gibi, ona yaraşır bir tö-
ren yapmak? Ama oğlum, Makbule'nin 
ağabeyi ne olacak? Onu da alırlar, onu 
da vururlarsa ya? Aklından geçen düşün-
celeri cümlelere döküp avukata söyleye-
miyor, kırık-dökük birkaç cümle dudakla-
rından dökülen. Yine de avukat anlıyor, 
yüzündeki ifadeden belli... Beni ayıplıyor-
dur kızına sahip çıkmaktan mı korkuyor-
sun diye. Ne yapayım, ne edeyim? 

Morgun önüne geliyorlar. Makbule'nin 
ağabeyiyle diğer avukat işlemleri tamam-
lamışlar. "Tamam" diyorlar, "Cenazeyi 
alabiliriz." "Ama..." diyor, tamamlayamı-
yor. Avukat, arkadaşını çekip babanın 
cenazeyi belediye kaldırsın diye ifade 
verdiğini anlatıyor. "Önemli değil" diyor-
lar, "Sen o ifadeyi baskı altında vermiş-
sin, geçersiz. Hem zaten işlemler bitti." 
Polisler müdahale ediyorlar "Alamazsınız 
cenazeyi, baba istemiyor." "Hayır" diyor-
lar, "almak istiyor, hem zaten diğer bütün 
aile fertleri de burada cenazeyi almak 
için, işlemleri tamamladık." 

 
Bunun üzerine polisler, aileyi avukat-

lara karşı kışkırtmaya çalışıyorlar. "Çocu-
ğunuzu bu yola düşüren bunlar", "Beline 
silahı verip gönderen bunlar.", "Bunlar 
yüzünden öldü çocuğunuz." Amcaların-
dan biri, bu demagojiden etkileniyor, di-
ğer aile fertlerinin müdahalesiyle susturu-
yorlar. Bu kez tek tek çekiyorlar aile fert-
lerini. Tehdit yöntemlerini değiştiriyorlar. 
Bir süre sonra bazı aile fertleri "Bizim yü-
zümüzden size bir zarar gelsin istemiyo-
ruz." diyorlar. "Gençler gelip slogan ata-
caklarmış, polis de ateş edecekmiş o za-
man, başka insanlar da ölecekmiş. Biz 
Makbule'yi kaybettik, bari başkalarının 
ölümüne sebep olmayalım. Biz kimseye 
zeval vermek istemiyoruz, devlete de 
millete de." Gözlerinde korku, gözlerinde 
öfke, gözlerinde acı... Dilleri başka türlü 
söylüyor. Anasının ağıtlar dökülüyor di-
linden. Kızını toprağa vermeden nasıl gi- 

der buralardan? Bize bakıyor, gönlü biz-
den yana belli. Kızını seviyoruz, acısını 
paylaşıyoruz, biliyor. Ana yüreği bizimle 
kalmasını istiyor ondan, töreleri bizimle 
kalmasını istiyor. Türkçeyi tam konuşa-
mıyor, sarılıyor, "Dil bilsem de söyle-
sem, anlatsam sana" diyor. Kürtçe ağıt-
lar mırıldanıyor yeniden. Beylerbeyi'nde 
öldürülen kızı soruyor. Adı ne, nereli, kaç 
yaşında, o da hemşire mi? Yanımızdaki 
Mücadele gazetesini çıkarıp üçünün yan 
yana fotoğraflarını gösteriyoruz. Özgeç-
mişlerinden bakıp, nasıl biri olduğunu an-
latmaya çalışıyoruz. Gazeteyi alıp uzun 
uzun bakıyor, elden ele dolaşıyor gazete, 
sonra bize veriliyor tekrar. Biraz sonra 
amcalarından biri tekrar geliyor yanımı-
za. Gazetenin kendisinde kalmasının 
mümkün olup olmadığını soruyor. Sanki 
"vermeyiz" diyecekmişiz gibi ürkek, çe-
kingen... Gazeteyi uzatıyoruz. Alıyor, 
gözleri yaşlı resimlere bakıyor bir süre. 
Yıpratmaktan korkar gibi yavaşça katla-
yıp, ceketinin iç cebine yerleştiriyor özen-
le. Bize dönüp teşekkür ediyor, uzaklaşı-
yor yanımızdan. 

Polis Ailelere Cenazeyi 
Sahiplenmemeleri İçin 
Baskı Yapıyor 
O sırada cenaze arabaları geliyor. 

Cenazelerin yıkanmasına yardım etmek 
isteyen ÖZGÜR-DER'li aileler alınmıyor 
içeri. Sadece ailelerinden birer kişi; Kay-
han'ın ağabeyi ve Makbule'nin anası giri-
yorlar. Israrlar üzerine ailelerden iki kişiyi 
daha alıyorlar içeri. Cenazeler yıkandık-
tan sonra bu dört kişiyle birlikte ekip otosu 
eşliğinde kaçırılırcasına uzaklaştırıyorlar 
morgtan. Kalan ailelere soruyoruz, "Biz 
mezarlığa gidiyoruz, geliyor musunuz? 
Gözlerde korku, gözlerde soru işaretleri... 
Gençler ve kadınlar büyüklere bakıyorlar 
yalvarırcasına. Büyük amca ne derse o 
olacak... Karar belli: Gidilmeyecek. 
Bembeyaz saçlarıyla en yaşlı amca 
yaklaşıyor yanımıza. Sesi sevecen, 
"kızım" diyor, "oğlum" diyor konuşurken. 
Bizi incitmek istemiyor belli, yüreği biz-
den yana belli, gelenekler eziyor, töreler 
mezarlığa çağırıyor onu.... Sözlerinden 
ne dediği anlaşılmıyor. "Anne, baba ve 
ağabey gitti, yeter" diyor sonunda. 

Şubede karşılaştığımız Fatma Sü-
zen'in ailesi geliyor gözümüzün önüne. 
"Cenazeyi almayacağız, belediye kaldır-
sın." diye imza vermişler. Ablasının göz-
lerinde acı, utanç, öfke, korku iç içe. 
"Keşke biz de vekalet verseydik, keşke 
biz de alsaydık cenazemizi, ama korku-
yoruz." Devlet ne hale getiriyor insanları!. 

Sevgilerine, geleneklerine, törelerine 
ihanet pahasına korkuyla teslim 
alıyor. Yaratabildikleri "halk desteği" 
bundan ibaret. Hayır, halk bu değil! 
"İnsanların büyük bir kısımını, 
korkuyla bir süre susturabilirsiniz, 
ama hepsini asla!" 

 
Mezarlığa geliyoruz. Halkı 

görüyoruz. Mezarlık kuşatmada, 
yaklaştırılmıyoruz. Erken saatlerden 
itibaren mezarlığın önünde biriken 
kitle bizden hayli uzakta. Cenaze 
arabalarının gö-rünmesiyle telaşlı bir 
kı-pırdanış başlıyor. Kortej 
oluşturuyorlar.  

 
Yüzleri gergin, öfkeli, yumrukları 

sıkılı hepsinin. Biliyorlar, biraz sonra 
saldıracak polis. Kafa-kol kıracak, 
dolduracak arabalara. Mücadele'nin 
daha geçen sayısında Eyüp-han ve 
Nurhayat'ın cenazesinden alınanların 
işkence fotoğraflarını gördüler. Cop 
izleri vardı vücutlarında, gözleri 
morarmış, dudakları patlamıştı 
hepsinin. Ve halen tutuklular. 
Biliyorlar aynı şey biraz sonra 
kendilerinin de başına gelebilir. Ama 
hayır, şehitlerimizin cenazesine sahip 
çıkacağız. Cenazelerimizi gömmek, 
tören yapmak bizim hakkımız. Oligarşi-
nin yasalarına göre bile hakkımız. Ve biz, 
haklarımızı kullanmak için kimseden izin 
istemedik bugüne kadar. 

"Devrimci Sol Savaşçıları 
Ölümsüzdür" 
Cenaze arabalarının mezarlığa girişi 

ile birlikte yürüyüşe geçiliyor ve sloganlar 
patlıyor: "Haklıyız Kazanacağız". Başka 
ses yok şimdi. Sloganlar, şehitlerin tabut-
larına çarpıp yayılıyor. 

 
 "Devrimci Sol Savaşçıları 

Ölümsüzdür." Sloganlar gibi öfkeli atıyor 
yürekler. Yürek seslerimizi duyuyor mudur 
gerillalar? Önce coplar kalkıyor havaya.  

 
70 yaşındaki anaların başlarına ve 

gencecik bedenlere aynı kinle iniyor 
coplar. Slogan sesleri kesilmiyor, eller, 
yerdeki taşlara uzanıyor. Silah sesleri, 
polis ateş ediyor...  

 
70 yaşındaki Kudi Ana'nın başına inen 

copla birlikte kan fışkırıyor. Bir başka 
ananın avucundaki taş, copu indiren 
polisin suratında patlıyor. Tekme, 
yumruk, cop, kurşun... Yanlarına 
gitmemiz gerek, bırakmıyorlar. İki çevik 

otosuna doldurulan insanlar gözümüzün 
önünde götürülüyor. Kollarında Kudi 
Ana. Ananın başından akan kanlar yüzü-
nü ve göğsünü kızıla boyamış, yarı bay-
gın. Bir arabaya bindirip hastaneye gön-
deriyoruz. 

Havanın kararmasına az kaldı, me-
zarlığa alınmıyoruz ama oradan da ayrıl-
mak istemiyoruz bir türlü. Mahalleden bir 
kadın, elinde bir şişe su, gülümseyerek 
yanımıza yaklaşıyor, suyunu uzatıyor: 
"Bir ihtiyacınız var mı, aç mısınız, yiye-
cek bir şeyler getireyim mi, çay yapayım 
mı?" Gülümsüyoruz, yemek yiyecek hali-
miz yok, susamadık da aslında. Yine de 
suyu alıp teşekkür ediyoruz. Halk kimi 
destekleyeceğini biliyor ve en zor koşul-
larda dahi bu desteğini ifade etmekten 
kaçınmıyor. Bizi tanımıyorlardı, ama şe-
hitlerin cenazesine geldiğimizi biliyorlar-
dı. Gerilla ile halk arasındaki gönül bağı-
nın bir ifadesiydi uzatılan su... Utangaç, 
uzaklaşıyor yanımızdan. Çevik, resmi, si-
vil tüm polislerin kin dolu bakışları altında 
su şişesi elden ele dolaşıyor, hepimiz içi-
yoruz. Halk bizi destekliyor! 

Polis; "Ben yargılarım, ben infaz ede-
rim, ben gömerim." diyor. Şehitlerimiz 
asla sahipsiz değildir ve onları sizin kirli 
ellerinize vermeyeceğiz. 

Yargı kimindir, infaz hakkı kimindir ve 
devrimcilerin cenazesi nasıl kaldırılır size 
öğreteceğiz!.. 

 

 

Kayhan ve Makbule'nin 
cenazesine polis saldırdı 
halk sahip çıktı 

Halk bizi destekliyor! Polis; "Ben 
yargılarım, ben infaz ederim, ben 
gömerim." diyor. Şehitlerimiz asla 
sahipsiz değildir ve onları sizin kirli 
ellerinize vermeyeceğiz. Yargı 
kimindir, infaz hakkı kimindir ve 
devrimcilerin cenazesi nasıl kaldırılır 
size öğreteceğiz!.. 



MÜCADELE   1O ♦ İNSAN HAKLARI 10 Ekim 1992 
  

Direniş Sürüyor... Süresiz Açlık Grevi 26. 
Gününde... 
"Hepinizi öldüreceğiz.".... "Kökünüzü kazıyacağız." 

MGK kurmaylanndan. işkence şeflerine kadar tümünün ağ-
zından sık sık duyulan sözler şimdi cezaevleri cephesinden 

Sezgin'in amigoları, Seyfi Oktay'ın isim koyduğu 'çete'leri 
14 Eylül ve sonraki günler Buca Cezaevi'ndeki siyasi tutsak-
lara aynı sözlerle saldırdılar. Sonuç: 20'si ağır 58 yaralı; her 
şeyin kınlıp döküldüğü, bir savaştan çıkmışçasına talan ve 
yıkım görüntüleriyle Buca. 

Faşizmin terör mekanizması Buca'da işbaşında ve şimdi 
süresiz açlık grevinde olan Buca, 26 gündür içerde siyasi tut-
saklar, dışarda yakınlarıyla direniyor. 

Buca bir istisna değil. Buca, infaz seyircisi İnsan Hakla-
rından sorumlu "Kahraman"lann, bir DGM savcısına bile 
söz geçirme yetkisinden aciz Adalet Bakanlarının gözünden 
kaçan bir örnek de değil. Buca'daki hunharca saldırı, elindeki 
tutsaklara işkenceyi ve yok etmeyi gelenek yapan bir düze-
nin, cezaevleri politikasının bir devamı. Bu politika yıllardır, 
değişmedi ve bugün kan akıtmaya hazır çehresiyle cezaevle-
rinde de kendini gösteriyor. Ankara, Malatya, Elazığ ve Kay-
seri'de baskı-yasak çemberiyle tırmandırılan komplo, nihayet 
Buca'da patladı. 14-15 Eylül günü siyasi tutsaklara karşı yü-
rütülen operasyonlan öğrenenler ve bunlan yaşayanlar cunta 
döneminin askeri cezaevleri günlerini hatırladılar. 

İlk saldın 14 Eylül akşamı EB-1 koğuşundaki bayan tut-
saklara yönelerek başladı. Polis ve gardiyanlarca öldüresiye 
dövülen bayan tutsaklar, daha sonraki günlerde spor salonunun 
hücre haline getirilen soyunma odalanna yaralılar yığını 
halinde atıldılar. Onu aynı akşam EB-3 koğuşunda kalan 
Devrimci Sol davası tutsaklanna yöneltilen saldırı takip etti. 
İtfaiye bile bu can kurtarma değil, 'can alma' operasyonuna 
destek için getirilmişti. Asker, polis ve gardiyanlardan oluşan 
ordu havalandırrmada azgın bir dövme operasyonuna girişti. 
Bayılan tutsaklar asker toridorları arasında tekrar coplanarak 
koğuşlara atıldılar. 

Sonrası aynen EB-5 ve EB-4 koğuşlannda da sürdürüldü.. 
TDKP, TİKP, TKP-ML Hareketi ve PKK davası tutsakları 
aynı saldırıları yaşadılar. Her şeyi talan edip para ve değerli 
eşyalan ceplerine indirenler, duruşma belgelerine, kitap, der- 

Kontrgerilla Buca'da işbaşında 
gi ve fotoğraflara el koydular. 

O gün cezaevine doktor sokulmadı. Yaralılar da doktora veya 
hastaneye çıkarılmadılar. Zindan bekçilerinin emri "ölsünler" oldu. 

Ertesi gün EB-1 ve EB-3 koğuşlarına tekrar saldıran işkenceci 
güruh, tutsakları teker teker yere yıkıp kafalara cop, kaim sopa, 
palaska ve postallarla vuruyordu. Hayvani bir hiddet histerisiyle 
"Kökünüzü kazıyacağız!" diye çığlıklar atan subay, astsubay 
takımı, her şey bittikten sonra yaralı tutsaklara domates ve kuru 
soğan atıyorlar, hızını alamayanlar dolaplara karate yapıyorlardı. 
Vatana değil ancak zindanlara bekçilik yaptırılan bu 
"kahramanlar", dolap kapaklarını tekmelerken "Yaşasın Türkiye" 
diye slogan atıyorlardı. 

TBMM İnsan Hakları 
Komisyonuüyelerinin 
Buca Cezaevi'ndeki 
gelişmelerden haberleri 

yok! 
Buca Cezaevi ile ilgili olarak İnsan Hakları Komisyonu 

üyesi milletvekilleri ile görüşmek istedik. Fakat tüm         
çabalarımıza rağmen başarılı olamadık çünkü konuyla ilgili         
hiçbir şey bilmediklerini       itiraf ettiler. Hatta öyle garip 
bir durumdu ki, Paşakapısı Cezaevi'nde meydana gelen 
olayla karıştıranlar bile vardı.  

SHP Kırşehir Milletvekili Sabri Yavuz komisyonun 
toplantı yapmadığını, SHP Erzincan Milletvekili Ali İbrahim 

Tutu ise bizden öğrendiği kadarıyla konuyu ilk toplantıda gündeme getireceğini             
söyledi. SHP Amasya Milletvekili Cemalettin Gürbüz hem Adalet Komisyonu hem de İçişleri Komisyonuna üye   
olduğunu, İnsan Hakları Komisyonu'na da yeni seçildiğini ve henüz toplantı yapmadıklarını açıkladı. Her  
komisyonun bir bakanlığa bağlı olarak çalıştığını söyleyen komisyon üyeleri "Şu an komisyonun adı var ama 

kendisi yok. "dediler.Aslında sadece komisyonların ya da bakanlıkların değil, hükümetin 
her şeyiyle kendisini MGK'ya teslim ettiği bir dönemde karşılaştığımız durum şaşırtıcı 
değildi. Çünkü bu tür bakanlıklar ve komisyonlar sistemin vitrinini doldurmaktan ne zaman 
kurtulabildiler ki? 
  

Birer "zindan" olan ülkemiz cezaevlerinde 
insanlık onuru tamamen yok edilmek ve her 
şey "intikam" temeline oturtulmak isteniyor. 
12 Eylül mantığı devam ediyor. "Asmayıp 
da besleyelim mi?" Gerçi "şimdilik" 
asamıyorlar ama insanca yaşatmaya da 
niyetleri yok. 

14-15 Eylül'de havalandırma saatinin 
kısıtlanmasına karşı çıkıldığı bahanesiyle 
Buca Cezaevi'ndeki tutsaklara saldırılıp, 
bütün koğuşların talan edilmesi, insanların 
kol ve kafalarının kırılmasmda ki amaç 
ortada. Tutsakları kişiliksizleştir-mek, siyasi 
kimlik ve onurlarından arındırmak. Bir 
yandan iyileştirmeler yapıyoruz denilirken, 
diğer yandan en ağır koşulları dayatmak. 
Bugün cezaevlerinde uygulanan politika 
budur. 

Açlık grevinin 26. güne girdiği Buca 
Cezaevi'ndeki keyfi uygulamalara ve bas-
kılara karşı tek bir önlem alınmıyor. Ni-
yetleri de yok. Asıl sorun, insanca yaşam 
koşullarının çözümsüzlüğüdür. Siyasi tut-
saklara dayatılan, insanlık dışı yaşam ve 
tecrit koşullarına mahkum edilmektir. Si-
lahları da hazır. Cezaevi tüzüğü, 1 Ağustos 
Genelgesi, Terörle Mücadele Kanunu, Asayiş 
ve Güvenlik Genelgesi... Her şey yasak 
cezaevlerinde. Haberleşme-görüş hakkı 
yasak. Onursuz üst aramasına, savunma 
hakkının engellenmesine karşı çıkmak da 
yasak. Sağlıklı yaşamayı istemek, avukat 
görüşünün kısıtlanmasına karşı durmak da 
yasaktır. Yasaklara uyulmadı mı? Zor 
kullanılır, operasyonlar düzenle- 

nir. Ardından "kural" ve "disiplin"e uy-
gunsuz davranıldığından 3'er aylık sürelerde 
mektup ve görüş yasağı dayatılır. Hem de 
3-4 yıla varan sürelerde. Olmadı mı "infaz 
yakma" tehditleri ortaya sürülür bu kez. 
Örneğin 1 Ağustos Genelgesi "...kurum 
düzenine karşı bir tavır göstermemiş olsa da, 
işlediği suçtan dolayı pişmanlık duyduğunu 
söz, hareket ve davranışlarıyla göstermeyen, 
ispat etmeyen infazdan yararlanamaz." der. 
Benzer daha birçok kuralın mantığı "Ya 
teslim ol, siyasi kimliğinden soyun. Ya da 
yıllarca işkence, baskı koşullarında 
cezaevlerinde kal." olur. 

 
Avukatlar potansiyel suçludur Asayiş 

ve Güvenlik Genelgesi'ne göre. "Yanımda 
yasaklanmış veya yasaklanmamış suç teş 
kil edecek madde, eşya vb. bulunmadığını 
beyan ederim." şeklindeki belgeyi imzala 
madan müvekkiliyle görüşemez örneğin. 
İşkence kurumlaştırılmıştır cezaevlerin 
de. "Gerek görülmesi üzerine" ya da "sa 
yımda düzeni sağlamak için" ........"Zabıta" 
(asker, polis, gardiyan) saldırtılır tutsakların 
üzerine. Haklar istenildiği an ortadan 
kaldırılır. Ama yine de başaramazlar. 
Karşılarında faşizmin zindanlarında onur ve 
siyasi kimlik mücadelesi veren tutsaklar 
vardır. Onlara geri adım attıracak direniş 
vardır. Açlık grevlerinde ölümün koynunda 
yatan bedenler vardır. "Mesele esir düşmekte 
değil, teslim olmamakta bütün mesele" 
diyen devrimci irade ve kararlılık vardır. 

"Devletin gücünü göstereceğim." Ce-
zaevi Savcısı Tevfik Cemal Külünkoğlu, 
Başsavcı Melih Tan gözetiminde Buca 
Cezaevi'ndeki operasyonu böyle başlattı. 
İşkencecilerin ordusunu 1. Müdür Mehmet 
Akıncı, Yarbay İsa, bir üsteğmen, İsa 
Uzun, Osman ve Yusuf adlı 2. müdürler, 
gardiyanlar, askerler oluşturuyordu. 
İtfaiyeciler de unutulmamıştı. Koğuşları 
talan edip, eşyaları gasp ettiler. 
Havalandırmaya topladıkları tutsaklara 
"Kökünüzü kazıyacağız, kim kimden hesap 
soracak göstereceğiz, hepinizi öldüreceğiz." 
diyerek azgınca saldırdılar. Kafa, göz 
demeden, ölen olur endişesi taşımadan. 
Yarbay öfkeli: "Bana kalsaydı bu 
operasyonu daha önce başlatırdım." diyecek 
kadar kin dolu ve operasyona önceden 
hazırlıklıydı. Öyle ki, saldırıdan sonra 
fenalaşan yaralılar hastaneye sevk 
edildikleri halde müdürle birlikte "bırakın 
ölsünler" diyerek tedavilerini engelledi. 
Hastaneye gidebilenler ise dayaktan 
geçirilip, paralarına el konuldu. Devlet 
onlara bunu öğretmişti çünkü. Olaylara 
seyirci kalan Adalet Bakanı sessiz. İktidara 
oturdukları daha 

ilk günlerde "Rahatsız edici, temel haklara 
aykırı düşecek hiçbir davranışa müsade 
etmeyiz. Yasadışı olarak kabul ederiz." 
diyordu. Şimdi Bakanlıkta infaz 
kurumlarını 'çete yönetiyor' diyor. Bu çete 
kontrgerilladır ya da İzmir'deki adıyla 
KAP'tır (Kemalist Asker Polis Gücü). "Biz 
cezaevlerinde de varız, bizden kaçamazlar, 
hepsini öldüreceğiz." içerikli bildiriler 
İzmir'de bir yıldır dağıtılıyor. 

 
Benzerleri 12 Eylül'de de denendi. 

Buca'da faşist terörün aşağılık bir aleti 
olmaya hevesli şimdiki yöneticileri gibi 12 
Eylül nice savcılar, nice "gestapo"lar 
yarattı. Sonra ne oldu? Kullanılıp kullanılıp 
bir kenara atıldılar. Ama halkın belleği, 
adaleti onları unutmadı. Gittikleri yerlerde 
kimisi ezik, pişman, kimisi yüzükoyun 
ortaya çıktılar. Yüzlerce tutuklu yakını, ana, 
baba, eş, kardeş ne düşündü hakkınızda? Bu 
adaletin soluğunu ömrünüzün sonuna kadar 
ensenizde hissetmenizi... Şimdi yine 
cezaevi kapısı önünde coplattırdığınız 
onlar, hakkınızda yine böyle düşünmeye 
devam ediyorlar. 

Zindancılık politikası 

 

Buca Savunulmalı
Siyasi tutsaklara girişilen vahşice saldırının sonuçlan ra-

porlarla ortadadır. Hemen tamamına yakınının uğradığı kafa 
travmasına bağlı yaralanmalar; çene kol ve bacaklar ile ka-
burga kemiklerinin kınlmasıdır. Bununla birlikte asıl saldın 
siyasal kimliklere ve onurlara yönelik saldırıdır. Devrimcile-
re karşı yok etme savaşının yürütüldüğü bugün, bu saldın 
tüm cezaevlerini tehdit ediyor. Faşizm cezaevlerinde elde 
edilmiş hakların sürekliliğine hiçbir zaman tahammül ede-
medi ve hak gasplan daima siyasi kimliklere yönelik saldırı-
lann bir parçası olarak gündeme geldi. Bu yüzden siyasi tut-
saklık statüsü ve insanca yaşam koşullarının ancak sürekli 
bir direniş ve mücadele hattıyla savunulabilmesi, artık ülke-
miz cezaevleri gerçeğinin bir parçası oldu.Buca da bu 
gerçeğin birparçasıdır ve şimdi o direniyor. İçerde tutsaklar, 
dışarda aileleriyle 26 gündür süresiz açlık grevini 
yürütüyor. 

Şırnak’taki gibi, Armutlu’daki gibi şehitlerimiz ve 
şehit cenazelerimizdeki gibi, Buca’da çekilen silahlar, 
onu çekenlere çevrilmelidir. 

" Bırakın ölsünler'' 
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Sabahat’lar, Eda'lar devrimci harekette bir 
istisna değil. Oligarşinin kuşattığı her 
devrimci üste karşılarına savaşçı bir kadın 
çıkıyor. 

Savaşıyor kadınlarımız. Saflarımızda 
her geçen gün daha fazla yer alıyorlar. 
Tarihsel tecrübe "Devrimin başarısı, ka-
dınların bu devrime katılmalarına bağlı-
dır." diyor. O halde başaracağız. Onların 
mücadeledeki katılımları bu inancımızı 
pekiştiriyor. Oligarşinin korkusu bizim 
inancımızı artırıyor. Bu yüzden saldır-
ganlaşıyorlar. 

Kadına, "evinin kadını" olmaktan ve 
bir de fabrikada ucuz işgücü olarak çalış-
maktan öte bir rol vermeyen oligarşi, 
onun iktidarı hedefleyen bir mücadelenin 
savaşçıları olarak karşısına çıkmasına 
tahammül edemiyor. O yüzden de kadın 
olarak mücadeleye katıldığı için iki defa 
cezalandırmaya çalışıyor, kadınlığına 
saldırıyor. 

Nursemin Yıldız: "Direnen Kadın Bu 
Politikayı Etkisiz Kılacaktır" 
Nursemin Yıldız, Ağustos sonlarında 

eşiyle birlikte gözaltına alındı, işkence 
odasına da birlikte götürüldüler. O direni-
yor, ifada vermiyordu. Açlık grevindeydi. 
Geriletebilmek için copla ve şişeyle teca-
vüz ettiler. 

Nursemin bu saldırıyı gizlemedi. Çün-
kü o "Utanması gerekenler böylesine 
aşağılık bir saldırıya maruz kalan kadınlar 
değil bunu uygulayan işkencecilerdir.' 
diyordu. Bu nedenle tecavüze uğramış 
olmaktan dolayı ne utandı, ne de olayı 
gizleme gereği duydu. 

Çünkü bir netlik vardı bakışında. Ola-
yın kendisini nasıl etkilediğini sorduk: 
"Tecavüz olayını diğer işkence yöntemle-
rinden ayrı görmüyorum. Düşman iğrenç-
likte, alçalmada sınır tanımıyor. Her iğ-
renç davranış ise bizlerin kinini biraz daha 
biliyor." 

Mücadelemizin bedelleri var. Oligarşi 
ancak kendisine yakışabilecek bu aşağı-
lık yöntemini de bu bedellerin içine kat- 
maya, kadınları böylesi bir tehditle 
mücadeleden koparmaya çalışıyor. 
Bu noktada mücadele içindeki ka-
dınların tecavüze, namus kavramına 
nasıl baktığı önem kazanıyor. 
Nursemin anlatıyor: "Düşman sonuç 
almak için, özellikle bizim açı-
mızdan önemli sayılabilecek her 
türiü değere saldırıyor. Uğrunda 
mücadele ettiğimiz, yaratmaya ça-
lıştığımız tüm güzellikler, düşmanın 
işkencede hedefi oluyor. Bizlere 
ışık tutan şehitlerimiz, içinde yer al-
dığımız hareketimiz, önderliğimiz, 
düşüncelerimiz, amaçlarımız, her 
şey ama her şey saldırılacak birer 
hedef oluyor. İşte cinsel tacizi de 
bu noktada değerlendirmek gerek. 
Siyasal amaçları uğruna bedelleri 
göze almış bir devrimci için, işken-
cede namus kavramı farklı bir içeriğe 
bürünmüştür. Artık işkencede 
kadının namusu susma hakkını 
kullanmaktır, diline sahip olmaktır." 
Evet, "Diline sahip olmak." Her şey 
bu noktada başlıyor ve bitiyor. Bu 
aşağılık saldırının durdurulması da 
bundan geçiyor. "Bu politikayı 
işlemez kılacak olan şey, cinsel taciz 
ve tecavüz tehdidi karşısında diline   
sahip   çıkan,   direnen   ka- 

Kadınlarımız mücadeleye 
giderek daha fazla 

katılıyor. İşkencelerde, 
kuşatmalarda, 

çatışmalarda direniş 
destanları yazıyorlar. 

Oligarşi bu yüzden onlara 
karşı vahşice davranıyor. 
Kadınlarımızı yeniden bir 

kenara, mücadelenin 
dışına atmak istiyor. 

Nursemin Yıldız 
gözaltına alınışının ikinci 
gününde işkencecilerin 

tecavüzüne uğradı. 
Amaçlarına ulaşamadılar. 

Namusun "iki bacak 
arasında olmadığının" 
bilincindeki Esmalar, 

Nursemin' ler işkencenin 
bu en aşağılık şeklini de 

boşa çıkarıyorlar. 

dindir. Aksi durumda düşmanın sonuç 
aldığı her olay onu biraz daha saldırgan-
laştıracaktır." 

"Hayvanlaşmanın Son Sınırındalar" 
Nisan 91'de gözaltına alındığında iş-

kencede tecavüze uğrayan Esma Polat, 
yaşadığı olayı "İşkencecilerin hayvanlaş-
malarının son sınırı." olarak tanımlamıştı. 
İşkencecilerin kirini taşıyan sorgu odala-
rında insanlık, namus, adalet gibi soylu 
duyguların hiçbirine yer yoktur. Orada ne 
insanın, ne de insanlığın işi yoktur. 

Onları hiçbir biçimde bir "insan" olarak 

 
düşünmek mümkün değil. 

Kafalarımızda yüzyılların oluşturduğu 
bir namus kavramı var. Ama bu kavra-
mın kendisi de insanlar arasındaki ilişki-
lere dairdir. İşkencecinin insan olduğu 
düşünüldüğünde, tecavüzden, cinsel ta-
cizden dolayı bir utanç duymak mümkün; 
kendi adına ve insanlık adına. Ama onlar 
insan değil. 

Üç kuruşa ruhunu satan bu aşağılık, 
zavallı yaratıklar, bugün halkın namusu-
nun en büyük düşmanıdırlar. Karakollar-
da, şubelerde, gözden ırak köşelerde ve 
köylerde, genç kızlara, kadınlara sarkın-
tılık yapan, onları soyan, tecavüz edenler 
onlardan başkası değil. 

Onlar çürümüş bir düzenin tortularıdır-
lar. Onların, bu pisliklerinin hiçbir saldırısı, 
bir insanın namusunu lekeleyemez. 

Direnmek, Bütün Bir Halkın 
Namusunu Korumaktır 
Devrimcilik zordur. Bir kadın olarak 

devrimci olmak, bizim toplumumuzda da-
ha da zor. Toplumun baskısı, işkenceci-
lerin özel saldırıları, onları eski konumla-
rına itmeye çalışıyor. "Kadının kurtuluşu" 
üzerine, "eşitliği, özgürleşmesi" üzerine 
sayfalarca yazıyla değil, mücadele ede-
rek, gelenekler yaratarak aşılıyor bu zor-
luk. 

Kadınlarımız işkence tezgahlarında 
direnerek özgürleşiyor. 

Oligarşi mücadele edeni, direneni yok 
etmeye çalışıyor. İşkenceler, tecavüzler 
onların namussuzluklarına karşı çıkıldığı 
için. 

Onların vazettikleri namus bizim na-
musumuz değildir. Bizim namusumuz so-
yut feodal değer yargılarına hapsedilme-
miştir. 

Namusumuz, halkın emeğinin, ekme-
ğinin çalınmamasıdır. İnsanlığın zulme 
teslim edilmemesidir. Zorbalığın karşısın-
da baş eğilmemesidir. 

Devrimciler bir halkın aşağılanması-
na, sömürülmesine, zulüm görmesine 
karşı dövüşüyor. Namuslu bir yaşam için, 

halkın namusu için savaşıyor. Bunun 
için direniyor. 
İşte bunun için, namuslu kalmak, 
halkın davasına sadık kalmaktır. 

Bunun için, namuslu kalmak, di-
renmektir. 

Namussuzluklarla örülü bir dü-
zenin ortasında, namuslu kalmak 
mücadele etmekten geçer. 

"Sorun namusun iki bacak ara-
sında değil, dilimizde, kafamızda 
olduğunu bilince çıkarmaktır. Ka-
dınlarımızın namusu işkencede diline 
sahip olmaktır. Susmaktır. Di-
renmektir. Ondan gayrisi çekilen 
saçlar, moraran etler, tutmayan 
kollardır. Bunların izleri bir süre 
sonra geçer. Ama konuşarak na-
musumuza halel getirmişsek, bunun 
acısı hiçbir zaman geçmez." 

Namusumuz halkın çıkarlarıdır. 
Devrimin geleceğidir. Temiz, dürüst, 
insanca yaşayabilmektir. 
Namusumuz düşmanla uzlaşma-
mak, her şeye rağmen haklı olanın 
safında kalmak, doğruları tek 
başına  kalma  ve  ağır  bedeller 
ödeme pahasına savunmaktır. 
Namusun mihenk taşında onur yatar. 

Kadınlarımız bu onuru bayrak-
laştırıyor. 

 
Esma POLAT: 

(30 Nisan 1992'de Adana da şehit 
düşen Devrimci Sol gerillası) 

"İşkenceciler zavallıdır" 
"Bizler devrimcilik yaptığımız sürece 

bu tür insanlık dışı olaylarla karşılaşaca-
ğız. Ben tecavüze uğrayan ne ilk bayan 
oldum, ne de sonuncusu olacağım. Biz 
düşmana korku salan bir hareketiz. Düş-
mana her şeye rağmen var olduğumuzu, 
hiçbir koşulda yılmadığımızı ve yılmaya-
cağımızı göstermeliyiz. 

Tecavüz de düşmanın bize saldırdığı 
bir taktiktir. Önemli olan bizim kararlı-
lığımız. Bizim namus anlayışımız, dava-
mıza olan inancımızdır. En büyük 
namussuzluk davaya ihanettir. Biz ka-
dınlar olarak devrimci mücadelede her 
zaman var olduk ve olacağız. Bu tür in-
sanlık dışı olaylar bizi yıldıramayacak-
tır. Tam tersine onlara karşı olan kini-
mizi nefretimizi bileyecek, mücadeleye 
daha da bağlayacaktır." 

Onuru, namusu 
biz temsil ediyoruz 

însan olmanın onurunu taşıyan 
tüm insanlar; 

Gözaltına alınmışsanız, işkence 
görmüşseniz, cinsel tacize uğramış-
sanız. 

Bu ayıp sizin değildir, bu namus-
suzluk size ait değildir. 

Gördüğünüz işkenceleri, ne ka-
dar aşağılıkça olursa olsun gizleme-
yin. Düzenin gerçek yüzünün ortaya 
çıktığı işkence hanelerin hiçbir 
pisliğini, çirkefini kamuoyundan 
gizlemeyin. 

Herkes, oradaki lağım fareleri-
nin, o iğrenç, aşağılık, serseri, ay-
yaş yaratıkların neler yaptıklarını, 
neler yapabileceklerini görsün, bü-
sin, duysun. Gizlemeyin, açıklayın, 
teşhir edin, tavır alın. 

Çağrımız düzenin ayıplarını kor-
kusuzca haykırabilmeyedir. 

Onuru, namusu, her alanda, her 
noktada biz temsil ediyoruz. Dev-
rimciler temsil ediyor. Bu konuda 
oligarşinin halka ve devrimcilere 
söyleyecek tek bir sözü bile olamaz. 

Mücadele, onların namussuzluk-
larına karşu halkın namusunu, onu-
runu koruma mücadelesidir. Müca-
dele onurlu, namuslu bir geleceğin 
mücadelesidir. 

Bizim namusumuz mücadelemiz-
dir. Namuslu kalmak, namussuzlu-
ğun düzenine karşı çıkmaktır. Na-
mussuzluğa, ne kadar aşağılık, ne 
kadar acı verici olursa olsun, diren-
mektir.  

Direnmek namusumuzdur 
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Savaşımızı yoldaşlık ilişkile 
    

 
oldaş", "Heval", "Compasino"... Hangi 
dilden söylenirse söylensin "yoldaş" 
sözcüğü arkadaşlığı, paylaşmayı, 
birbirine güveni, içtenliği, birlikteliği 

anlatır ilkin. Ve söylenişi bile güzeldir, insanın 
içini ferahlatan bir hoşluk duygusu verir. 

Yoldaşlık, yol arkadaşlığıdır. Aynı yolda 
birlikte yürümeyi anlatır. Aynı hedefe doğru 
birlikte yürüyen insanlara bu dolambaçlı yolun 
engebelerini, sarp yamaçlarını aşma gücü 
veren, ortak hedefe bir an önce varma 
düşüncesidir. 

Düşüncede bir olmak, aynı yolda ortak 
hedefe doğru yürüyen insanları duyguda da 
bir yapar. Uzun bir yürüyüşün zorluklarını, 
tehlikelerini, acılarını ve sevinçlerini birlikte 
yaşayan, her şeylerini paylaşan insanlar aynı 
olaylar karşısında benzer, hatta aynı tepkileri 
gösterirler. 

Biz devrimciler, sosyalizm yolunda, 
faşizmin ve emperyalizmin engelleme 
çabalarını aşa aşa ilerliyoruz. Bu, uzun bir 
yürüyüştür ve bu yürüyüşte "geçici yol 
arkadaşları" da olacaktır. Geçici yol arka-
daşlığı ile yoldaşlığı birbirinden ayırmak 
gerekiyor. Elbette ki geçici yol arkadaşlığının 
ötesine geçmeleri için de insanlara emek 
vermek, onları eğitmek, kazanmak çabası 
içinde olunmalıdır. Aksi takdirde, "O zaten 
şöyle biriydi..." şeklinde kolaycı açıklamalarla 
bir yere varamayız. Bize geçici yol 
arkadaşları gerekli değil ama, mücadele 
böylelerini de yaratıyor ve biz onları 
geliştiremediğimizde geçici yol arkadaşlarının 
sayısı artıyor. Amacımız, yolda bizi terk 
edenleri çoğaltmak olmadığına göre, düşenin 
elinden tutmayı, tökezleyenlere yardım etmeyi 
unutmamalıyız. Ama çabamızı esas olarak, 
insanların tökezlemeden, düşmeden bu 
yürüyüşü tamamlayabilmeleri noktasında 
toplamalıyız. Bunu eksiksiz yerine getirdiği-
mizde, düşenleri kaldırmak için harcaya-
cağımız zaman ve enerjiden tasarruf etti-
ğimiz gibi, çok daha fazla ürün de alırız. 

Birtakım eksikleri, zaafları olsa da, bi-
zimle birlikte aynı mücadeleyi paylaşan 
her insan değerlidir. Bu insanları devri-
min kalıcı unsurları, devrimin neferleri 
yapmak bizim elimizdedir. Devrimci ilişki-
lerin güzelliği yaşatıldığında, dayanışma, 
paylaşımcılık, kolektivizmi içinde taşıyan 
yoldaşça ilişkiler geliştirildiğinde birçok 
insan kazanıldığı görülecektir. Kapitaliz-
min çirkinliklerinden kaçarak arayış içine 
giren birçok insanı devrimci saflara taşı-
yan, ilişkilerdeki bu güzelliklerdir. Dev-
rimciliğin çekim merkezi olmasının 
önemli bir nedeni budur. Sadece ilişkileri-
mizdeki eksikleri, zaafları gidererek bile 
pek çok insan kazanabileceğimiz unutul-
mamalıdır. 

İnsan kazanmada ilişkilerin rolüne de-
ğindiğimiz noktada yoldaşlığın ne olduğu, 
pratikte nasıl şekillendiği ister istemez 
tartışmanın odağına oturuyor. Yoldaşlık, 
sıradan bir yol arkadaşlığı değildir. Bu 
arkadaşlıkta büyük bir ideali paylaşma 
olgusu vardır. Ve tabii ki, sadece 
düşüncede aynılık değildir bu. "Aynı şey-
leri düşünen" herkes birbirinin yoldaşı 
mıdır? Hayır, yoldaşlık kağıt üzerinde dü-
şünce birliği sağlamak olamaz. Ve zaten 
düşüncelerin aynı olup olmadığı esas 
olarak yaşamın içinde anlaşılır. Bu ne-
denledir ki, görünüşte aynı şeyleri düşü- 

 

 Yoldaşlık İlişkilerinin Temeli 
Aynı Dava İçin Mücadeledir... 
Yoldaşlık, öncelikle ideolojik, politik, 

örgütsel birlik ister. Kaynağını böylesi bir 
temelden alan ilişkiler insanlığın tanıdığı 
en güçlü arkadaşlık duygularını yaratır. 

İdeolojik, politik, örgütsel birlik; müca-
dele içinde oluşmuş ortak davranışlar, 
ortak bir ruh ve coşku yaratır. Mücadele 
sürecinde böylesi bir ruhsal şekillenme 
olmadan davranış ve yaşam birliğini 
oluşturma olanağı da yoktur. O halde 
yoldaşlığı; ideolojik, politik, örgütsel bir 
birlik temelinde yükselen ve mücadele 
içinde şekillenip gelişmiş, ortak bir ruh ve 
coşkuda kendini somutlayan ilişkiler ola-
rak tanımlayabiliriz. 

Hedeflerde ve bu hedefe varış yolla-
rında aynı çizgiyi yakalamış insanlar ara-
sında kurulabilecek bir ilişki biçimidir. Bir-
birini hiç tanımayan ve kilometrelerce 
uzakta yaşayan insanların aynı duyguyu 
paylaşması, binlerce insandan oluşan 
büyük bir ailenin parçası olduklarını his-
setmeleridir. Yüreğin binlerle birlikte at-
ması, beynin bu kolektif yapı için çalış-
ması, kolektif yapının çıkarlarının her 
adımda düşünülmesidir. 

Bugün bizler ülkemiz halklarının ba-
ğımsızlık, demokrasi ve sosyalizm müca-
delesinde faşizmin ve emperyalizmin sal-
dırılarına karşı koyan örgütlü bir yapının 
parçalarıysak, bize mayamızı veren de 
bu yapının anlayışı, stratejik çizgisi, dev- 

nen insanlar, yaşamda birbirlerinin tam 
tersi noktalara düşebilirler. Çünkü, müca-
dele içinde sınanmamış düşünce ve duy-
gular "ham"dır, yerli yerine oturmamıştır. 
Bunu, en genelde aydınların var olana 
karşı çıkma, daha yeniye, daha güzele 
ulaşma biçimindeki soyut düşüncelerinin 
onları aynı yönde tavır almaya itmeme-
sinde de görebiliriz. Görünüşte aynı dü-
şünceleri paylaşan ve yine görünüşte 
"aydın duyarlılığı" taşıyan bu insanların 
en küçük sorunların çözümünde bile yan 
yana gelememeleri, çekememezlikleri, 
kişisel hırs ve rekabet duygularıyla birbir-
lerinin arkasından konuşmaları da gös-
termektedir ki, kaba biçimiyle düşünce 
birliği çoğu zaman arkadaş olmak için bile 
yetmemektedir. Kaldı ki, yoldaşlık 
bambaşka bir duygudur. 

Yoldaşlık, aynı yola "baş koyan" in-

sanlara özgü bir duygudur. Büyük bir ideali 
savunan ve bu davayı savunmak için 
tehlikeleri, zorlukları ve bedeli ne olursa 
olsun her şeyi göze alarak yola çıkan in-
sanlar arasında kurulabilecek bir bağdır 
yoldaşlık. Kişisel çıkar, hırs, rekabet, 
kuşku, kaygı, samimiyetten uzak tavır-
lar... bu vb. zaaflardan arınmış bir ilişki 
biçimidir. 

Yoldaşlık paylaşmadır, birlikte müca-
deledir, kolektifin bir parçası olabilmektir. 
Ancak haklı ve büyük bir davanın savu-
nucuları arasında kurulabilecek bir ilişki 
biçimidir. Küçük dünyalarına kendi kendi-
lerini hapsetmiş insanların bencilliklerin-
den, kişisel kaygı ve hesaplarından arın-
mış bir duygudaşlık ve düşünce arkadaş-
lığıdır. Kısacası yoldaşlık aynı davayı sa-
vunmaktır, dava adamlığıdır.

Yoldaşlık, aynı yola "baş koyan" insanlara özgü bir 
duygudur. Büyük bir ideali savunan ve bu davayı 
savunmak için tehlikeleri, zorlukları ve bedeli ne 

olursa olsun her şeyi göze alarak yola çıkan 
insanlar arasında kurulabilecek bir bağdır yoldaşlık. 

Kişisel çıkar, hırs, rekabet, kuşku, kaygı, 
samimiyetten uzak tavırlar... bu vb. zaaflardan 

arınmış bir ilişki biçimidir. 
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imizin gücüyle yükseltiyoruz 

rimci yaşam biçimi ve ilkeleridir. 
Faşizmin azgın biçimde saldırdığı ve 

bizi yok etmek için tüm gücünü devreye 
soktuğu, "topyekün savaş"ı örgütlemeye 
çalıştığı bir süreçte yaşıyoruz. İçişleri Ba-
kanı'nın "Gazanız mübarek olsun." söz-
leriyle profesyonel katiller sürüsünün ip-
lerini çözdüğü bir savaş yaşıyoruz. 
İnsanlarımızın katledilmesiyle yetinme-
yenler, onların cesetleri üzerinde tepine-
rek hayvani duygularını gideriyorlar, in-
sanlıktan çıkmış bir düşmanla savaşır-
ken bizler insanlığı temsil ediyoruz, in-
sanlığın tanıdığı en güzel duyguları; ada-
leti, paylaşmayı, vefayı, kısaca çıkarsız, 
yalansız-dolansız ilişkileri, namusu, in-
sanlık onurunu yeşertiyor, besliyor, büyü-
tüyoruz. 

Yarının toplumunu nüveler halinde de 
olsa bugünden kurmaya başlayan müca-
delemiz kendi ilişki biçimini, devrimci .de-
ğerlerini, geleneklerini, kültürünü yarata-
rak gelişiyor. Yoldaşlık bu mücadele için-
de anlam kazanıyor. 

Faşist güçlerin kuşatması altında ya-
şam kaygısından uzaklaşarak örgütünü 
ve yoldaşlarını korumak için neler yapa-
bileceğini düşünen, operasyonun gelişi-
minin çözülmesi için yoldaşlarına ipuçları 
sunma kaygısıyla hareket eden, kendisi 
de ölümle yüz yüze iken Sinan ve Fazıl 
yoldaşlarının yaşamlarından endişe eden 
Sabolarda, düşmanın birliğine yönelik 
saldırısı karşısında öncelikle savaşçılarını 
pusulara düşürmemeyi, üsleri kurtarmayı 
düşünerek Ankara caddelerinde bütün 
bir gece katiller sürüsüyle çatışan, 
kuşatmalar yaran Halil Ateş gibi komu-
tanlarda en üst ifadesini bulan yoldaşlık 
duyguları devrimci kültürümüzü geliştiri-
yor. Düşman kuşatması altında bulun-
dukları üssü savunmak için birlikte 
barikat kuran, açılan gedikleri kapatmak 
için canla başla çalışan ve bunu sıradan 
bir iş gibi doğallıkla yapan Eda'dan, Taş-
kın'dan yoldaşlığı öğrenmeliyiz. Yoldaş-
larını işkenceci katillerin eline teslim et-
mektense Yusuf Erişti gibi, Birtan gibi di- 

reniş kahramanlarından öğrenmeliyiz 
yoldaşlığı. Devrimci Hareketin kampanya 
kararını duyunca küçük hesapları redde-
dip "Madem ki hareket orada kavgayı 
yükseltiyor, biz de buradan ses vermeli-
yiz." diyen kır gerilla komutanı Şerafet-
tin'in hareket ruhundan, coşkusundan, 
yoldaşlarıyla birlikte atan yüreğinden öğ-
renmeliyiz. Yoldaşları düşman ablukası-
na düşmesin diye kendini ortaya atarak 
çatışan ve böylece örgütünü ve yoldaşla-
rını koruyan Perihan'lar yeni bir kültür, 
yeni tür ilişkiler yarattılar. Onlar Ada-
na'da, Ankara'da kanlarıyla duvarlara ör-
gütlerinin adını yazabilecek bir kahra-
manlık örneği sunarken, geride kalanlara 
inancın gücünü, örgütlerine ve yoldaşla-
rına bağlılıklarını bir gelenek olarak bı-
raktılar. Hepsinden öğreneceklerimiz var. 
Yoldaşlık ilişkilerinin mücadele içinde 
kazanılabileceğini söylerken kastettiğimiz 
budur. Bunlar, mücadelenin asli bir par-
çası olamayanların anlayamayacakları 
davranış biçimleridir. Çünkü böyleleri 
"başkaları" için ölmeyi anlayamazlar, ör-
gütünü ve yoldaşlarını kendinden öne 
koyan duygu ve düşünceyi anlayamazlar. 
Oysa, sosyalist toplumun insan ilişkilerini 
kendi yaşamında, mücadelesinde 

daha bugünden oluşturmaya başlayan 
güçlü bir siyasal çizginin ideolojik, politik, 
örgütsel birliğidir bunları yaratan. 

Yoldaşlık İlişkileri Güvene Dayanır 
Yoldaşlık ilişkileri hiçbir kuşku duy-

maksızın arkadaşına sırtını yaslayabil-
mek, omuz omuza verebilmektir. Bu, 
sonsuz bir güven ister. Bu güvenin temeli 
de yine ideolojiye, halkına, örgütüne, yol-
daşlarına güvendir. Böylesi bir temelden 
yoksun güven soyuttur, içi boştur. "Güve-
niyorum" diyebilmek için bu güveni oluş-
turan bir süreç yaşamak ve güveni mü-
cadele içinde oluşturmak gerekir. Çünkü 
aynı yapı içerisinde yer alan insanlar ara-
sındaki ilişkilerde güveni yaratan öğe, 
emirler, talimatlar, kurallar, tüzükler vs. 
değildir. Bir siyasal hareket ne kadar mü-
kemmel programlar, tüzükler yaparsa 
yapsın, eğer o hareket mücadele içinde 
bir devrimci kültür yaratmamışsa, bölün-
me-parçalanmalardan, komplocu davra-
nışlardan, hiziplerden, otonom yapılar-
dan kurtulamaz. Oysa mücadelenin zor-
luklarını, tehlikelerini, acılarını paylaşan 
ve düşman saldırılarına birlikte göğüs 
gererek devrimi, devrimci örgütü yaratan, 
yaşatan insanlar arasında gerçek bir gü-
ven ilişkisi oluşur. Zorlukları paylaşmak, 
insanları birbirine yakınlaştırır, güven ve-
rir. İyi günlerde beraber olmak, günlük 
çalışmada birlikte davranmak elbette ki, 
daha üst ilişkiler için zemin yaratır, ama 
işin esası, mücadelenin zorluklarını birlikte 
göğüsleye bilecektir. Bu zorlukları ve 
acıları paylaşmak güçlü bir kaynaşma ve 
duygudaşlık yaratır. "Yoldaş" hitabı böyle 
sınavlardan geçmiş yapılarda daha bir 
anlam kazanır. Yoksa sözcüğün kulağa 
hoş gelen yanına takılıp kalındığında, içi 
doldurulamadığında bir anlam ifade et-
meyeceği gibi kavramı da aşındırır, içini 
boşaltır. 

Yoldaşlık ilişkileri basitçe ele alınıp 
geçiştirilecek bir olgu değildir. Bir birimin 
ve hatta bir siyasal hareketin bütünsel 
uyumunda, başarılarında belirleyici bir 
etken olarak ortaya çıkar. Bu ilişkiler, ka-
pitalist toplum içinde devrimciliği yaşam 
biçimi haline getirmekle, kapitalizm ko-
şullarında dürüstlüğü, devrimci ahlakı, 
paylaşımcılığı, çıkarsız yaşamı yücelten 
sosyalist adacıkları çoğaltmakla kurulabi- 

Devrimci hareket içinde yer alan in-
sanlar arasında güvene dayanan yoldaş-
lık ilişkilerinin varlığından söz edebiliyor-
sak, bu, mücadelenin tüm parçalarında 

 
ve özellikle de düşmanla yüz yüze olun-
duğu işkence ve tutsaklık koşullarında 
oluşmuş bir güvenin sonucudur. Teslim 
alma ve siyasi kimliğinden soyundurma 
amacıyla yoğunlaştırılmış en azgın saldı-
rılar karşısında sırt sırta vermiş yoldaşların 
düşmanın bölme, parçalama çabalarını 
boşa çıkarma sürecinde oluşmuş bir 
güvendir bu. Keza düşmanın yok etme, 
bitirme düşüncesiyle saldırıya geçtiği bir 
süreçte, bu saldırılara birlikte karşı koy-
ma ve düşmana. anladığı dilden cevap 
verme düşüncesiyle yanıp tutuşmakta 
oluşmuş bir güvendir. Bu tür çetin sınav-
lardan geçmemiş bir mücadelede "Sana 
güveniyorum." vb. sözler bir anlam ifade 
etmez. Oysa yaşamla ölüm, direnişle 
teslimiyet ikileminin karşı karşıya kaldığı 
durumlarda onursuzluğu, teslimiyeti ya-
şamaktansa ölümü tercih eden bir müca-
dele çizgisi ve bu çizginin gelenekleri bu 
"güven"in içini doldurabilir. 

Devrim de halklara güvenle gelişir. 
Halkına güvenin en somut ifadesi yolda-
şına güvendir. Eski-yeni ayrımı yapma-
dan, mücadelede yer alan insanlarımıza 
güvenmeli, bu güveni pratik içinde pekiş-
tirmeliyiz. Bu süreçte güven duyulmaya-
cak insanlarla da karşılaşabiliriz. Ancak 
bir insan hakkında "güvenilmez" yargısı-
na varmak için de önce onu tanımalı, 
mücadele içinde görmeliyiz. "Şuna güve-
nilmez" şeklinde peşin yargıyla yaklaş-
mak insanlara güvensizlik aşılar. İnsan-
lar, devrimci harekete kapitalizmin gü-
vensizlik ortamından, kişisel ilişkilerde 
kimsenin kimseye sırtını dönememesinin 
teşvik edildiği koşullardan geliyorlar. Do-
ğal olarak bu izleri bir süre üzerlerinde 
taşıyacaklardır. Güven duymak istediği-
miz insanlara önce biz güven vermeliyiz. 
Ve o insana güvenildiğini, yapabileceğini 
hissettirmeliyiz. Bir şeyler vermeden al-
mak mümkün değildir. Devrimci ilişkileri 
yeni tanıyan insanlara önce kültürümüzü 
vermeliyiz. Bu kültürü tanıyan insanlar, 
kapitalizmin onlara veremediğini bizde 
bulduklarında, bu güvenle gelişecekler-
dir. Aksi, insana güvenmeyen, halktan 
kaçan bir anlayıştır. Birçok insanın dev- 
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rim saflarına katılması, ilk anda ideolojiyi, 
sınıf çelişkilerini çok iyi kavraması-çö-
zümlemesinden değil, devrimci ilişkiler-
den etkilenmekle başlamıştır. Bu, örgüt-
lenme faaliyetlerinde güzden kaçırılma-
ması gereken önemli bir noktadır. 

Yoldaşlık İlişkileri Açıklık ve 
İçtenliktir... 
Yoldaşlık, ilişkilerde açıklık ve içtenlik-

tir. İlişkilerin açık ve içten olması için gü-
ven gereklidir. Güvene dayalı ilişkileri 
oluşturmak için de açıklık ve içtenlik ge-
reklidir. Güvenin olmadığı yerde açıklık, 
açıklığın olmadığı yerde güven ilişkileri 
oluşamaz. 

İnsanların birbirine karşı önyargılı ol-
duğu, kuşkuculuğun yaygın biçimde gö-
rüldüğü, kişisel çekişmelerin, didişmele-
rin alabildiğine yaygınlık taşıdığı bir top-
lulukta güvenden, açıklıktan, içtenlikten 
söz edilemez. Karşısındakine güvenme-
yen bir insanın açık davranması mümkün 
değildir. 

İlişkilerde açıklığı, içtenliği yaratan da 
mücadeledir. Eleştiri-özeleştiri mekaniz-
masını güçlendiren, gerçek kılan bu açıklık 
ve içtenliktir. Eleştiride art niyetten uzak 
olmak, özeleştiride içten davranmak, 
güven, açıklık ve içtenlikle anlam 
kazanır. Bir devrimci, yoldaşının zararına 
olabilecek hiçbir davranışa girmez. Bu 
özümsendiğinde ne eleştirilerin altında 
başka niyetler aranır, ne de özeleştiriye 
kuşkuyla yaklaşılır. Yoldaşlık kendisini 
örgütüyle ve yoldaşlarıyla bütünleştirmek 
olarak kavrandığında, eleştiri-özeleştiri-
nin tek amacının geliştirme, dönüştürme 
isteği taşıdığı kolayca anlaşılacaktır. 

Bu ilişkileri liberalizmle karıştırmamak 
gerekir. Yoldaşlık adına eksik ve yanlış-
lara göz yummak, yoldaşlığa ve yoldaş-
larına en büyük darbeyi vurmak demek-
tir. Yoldaşlık, eksikliklere, zaaflara ve 
yanlışlara karşı acımasız olmayı gerektirir. 
Bu, aynı zamanda kendi eksik, zaaf ve 
yanlışlarına karşı da acımasızlıktır. 
Yanlışı görmezden gelmek, o yanlışı de-
rinleştirmek, yoldaşını çürümeye terk et-
mek demektir. Yoldaşlık ilişkileri ise ör-
gütüne ve yoldaşlarına karşı sorumluluk 
duymaktır. Bu, tüm yoldaşlarına sıcak ve 
içtenlikle yaklaşmayı gerektirirken, adam 

kayırmayı, adam seçmeciliği, bölgeciliği, 
birimciliği, hemşerilik ve feodal arkadaşlı-
ğı, ahbap-çavuş ilişkilerini reddeder. Aksi 
yaklaşım, yapı içinde özerk yapılar, kast-
lar, çeşitli nedenlerin bir araya getirdiği 
grupçuklar ortaya çıkarır ki, bu yapılar 
kendi içinde birçok olumsuzluğu besler, 
geliştirirler. Dışa kapalı bu grupçuklar de-
dikodu, kişisel sürtüşmeler vb. ile kendi 
kendilerini tüketen bir özellik taşırlar, 
devrimci gelişime kapalıdırlar. Böyleleri 
kuşku ve güvensizliği yayarlar. Bunlar 
hareket ruhuna sahip dava adamı olama-
manın, devrimciliği bir yaşam biçimi haline 
getirememenin, yoldaşlık duygularıyla 
donanmamanın sonuçlarıdır. 

Bizler büyük bir idealin sahipleriysek 
hiç kimseyle kişisel bir hesabımız yoktur. 
Yoldaşlarımızla bölüşemeyeceğimiz, 
paylaşamayacağımız bir şey olamaz. Bu 
kişisel hırs, rekabet, didişme vb. küçük-
lükleri aşmaktır. Büyük idealleri olmayan, 
böylesi idealler için omuzları küçük ge-
lenler, küçük şeyleri büyütür, onları iş 
edinirler. Ve burada ortaya çıkan alın-
ganlık, çeşitli kompleksler, kaprisler, kü-
çümsemeler, kibir vb. duygular, dahası 
küfür ve hakarete varan yaklaşımlar bir 
devrimciye yakışmadığı gibi, eleştiri-öze-
leştiri mekanizmasını da tahrip eder, işle-
vini yok eder. Şunu unutmamak gerekir 
ki, dünyanın en onurlu insanları devrimci-
lerdir ve bunu mücadeleyle kazanmışlar-
dır. Bu, kişisellikten çıkmış, tüm bir dev-
rimci hareketi, halkların kurtuluşunu temsil 
eden onurdur. İşte düşmanın en güçlü 
olduğu yerde dahi (işkencede, zindanda, 
kuşatmada) bir devrimciyi zafere ulaştı-
ran, devrimci hareketle, halkların kurtulu-
şuyla kendi onuru arasındaki özdeşliktir. 
Devrimci hareket, bugüne kadar, tek tek 
her üyesinde böyle bir onurun en güçlü 
şekilde temsilini oluşturmaya çalışmış, 
bunu yüceltmiş, korumuştur. Çünkü bu 
onur, geleceğimiz ve kurtuluşumuzun 
önemli bir öğesi olarak görülmüştür. So-
runu bu şekilde kavramayan biri için onur 
ve gurur boş kelimelerdir, küçük burjuva-
zinin iflah olmaz hastalıklarından biridir. 
Böyle bir onuru kendinde biçimlendire-
meyen birinin devrimci harekette ve çev-
resinde tutunabilmesi, yararlı olması 
mümkün değildir. Devrimci onuru güçlen- 

dirmek, yenilmez kılmak zorundayız, bu-
nun tek yolu da eleştiri-özeleştiri meka-
nizmasıdır, bu ilkenin sağlıklı temelde iş-
letilmesidir. Düzen, onursuz-gurursuz in-
sanlar yetiştiriyor, kişiliksiz robotlar, me-
murlar, emir kulları üretiyor. İnsanları 
devrimci yapmanın, onları sürecin insanı 
yapmanın, onlara yarını kuracak güç ve 
iradeyi kazandırmanın tek yolu mücade-
lede, halkların kurtuluşunda anlamını bu-
lan devrimci onura sahip güçlü insanlara 
sahip olmaktır. 

Mücadelenin geliştiritemediği, politika 
üretiminin sağlanamadığı yerlerde kişisel 
çelişkiler öne çıkar, büyür ve bir süre 
sonra yapıyı parçalayan, ruh birliği ve 

Faşizmin ve 
emperyalizmin üstün 
savaş mekanizması 
karşısında devrimin 

silahı insandır. Devrim 
ordusu kişisel çıkarları 
için değil, bütün bir 

halkın çıkarları için bir 
araya gelmiş bilinçli ve 
gönüllü bir ordudur. Bu 

ordunun düşman 
karşısında en büyük 

silahı ise moral 
üstünlüğü ve yoldaşça 

ilişkilerdir. 
coşkuyu yok eden, insanları öğüten, yeni 
insanları kaçırtan bir yıkıcılık mekaniz-
ması yaratılmış olur. Bu, devrimci hare-
kete verilebilecek en büyük zararlardan 
biridir ve objektif olarak karşı-devrime 
hizmet eder. Mücadelenin her an gelişti-
rildiği, sürece uygun politika üretiminde 
katılım ve verimliliğin en üst boyutta ol-
duğu yerde ise yakınlaşma, kaynaşma 
ve yoldaşlarla bütünleşme vardır. Dev-
rimciliğin en güzel yanı da buradadır. 
Devrimcilik, yoldaşlık bu durumlarda an-
lam kazanır, içten gelerek "Yoldaş" diye-
bilmeyi ancak bu ilişkiler hak ederler. 

Savaş ve Yoldaşlık... 
Ülkemizde yaşanan "savaş" ortamı 

devrimci hareketten ve üyelerinden çok 
şey bekliyor. Öncelikle bu savaşı ciddiye 
alıp gereklerini yerine getirebilecek şekil-
de hazırlamanın bir parçası da ilişkileri 
devrimcileştirmektir. 

Savaşta üstün bir moral gücün yanı 
sıra, savaşçılar arasında güvene dayalı 
güçlü bir bağlılık, dayanışma, kolektif ruh 
ve hareket bilinci gerekir. Teknoloji ve si-
lah gücü olarak devrim saflarından kat-
bekat ilerde olan, bunun yanında siste-
min ayakta kalması noktasında emperya-
lizmin de tam desteğini almış bir düş-
manla savaşıyoruz. Böyle bir gücü alte-
debilmek için onda olmayan üstün özel-
liklere sahip olmalıyız. Faşizmin ve em-
peryalizmin üstün savaş mekanizması 
karşısında devrimin silahı insandır. Dev-
rim ordusu kişisel çıkarları için değil, bü-
tün bir halkın çıkarları için bir araya gel-
miş bilinçli ve gönüllü bir ordudur. Bu or-
dunun düşman karşısında en büyük silahı 
ise moral üstünlüğü ve yoldaşça ilişki-
lerdir. 

Devrim saflarında yoldaşlık ilişkilerinin 
varlığı zafer için güçlü bir etkendir. "Viet-
nam Kazanacak" isimli belgesel romanın 
yazarının Vietkong savaşçılarında ilk dik-
katini çeken özelliklerden biri kendi arala-
rındaki ilişkilerdir. Birbirlerine bağırıp ça-
ğırmayan, ağızlarından kötü söz çıkma-
yan, her şeylerini paylaşan insanlardan 
oluşmaktadır Vietnam Halk Kurtuluş Or-
dusu... Sevgi ve bağlılık tüm ilişkilerde 
kendisini göstermektedir. Komutanla sa-
vaşçı zaferi kazanma inancıyla bütünleş-
miştir. Savaşçılar alınan kararlara katıl-
makta, üstlerini eleştirebilmektedir. Astla 
üst arasında yoldaşça bir ilişki sürmekte-
dir. İşte Vietnam Halk Kurtuluş Ordu-
su'nu zafere götüren en önemli özellikler-
den birkaçıdır bunlar. 

Bizim ilişkilerimizde de altındakini ez-
mek, emir-komuta mekanizmasını bu ni-
yet/e kullanmak yoktur, yöneticilik vardır. 
Bunun hotzotçuluğa, dukalığa dönüştü-
rüldüğü yerde, yoldaşlık değil, sorumlulu-
ğun kötüye kullanılması söz konusudur. 
Bir yöneticiyi, bir komutanı en çok küçül-
ten şey bu tür sekterlikler, sorumsuzluk-
lardır. 

Yirmi yılı aşkın bir silahlı mücadele 
geleneği olan devrimci hareket, bu alan-
da da devrimci bir kültür yaratmıştır. Di-
siplini, ilkeleri, kuralları, kolektivizmi, ge-
lenekleri ile devrimcilik bir yaşam biçimi 
haline gelmiş, yoldaşlık bu yaşam biçimi 
içerisinde gerçek anlamını bulmuştur. 
Örgüt bilinci geliştirilmiş, insanlarında ör-
gütüne, yoldaşlarına, halkına bağlılık iç-
selleştirilmiş ve tüm bunlar kültürümüzün 
önemli bir parçası haline getirilmiştir. 
Yüzlerce namlunun açık hedefi halinde 
olmasına rağmen "Yoldaşlarımız ceza-
landıracak sizi!" diye haykıran güç, özü-
nü bu devrimci kültürden almaktadır. Ve 
bu öyle bir güçtür ki, aynı anda binlerce 
yüreği şehit yoldaşlarının hesabını sor-
mak üzere harekete geçirmektedir. 

Katliamcı düşmanın silahını yenecek 
olan da devrimci saflardaki moral üstün-
lük ve yoldaşlıktır. Düşmanı bu özellikle-
rimizi geliştirerek vurmalıyız. Kişisel he-
saplar peşinde olmayan, savaşmaya gö-
nüllü insanlardan oluşan devrimci hare-
ket saflarındaki yoldaşlık bağlarını daha 
da geliştirmek, güçlendirmek ve yaşam 
biçimimizin doğal davranış tarzı olarak 
içselleştirip zenginleştirmek gerekir. 

Birkaç dakika sonra öldürüleceği ke-
sin iken "Tüm yoldaşlarımıza selamları-
mızı iletin." diyenlerin selamını almak 
için... 
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DEV-GENÇ’imiz 
23 yaşında 

"DEV-GENÇ, Beyazıt Meydanı'nda yatan bir ölü 
idi, Şişli Meydanı'nda üç kızı oldu. 

Kızıldere'de Mahirdi, Cihan idi, Kerim oldu, Vedat 
oldu, Kenan oldu, 

Meydanlarda Halil İbrahim idi, Yüksel idi, Selçuk 
oldu, Hüseyin oldu. 

İşkencede Ahmet idi, Hayretin idi, Ölüm Oru-
cu'nda Haydar oldu, Hasan oldu, Apo oldu. 

İlhan idi, Osman idi, Öztürk oldu, Salih oldu, Ali 
oldu. Onlar idi, yüzler oldu, binler oldu... 

Akhisar'dan, Ödemiş'ten, Söke'den, Aybastı'dan, 
Çukurova'dan. 

Çorum'dan, Maraş'tan, Çağlayan'dan, Kağıtha-
ne'den, Bakkalköy'den. 

Profilo'dan, Tariş'ten, Aksaray'dan, Beyazıt'tan, 
Yıldız'dan... Aktı, aktı, akıyor... 

Bağımsızlık, demokrasi ve sosyalizm mücadele-
sinde önderleri ve halkıyla kucaklaştı, kavgaya koşu- 
yor. 

Selam olsun zulmün, zalimin kâr etmediği yiğit 
neferlere, 

Selam olsun DEV-GENÇ'e, 
ve AND OLSUN ki daima DEV-GENÇ ruhu ve 

coşkusuyla yaşayacağım. "(*) 

 
"Siyasal yaşamım 20 yıl önce DEV-GENÇ'le baş-

ladı... DEV-GENÇ'lilik coşkusu yüreğime devrimci 
coşkuyu 20 yıl önce serpti... 

Ülkemiz siyasi arenasında devrimci mücadelenin 
okuludur DEV-GENÇ. 

DEV-GENÇ'lilik ülkemiz sınıflar mücadelesinde 
bir yaşam ve mücadele ekolü, ruhudur. Canlılık, di-
namiklik, radikallik, coşkululuk, fedakarlık ve müca-
deledir; kararlılık ve cesarettir DEV-GENÇ'lilik. 

DEV-GENÇ, ülkemiz devrimci mücadelesinin mü-
cadele geleneğidir. 

20 yıl öncesi coşkumla aynı saflarda bulunmanın 
ve koca bir 20 yılını paylaştığım DEV-GENÇ tarihin-
den, mücadelesinden övünç duyuyor ve daha nice 
20 yıllarda da DEV-GENÇ ruhumun diriliği ile 20. yıl 
kutlu olsun. 

DEV-GENÇ yaşıyor, yaşayacak! 
Yaşasın DEV-GENÇ 
Yaşasın Mücadelemiz"(*) 

(*)DEV-GENÇ'in 20. yıldönümünde, cezaevi onur defterine 
yazdıkları mesaj. 

Bilim ve gençlik düşmanlarıyla 
birlikte üniversite açılışlarını 
reddeden öğrenciler, gerçek 

açılışın öğrencilerin ve 
üniversite çalışanlarının 

katıldığı şenliklerle 
yapılabileceğini söylediler. 
Her yıl olduğu gibi öğrenci 

gençliğin kendi 
üniversitelerini kendilerinin 

açacaklarını belirttiler. 
 

Üniversiteler yeni çıkarılan kararnamelerle cezaevle-
rine, askeri kışlalara çevrildikten sonra öğrencisiz tören-
lerle açıldı. 

Üniversitelerin açılış törenlerine katılan halk düşmanları 
yine utanmazca demokrasiden, hukuktan, bilimsel 
eğitimden söz ettiler. 

Özal'dan Demirel'e, MÇP'li milletvekillerinden, kontr-
gerilla şeflerinden Hayri Kozakçıoğlu'na kadar hemen 
herkes üniversite açmaya gittiler. Salonlarda olmayan 
sadece öğrenciler ve üniversite çalışanlarıydı. Kapılarda 
sıkı önlemler alınarak, polis tarafından tüm öğrenciler 
didik didik arandılar. 

Bazı üniversitelerde öğrenciler bu törenlere girmeyi 
başarmışlardı. Ama onlar da çok geçmeden ya salon-
dan atıldılar ya kendileri terk ettiler. 

Karadeniz Teknik Üniversitesi'nin 5 Ekim günü yapılan 
açılış töreninde Rektör Aydın Dumanoğlu büyüklerine 
övgüler sayar ve KTÜ'nün ne kadar çağdaş(!) olduğunu 
söylerken bir öğrencinin söz hakkı istemesi ortalığı 
karıştırdı. Kürsüden inip MÇP'li Koray Aydın'ın yanına 
oturan rektör, hiçbir şey duymamış gibi davranırken 
Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Dekanı Türkay Tüdeş 
bu öğrenciye saldırarak polise teslim etti ve ne kadar 
çağdaş(!) olduklarını gösterdi. Tüdeş'in kürsüye çıkması 
üzerine TYÖ-DER'li bir öğrenci ayağa kalkarak "Bizim 
de konuşma hakkımız var. Siz hiçbir öğrenciyi tartaklama 
yetkisine sahip değilsiniz. Bugüne kadar her fırsatta 
öğrenci düşmanı olduğunuzu gösterdiniz. Burada kendi 
kendinize neyin açılışını yapıyorsunuz." deyişi karşısında 
söyleyecek söz bulamayan Tüdeş'in "Tamam. Otur 
yerine." komutu üzerine öğrenciler salonu terk ettiler. 
Dışarıda basına açıklama yapmak isteyen iki TYÖ-
DER'li öğrenci dövülerek gözaltına alındı. Olayı görün-
tülemek isteyen Karadeniz Gazetesi muhabiri tartaklandı. 
Ertesi gün öğrenciler durumu protesto ederek savcılığa 
suç duyurusunda bulundular. 

iTÜ'nün açılış törenine katılan Cumhurbaşkanı Özal, 
üniversitelerin polis karakollarına, gerici faşist eğitimi te-
mel alan medreselere çevrilmesinde büyük katkıların-
dan dolayı Rektör Reşat Baykal tarafından fahri doktor-
luk unvanı verilerek ödüllendirildi. 

Ankara Üniversitesi açılış töreninde konuşan Demirel 
ise "Türkiye'nin dün çok iyi yaptığı şeylerin bugün mo-
dası geçti. Modası geçmeyen tek şey demokrasi ve in-
san haklarıdır." diyordu. Demirel Ankara Üniversite-
si'nde bu sözleri söylerken, modası geçmeyen demok-
rasi Küçükköy Gazi Mahallesi'nde cenaze töreni yapan 
insanların kafasına cop olarak indi, kurşun olarak sıkıldı. 

Üniversite açılış törenlerinde konuşma yapan yetkili-
lerin özellikle vurguladıkları konulardan birisi de Kürt so-
runuydu. Her fırsatta Kürt düşmanlığı dile getirilerek 
Türk milliyetçiliğinin propagandası yapıldı. Ve Kürt reali- 
tesinden anlaşılması gerekenin Kürt düşmanlığı olması  

gerektiği gösterildi. 
Öğrenci Gençlik Katliamcılarla Yapılacak Açılışları 
Reddetti 

Bilim ve gençlik düşmanlarıyla birlikte üniversite açı-
lışlarını reddeden öğrenciler, gerçek açılışın öğrencilerin 
ve üniversite çalışanlarının katıldığı şenliklerle yapı-
labileceğini söylediler. Her yıl olduğu gibi öğrenci gençli-
ğin kendi üniversitelerini kendilerinin açacaklarını belirt-
tiler. 

 

TÖDEF Kürdistan Koordinasyonu: 
"Bizler halkların umudu; 

bizler yarınlarız" 
Yeni bir öğretim döneminin başlaması nedeniyle 

TÖDEF Kürdistan Koordinasyonu öğrenci gençliğe hi-
taben bir bildiri yayınladı. 

Özellikle son günlerde iktidarın uyguladığı sinsice 
politikalarla, halkların birbirine düşman edilmeye çalı-
şıldığının, vurguladığı açıklamada "Kürt halkının düş-
manı Türk halkı değildir." denildi. Ve TÖDEF, Kürt ve 
Türk gençliğini TÖDEF çatısı altında mücadeleye çağırdı. 

"Genç beyinlerin tutsak alınmasına, robotlaştırma-
ya, halklarımızın sorunlarından uzak, düşünmeyen, 
üretmeyen insanlar haline getirilmesine izin vermeye-
lim. Çünkü bizler halklarımızın umudu, bizler yarınla-
rız. Sömürücü zorbalar boşa uğraşıyorlar! Halkların 
mücadelesi bastırılamaz; gençliğin mücadelesi engelle-
nemez. Türk ve Kürt gençliği kazanacaktır. Biz kazana-
cağız. Yaşasın Demokratik Üniversite Mücadelemiz! Bi-
ji Tekoşina me Zannigana Demokratik!" 

 

Öğrenci gençlik: 

"Üniversiteleri biz açacağız" 
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ktidarın ilk günleri, Meclis koltukları 
şen şakraktı. Kimi yüksek sesle, kimi 
içten içe, kimisi de bıyık altından 
gülüyordu. Herkes tekstleri iyi 
ezberlemiş, rollerini başarıyla oy- 

namıştı. Şimdi derin bir "oh" çekmenin 
zamanıydı. Hepsi birbirini kutladı. Altmış 
milyonu   iyi  kandırmışlardı...... Şimdi   iş, 
oyunu sürdürmedeki beceriye kalmıştı. 
Vaatleri demeçler, açıklamaları yeni va-
atler izledi. Yüzlü, üç yüzlü, beş yüzlü 
günler, halka "umut" kapıları olarak be-
nimsetilmeye çalışıldı. Biri olmadı diğeri, 
o da olmadı bir başkası... Çünkü vaatle-
rin en önemlilerinden biri, sokaktaki va-
tandaşın kendi yaşamında hissettiği enf-
lasyonun aşağı çekilmesiydi. Özellikle 
toptan eşya fiyatları endekslerinin yansıt-
tığı enflasyon, gerçek rakamların çok al-
tındaydı ve pahalılık vatandaşı en çok 
düşündüren ve sıkan sorunların başında 
geliyordu. Bunu bilen Demirel, enflasyo- 

lerek bakıyor. Bu laflara Çiller'in kendisi 
bile inanmıyor. 

Çiller'in "tahmini" enflasyon rakamı, 
daha şimdiden aşıldı. Ancak ellerinden 
fazla bir şey de gelmiyor. Artık burjuva 
basın bile "Hükümet düşer, enflasyon 
düşmez" manşetleri atıyor. Daha dün 
"Bu işin Lokman'ı biziz" diyen Demirel, 
bugün "Enflasyon da, terör de günlük iş 
değil, makul bir süre mücadele gerekti-
ren olaylardır. Enflasyon düştü diyebil-
memiz için asgari beş yüz gün gereklidir. 
Bunun üç yüz günü gitti deniyorsa, daha 
iki yüz günüm var." diyor. Oysa, daha 
çok iki yüz güne ihtiyaçları olduğunu, iki 
yüzlü günlerin kendilerini kurtaramayaca-
ğını çok iyi biliyorlar. Biliyorlar ama, bunu 
söylemeye dilleri varmıyor... 

DEMAGOJİK RAKAMLAR 
GERÇEĞİ DEĞİŞTİRMİYOR 
 
Enflasyon karşısında elleri kolları 

bağlananlar, çaresizlik içinde 
kimsenin anlamadığı rakamları peş 
peşe sıralayıp nasıl başarılı ol-
duklarını anlatmaya çalışarak, 
halktan sabır istiyorlar. Demirel, 
iTO'da düzenlenen vergi 
mükelleflerinin ödül töreninde, "Ben 
sizden klasik sabır istemiyorum,  
demokratik sabır istiyorum" diyerek 
ifade ediyor!.. 

 
Demirel, enflasyonlu ortamı 

gölgelemek amacıyla, geçen yıla 
oranla ihracattaki artıştan, vergi 
toplamadaki başarıdan, döviz rezervi 
yeterliliğinden söz ediyor.  

 
Ne var ki, halk kendi cebini doğrudan 

ilgilendirmeyen yatırım hamlesinden, 
kendi satın alma gücünü artırmayan 
"yüksek gelir artışı"ndan tatmin olmuyor. 
O yüzden de, bu rakamlar halk için hiçbir 
şey ifade etmiyor. 

HALK ENFLASYONA 
ALIŞMAYACAK 
Bugün iktidarın enflasyon karşısındaki 

başarısızlığını artık hiç kimse tartışmıyor. 
Solunum yolları tıkalı bir ekonomiden 
beklenecek bir şey kalmadı.  

Bugün iktidarın ekonomi politikasının 
kilit noktası, 

ülke kaynaklarını tekelci burjuvaziye ve 
diğer sömürücü sınıflara aktaran "mali hi-
le"den başka bir şey değildir. Düzenin 
kapıldığı çöküş akıntısından kendini kur-
tarma şansı yoktur. Ki, bunu Demirel bile 
bir anlamda açıktan ifade ediyor: "Bu so-
runu bizden başka gelecek başka hükü-
met de çözemez. Eğer çare olsaydı biz 
bulurduk." 

Düzenin içinde bulunduğu bunalımın 
çaresi yok. O yüzden de, ne sizden ön-
cekiler bunu gerçekleştirebildi, ne siz ne 
de sizden sonrakiler "çare" bulabilecek-
ler. Tek "çare"niz, halkın ağzını kapatıp 
gözünü yummasını sağlamaktır. Terör-
den vazgeçememeniz de bu yüzdendir. 
Ancak bunun ateşle oynamaktan farkı 
yoktur, çünkü halkın "sabır" göstermeye-
ceği günler çok uzakta değildir.© 

  

na karşı nasıl başarı kazanacaklarına 
ilişkin diğer iktidarlardan "değişik" reçete-
ler yazıp duruyordu. Aslında reçetedeki 
"eski yazının" önerdiği yeni bir ilaç da 
yoktu. Nitekim, bu gerçeğin görülebilmesi, 
kimsenin elinde "sihirli değneğin" bu-
lunmadığının anlaşılması için aradan faz-
la zaman geçmesi gerekmedi. Yine kamu 
kesimi yüksek faizlerle borçlanmayı 
sürdürüyor, yüksek faiz politikası sanayi-
nin önemli maliyet unsurlarından biri ol-
maya devam ediyor, maliyetleri artan da 
artmayan da dilediği gibi zam yapmaktan 
çekinmiyordu. Yıllar yılı yüksek enflasyon 
sayesinde başarılı görünen, maliyet ar-
tışlarını fazlasıyla fiyatlarına yansıtarak 
kârlarını artıran tekelci burjuvazinin duru-
munda ise pek bir değişiklik yoktu. Onla-
rın keyfi yerindeydi. Enflasyon müptelası 
olan düzenin de aslında enflasyonun kö-
künü kazımak gibi bir niyeti yoktu. Onlar, 
"sadece enflasyonun dizginlerinin kendi 
ellerinde olmasını istiyorlardı. Ama işte 
sorun da burada başlıyordu. Çünkü diz-
ginleri enflasyon ele geçirmişti. 

EYLÜL AYI ENFLASYON       
RAKAMI % 7.4 

Devlet istatistik Enstitüsü, Eylül ayı 
enflasyon rakamını % 7.4 olarak açıkladı. 
Bu rakam, geçen yıl Eylül ayında % 
6.1'di. Bu yılın ilk dokuz ayındaki enflas- 
yon oranının ise, tüketici eşya fiyatları ile % 
43.2 olarak gerçekleştiği açıklandı. On iki 
aylık ortalamalara göre, geçen yıl Eylül 
ayında % 64.1 olan tüketici fiyatlarına 
göre enflasyon, bu yıl % 70.5 olarak ger-
çekleşti. 

Ekonomi bir girenin bir daha çıkama-
dığı çıfıt çarşısı gibiydi. % 50-60 enflas-
yon tahmini yapıp "Bazılarının hoşuna 
gitmese de enflasyon düşüyor, daha da 
düşecek." diyen Çiller'e artık herkes gü- 

 

Koalisyon iktidarı, daha işin başına 
geçer geçmez, borsaya ekonomiyi "düzlü-
ğe" çıkaracak "önemli görevler" yükle-
mişti. Yapılan hesaba göre, ekonomide 
yaratılacak "istikrar ortamı" halkın gü-
venini sağlayacak, piyasadaki para fazla-
lığı borsanın hisse senetlerine kayacak ve 
emisyon hacmi daraltılarak enflasyonun 
aşağı çekilmesinde başarılar kazanılabile-
cekti... Çiller bu politikayı açıkladığında, 
aslında işler fena değildi. Açıklama bor-
sanın ortasına bomba gibi düşmüş, yalan 
ve demagojideki "başarı" hisse senedi fi-
yatlarını bir anda yukarı doğru çekmeye 
başlamıştı, iktidarın yapmak istediği, as-
lında kapitalist sistemin sömürü kurum-
larından biri olan borsayı kullanarak halkı 
sömürmekti. Ancak iktidarın hesabı 
borsaya uymamış, çarpık kapitalizmin 
"eti budu olmayan" borsası bu işin üste-
sinden gelememişti. "Bir umut" diyerek 
yükselişe geçen borsa endeksi, hemen ar- 

dından daha büyük bir hızla 
düşüşe geçti. Gazetelerin borsa 
sayfaları, bütün iyimserlik-
lerine rağmen, borsada fela-
ket haberlerinin dışında bir 
şey bulamadılar. Borsa da her 
geçen gün, bir öncekini arattı. 
İktidarın bu politikasının 
dikişleri çok çabuk patladı. 
Tabii iktidar uzunca bir za-
mandır bu sihirli değneğin 
nasıl bir çırpıda kırılı verdiği-
nin üzerinde durmuyor. Çil-
ler, buna ilişkin bir soruya 
"Hedefler saptı demek insaf-
sızlık olur" diye kaçamak bir 
cevap verirken, borsanın adı-
nı ağzına bile almaya korku-
yor.  

ilk sekiz ayında ortaya çıkan 25.5 trilyon liralık 

bütçe açığı, yılın tümü için belirlenen hedefin % 
80'ini oluşturuyor. Bu durumu DPT Müsteşarı 
İlhan Kesici "1992'yi kaybettik" diye değerlen-
diriyor. Artık iktidarın ekonomi politikalarının 
bir işe yaramadığını kimse inkar edemiyor. Dev-
let Bakanı Akın Gönen ise, İzmir Ticaret Oda-
sı'nda düzenlenen bir toplantıda "Ekonomi adeta 
işlemez hale geldi. Ekonomi kan kaybediyor." 
diye ifade ediyor. 
Üretimin büyük çapta gerilediği, küçük üretici-
lerin kapılarına kilit vurduğu, dış borçların faiz-
lerinin bile ödenemediği, işsizliğin dev boyutla- 

Düzen enflasyon müptelası  
 

 

 

Hani borsa can simidiydi? 

İktidar, ilk dokuz ayı halka zehir etti 

kamlar, hükümetin bu yıl için 32 trilyon lira olarak belirlediği kon-
solide bütçe açığının 60 trilyonu geçtiğini gösterdi. Maliye ve Gümrük 
Bakanlığı verilerinden yapılan değerlendirmeye göre, bu yılın

ra ulaştığı, yoksulluğun, sefaletin kol gezdiği bir ortamda, iktidar ne 
kan kaybını önleyebilecek ne de polis devletiyle korunan "özgür 
toplum" yaratma projesini çamura saplanmaktan kurtarabilecektir. 

DPT'nin sürdürdüğü bütçe programı-
nın kamuoyuna yansıyan sonuçlarıyla, 
1992 ekonomide kayıp yıl olarak "ilan 
edildi. DPT'nin bu çalışmasında yer alan, 
hükümet programında öngörülen enflas-
yon, döviz kurları, işsizlik, bütçe açığı 
gibi temel ekonomik göstergelerde bü-
yük sapmalar ortaya çıktı. 1993 yılı prog-
ram ve bütçe hazırlıkları sırasında, 1992 
yılındaki ekonomik veriler, iktidarın eko-
nomi politikasının fiyaskoyla sonuçlandı-
ğını bir kez daha gözler önüne serdi. 

Bu çalışma sırasında ortaya çıkan ra-
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MGK emretti, Yargıtay destekledi, DGM hızlandı 
 

li    ince    Newroz'da    Gemlik 
ANAP  İlçe binasının bomba-
lanması ve iki adet pankart as-
tığı iddiasıyla İstanbul II No'lu 
DGM'de yargılandı. Ali İnce'nin 

davasında  12!" Eylül  mahkemelerindeki 
yolu izlemediler. 12 Eylül davalarından 
biri olan Devrimci Sol Ana Davası'nda 8-
10 yıl tutuklu kalıp beraat eden, dava so-
nuçlandığında 5-8 yıl alacaklı olanların 
sayısı hiç de az değildi. 

12 Eylül hukuku bu kez süratli işletildi. 
Ellerinde işkence altında kendi düzenle-
dikleri kağıtlara attırdıkları imzalar dışında 
bir şey yoktu polis ve savcıların. Görgü 
tanığı, teşhis belgesi, tanık vb. hiçbir delil 
yoktu ve olması da mümkün değildi. 

Anayasa maddelerine göre bir sanığa 
ceza verilmesi için gerekli olan bütün bu 
yoklara rağmen var olan neydi? 

Ali İnce birinci mahkemede kimlik bil-
dirimi yaptı ve polis ifadesini reddetti. 

ikinci mahkeme için Bandırma'daki delil-
lerin gelmesi, görgü tanıkları ve polislerin 
çağrılmalarına karar verildi. Ne ikinci 
mahkemede ne de üçüncü mahkemede, 
ne işkenceci polisler ne de olmayan delil-
ler ve görgü tanıkları, hiçbirisi gelmedi. 
Olmayanların gelmemesi anlaşılır şeydi 
ancak işkenceci polislerin gelmemesine 
rağmen, tüm bu gelişmelerin Ali İnce le-
hine değerlendirilmesi gerekirken dosyayı 
dahi incelemeden savcı esas hakkındaki 
mütalaasını okuyordu. Burada da 
gariplikler vardı. 

Polis fezlekesindeki iki pankartı savcı 
üçe çıkarmıştı. Anlaşılan görgü tanığı 
savcıydı. Fakat savcı o tarihlerde Bandır-
ma'da bulunmamıştı. Ali ince de eylem 
saatlerinde Otel Eke Restoranı'nın şef 
garsonu olarak görevinin başındaydı. An-
cak bunları dikkate almaya mahkemenin 
hiç mi hiç niyetinin olmadığı ortaya çıktı. 
Zira o günlerde MGK "milli mutabakatı" 
sağlıyor, örnek cezalar istiyordu. 

Bunca yaşananlardan sonra, uzun 
uzadıya savunma yapmayı gerektiren bir 
durum dahi yoktu. Ali İnce ve avukatının 
delil çürütme diye bir durumu olamazdı, 
çünkü ortada delil diye sunulan bir şey 
de yoktu. Ne delil, ne tanık, ne de başka 

iktidar, muhbirliği özendirecek her 
türlü reklam ve cazip ödüllere rağmen 
halktan umduğunu bulamayınca "yaratı-
cılığını" kullanarak "çaresi tükenmeyen 
demokrasinin" nimetlerinden yararlan-
maya çalışıyor ve muhbirliği zorunlu hale 
getiriyor. 

Sağlık Bakanlığı Enformasyon Mü-
şavirliği tarafından yayınlanan bir tali-
matta, yurtdışına görevli gönderilen me-
murlara, doktora yapmaya gidenlere, 
"devlet istihbaratının oluşumuna ve dö-
nüşümüne" yardımcı olmasını şart ko-
şuyor. 

Bakanlık yazısında; görevli gidenle-
rin yurtdışında tesadüfen Türkiye aleyhine 
bir gösteriye tanık olmaları durumunda, 
bu durumu tespit etmelerini, yurtdı-
şındaki bölücü odakların gösterilerini fo-
toğraflamalarını, yayın kupürlerini rapor-
larına eklemelerini, ülke aleyhine her-
hangi bir haber veya tanık olunan olayı, 
vakit geçirmeden müşavirliğe haber ver-
melerini ve Türkiye'ye döndükten sonra 
en geç 15 gün içinde 3 nüsha halinde 
rapor hazırlayıp Enformasyon Müşavirli-
ği'ne bildirmelerini zorunlu tutuyor. 

Açıkça anlaşılacağı gibi Sağlık Ba-
kanlığı yurtdışına görevli gidecek me-
murlara ve doktora yapmak isteyen, bi-
lim adamı olmaya aday insanlara bilim 
adamlığının, doktorluğunun birinci basa-
mağı "ajanlıktır" diyor. Sağlık Bakanlı-
ğı'na göre; önce "ajan" olacaksın, sonra 
ne olursan ol. 

Sağlık Bakanlığı'nın asli görevi "MİT" 
gibi çalışmak olmalı ki, yurtdışına gön-
derdiği memurlardan, doktorlardan tıbbi-
bilimsel gelişmeler hakkında bilgi-araş-
tırma isteyeceği yerde "bölücü odak" 

bir şey, DMG'lerde ceza verilmesi için 
bunların hiçbirisi gerekmiyor. Devlet Gü-
venlik Mahkemeleri de iktidarın baskı ve 
terör politikasının uygulayıcıları olarak 
üzerlerine düşen "görevleri" en iyi bir şe-
kilde yapmaya çalışıyorlar. Delile, tanığa 
gerek yok, öyle ki iktidarın sıradan halka 
savaş açtığı bu dönemde, devrimci-de-
mokrat niteliklere sahip olmak bile işlene-
bilecek suçların en büyüklerinden biri 
olarak değerlendiriliyor. 

Bu gelişmeler üzerine bir sonraki du-
ruşmada karar verildi. 

Karar mı? Kararı MGK ve Yargıtay 
vermişti. DGM için ise bu bir "talihsizlik'ti. 
Tam da DGM isminin halkta güven buna-
lımı yarattığı tespitlerinin üzerine isim de-
ğişikliği ile imaj tazelemeyi önerdiklerin-
de, yeni politikaların mesajları da bu da-
valarda geldi. 

Tahliye bekleyen Ali İnce'ye 18 yıl 4 
ay ceza verilirken, o gün duruşması olan 
diğer tutuklular da 15 yıla kadar varan 
benzeri cezalar aldılar. Anlaşılan DGM, 
MGK'nın dediklerini iyi anlamıştı. Şimdi 
dosyalar Yargıtay yolunda ve sonucu 
hep birlikte göreceğiz, ister misiniz Yar-
gıtay Nevroz'daki "Şırnak ayaklanmasını 
örgütlemekten idamlarını istesin. 

olarak nitelendirdiği devrimci örgütlerin 
faaliyetleri hakkında bilgi istiyor. 

Böyle giderse Sağlık Bakanlığı'ndan 
başlayarak tüm bakanlıklar "MİT"in şu-
besi haline getirilecek. Devlet sıkıştıkça 
düzeni korumak için ahlaki tüm değerle-
ri açıkça çiğnemekten çekinmez hale 
geliyor. 

 

Hastasın ama paran yok 
öyleyse tutuklusun 

Trafik kazası geçiren 30 yaşındaki tornacı Mehmet Emin Özen, Dokuz Eylül Üniversitesi 
Tıp Fakültesi'nde bir süre tedavi gördü. Ancak tedavisi biten her hasta gibi, sağlığına kavuşmuş 
bir şekilde evine gitmesi gerekirken, M.Emin Özen için böyle olmadı. Tedavi edildiği 
servisin şefi ABD'li Doktor John Fowler, hemen hastane yönetiminden Özen için kelepçe istedi 
ve Özen'i yatağa kelepçeledi. 

Hastane masraflarını ödeyemediği için rehin kalan insanlarla ilgili haberler duymayı artık 
kanıksıyor olsak da, insanı bu ölçüde aşağılayan bir yöntemin bir hastanede deneneceği kim-
senin aklına gelmemişti. Dr. Powler bu konuda ilk adımı atıverdi. Özen'in tedavi masrafları 
10 milyon ediyordu. Asgari ücretin 800.000 lira kadar olduğu ülkemizde bu parayı bir çırpı-
da ödeyebilmek doğrusu her yiğidin harcı değildi ve Özen de ödeyememişti. 

Başhekim Ömer Harmancıoğlu ise gelişen bu olay için "Borcunu ödemeyen hastalan el-
bette kaçırmamamız gerekir, eğer hasta kaçarsa 10 milyon lirayı o serviste çalışan personel-
den keserim." diyerek tavrını açık koyuyordu. 

Dünyanın neresinde sağlık personeline polislik yapmak görevi verilmiştir? Harmancıoğlu 
gibi bir başhekim çıkıyor, denetimi altındaki personelden işlerini bırakıp polisliğe soyunma-
larını istiyor. Bundan sonra hastanelere gittiğimizde hemşirelerin ve doktorların ellerinde 
steteskop, bellerinde kelepçeyle dolaştıklarını görmek bizleri şaşırtmamalı. 

Prof. Dr. Ömer Harmancıoğlu bir de hastaneye bu tür durumlar için silahlı güvenlik timi 
kurmak amacıyla bakanlığa başvuruyor. Ve bakanlık da bu konuda "olur"u basıveriyor, Sağlık 
Bakanlığı'nın benimsediği politika "Paran varsa tedavi ol, paran yoksa öl." politikası 
olunca elbette buna şaşırmamak gerek. Şovmen Bakan Aktuna'nın genel sağlık sigortası va-
atlerinin içinde "Para ödemeyen hastaların kaçmasını önleyecek silahlı ekipler oluşturaca-
ğız." maddesi gözden mi kaçtı acaba? 

Huzurlu bir hastane için sağlıkçılara kelepçe taşıyan güvenlik timi gibi çalışma görevi 
düşüyor anlaşılan... "Huzur", "İstikrar" için terörden başka bir şey bulamayan bir devletin 
hastanelerindeki "huzur" da başka nasıl sağlanabilir? 

Yurtdışına gidecek memur 

ve doktora öğrencilerine 

"ajanlık" zorunlu 

A 
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500 bin üyeli Türk-iş'e bağlı sendika-
larda şu günlerde genel kurul heyecanı 
yaşanıyor. Bu heyecan elbette tabandaki 
işçilere ait değil. Çünkü şubelerden sen-
dika merkezi ve oradan da konfederas-
yon genel kuruluna gidildikçe, işçileri 
temsil eden irade tümüyle ortadan kalkı-
yor. Kısaca genel kurul basamakları te-
peye doğru tırmadıkça işçi sınıfına ya-
bancılaşma da bir o kadar zirveye ulaşı-
yor. Çoğu işçinin delege seçiminden bile 
haberdar olmadığı düşünülürse, taban-
daki işçinin kurullarla ilgisi kolayca anla-
şılabiliyor. Saltanatını korumak için her 
türlü hile ve kirli yönteme başvuran sarı 
sendikacılık, arkasına devlet ve işveren 
desteğini alarak, kendisine bağlı çıkar 
mekanizmaları yoluyla sendikal hareket 
üzerindeki varlığını böyle sürdürüyor. 

Gerçekte sendika genel kurulları ka-
rarlarda en etkili organlardır. Oysa Türk-
İş kongrelerinde işçi sınıfının geleceğine 

 
Kongreler 
işçilerin 

mücadele 
alanıdır 

Bir veya iki yılda bir yapılan sendika 
şubeleri ve genel merkez kongreleri sarı 
sendikacılığa karşı bir savaş alanı olarak 
değerlendirilirse, işçi sınıfının mücadelesi 
açısından önemli kazanımlara dönüş-
türülmesi pekala mümkündür. İşçilerin 
ezici çoğunluğunun zihnine yerleşen kol-
tuk kavgalarını, işçi sınıfının taban ör-
gütlülüğünü, mücadelesini, denetimini 
hakim kumaya dönüştürmek zorunlu 
hale gelmiştir. Sendika ağalarının her 
türlü ayak oyunlarının, parayla delege 
alıp satmanın, kulis faaliyetinin ortalığı 
kapladığı, koltuk değişiminin egemen ol-
duğu kongrelere gerçek işlevleri kazan-
dırılmalıdır. 

Devrimci sendikacılık temelinde işçi 
sınıfının gerçek çıkarlarını savunacak 
temsilcileri yönetime getirmek elbette 
hedeflerimiz arasında olacaktır. Ancak 
bu hedef; işçi sınıfının kongreye taşıya-
cağı mücadelenin dışında ele alınamaz. 
İşçi sınıfı kongreleri, sarı sendikacıların 
ve yozlaşmış .sendika ağalarının deneti-
minden, salvolarından kurtarılmalıdır. 

Ülkenin mücadele gündeminde var 
olan sorunları kongrelere taşımak, bu 
konuda inatçı propaganda yapmak, ey-
lem kararları çıkarmak... İşçilerin kongre 
gündemi bunlardır. 

Yöneticileri salt tekdüze eleştiri me-
tinleri ile eleştirmek artık sendikal mü-
cadeleyi doyurmuyor. Bundan böyle iş-
çilerimizi, yöneticiler karşısında her ko-
nuda hesap sorduğumuz, devrimci anla-
yışın politikalarım tüm emekçilere gö-
türdüğümüz bir gelenek yaratmak görevi 
bekliyor. Sorgulayıcıhğı bu yönde ge-
liştirmek gerekiyor. 

Kongrelerde, işçi sınıfının gerek ge-
nelde, gerekse işkolu düzeyindeki politi-
kaları için ilke ve eylem kararları aldır-
mak, bu temelde sürükleyici bir devrimci 
sendikacılık yürütmek önemlidir. 

Kongrelerimizde her şeyden önce di-
renişlerin, grevlerin, mücadelenin havası 
solunmalıdır. Bu salonları, direnişlerin 
taze soluğu doldurmalıdır. Sarı sendika-
cılığın boğucu, bürokratik oyunlarını 
parçalayıp dağıtacak olan şey bu güçlü 
soluktur. 

Kongre kapıları yine 
kirli oyunlar için açılıyor 

ilişkin kararlar alınmaz. Tartışma yapılmaz. 
Genel kurullar koltuk kavgası yeridir, bu 
kavga kongreden aylar öncesinde delege 
seçimleriyle başlar. Parayla delege satın 
alma, tehditle delege adaylığından çektirme 
ve her türlü sahtekarlık bu oyunun 
değişmeyen yöntemleridir. Yöntemler bu yıl 
da değişmedi. Türk-İş'e bağlı sendikaların 
bazılarının genel kurulları yapıldı. 
Birçoğunda işçi sınıfına karşı yeni dümenler 
çevrildi. Kongreleri yapılmayan sendikalar 
ise ağırlıkla bu ay kurullarını yapacaklar. 
Özetle kongrelere bakış açısı değişmedi ve 
işçi sınıfı özgür-lüksüzlük ve ağır sömürünün 
aynı kötü koşullarıyla yaşamaya biraz daha 
mahkum edilecek. 

Kongreleri yapılan sendikalardan Tes-İş 
sendikası, genel kurula ait yetkileri merkez 
yönetim kuruluna devrederek, işçilerin 
üzerinde onlara rağmen yeni bir saltanat 
oluşturdu. Sendika ağalarının aylıkları 25 
milyona çıkarıldı. Devrimci-demokratların 
yönetimde olduğu şubelerin kapatılması 
kararı alındı. Bütün bunlar orada divan 
başkanı olan Şevket Yıl-maz'ın gözleri 
önünde oldu. 

Temmuz ayında yapılan Haber-iş 
kongresinde merkez yöneticileri hazırla-
dıkları listenin dışında liste çıkmaması için 
hafiyeleri aracılığıyla baskı yaptılar. 

GMİS (Genel Maden işçileri Sendikası) 
kongresi yaklaşırca işçiyi Mengen'de 
bırakan Denizer, yeniden seçil- 
Sendikacıların gözüyle 

Türk-İş Kongresi 
Adana Çimse-İş Şube Başkanı Sela-

hattin Uzun: Türk-İş kongrelerinde birtakım 
kararlar alındı, ancak hiçbiri yerine getirilmedi. 
Türk-İş sınıfsal mücadeleden yoksun, 
uzlaşmacı tavnyla işçi sınıfının mücadelesini 
yürütemez duruma gelmiştir. Türk-İş ancak, 
tabanın sınıf bilinci alarak Türk-İş'e alternatif 
olmasıyla değişir. 

Deri-İş Eski Örgütlenme Sekreteri Mehmet 
Kılıçaslan:İşçilerin kongreleri işçilerin parlamentosudur. 
Burada kararlar alınır, sonra da hayata geçirilmeye 
çalışılır. Türk-İş ve diğer kongreler böyle geçmiyor. 

Türk-İş'in geçen kongresinde alınan kararlar 
özellikle grev ve direnişlerin desteklenmesiyle 
ilgilidir. Türk-İş bunların hiçbirine yanıt 
veremedi. 

Bağımsız Las petkim-İş Adana Şube 
Başkam Mustafa Kaçmaz: Türk-İş işçi sınıfına 
ihanet etmiştir. Ki, ihanet sadece toplu iş 
sözleşmesini düşük bir rakamla imzalamak 
demek değildir. İşçileri bilinçlendirip, gerçekleri 
açıklamamak, mücadeleyi binalara hapsetmek, 
binlerce işçinin işten atılmasının önüne 
geçmemek ihanettir. 

Basın-İş İstanbul Şube Başkam Kenan 
Kaya: Tabanın Türk-İş'e güvensizliği var. 
Kongrede değişen pek bir şey olmayacak. Hiçbir 
dönem bu kadar çok işçi çıkarılmadı. Türk-İş bu 
olanlara seyirci kaldı. Basın-İş'ten 4 muhalif 
delege olarak kongreye programlı gideceğiz. 

 
Liman-İş Mersin Şube Başkanı Fevzi 

Aslan: Yapılan birçok şey, örneğin, 3 Ocak 
direnişi, tabanın dayatması sonucu oldu. 
Görevimiz tabandan gelen taleplere cevap 
verecek politikalar üretmek ve bu konuda Türk-
İş'i zorlamaktır. 

 

 

türlü oyunu denediniz. Bütün bunlara 
rağmen genel kurullarda yeniden seçil-
mek için her yolu deneyecek, her türlü 
kirli yöntemi kullanacaksınız. Yine çıkar 
ve tehdit mekanizmalarını harekete geçi-
receksiniz. 

İşçi sınıfı kendisine oldukça yabancı-
laşmış bu kabuğu mutlaka parçalayacak-
tır, parçalamak zorundadır. Yoğun çeliş-
kileriyle birçok şeyin hızla değiştiği bir ül-
kede, sermayenin desteği sarı sendikacı-
lığın saltanatını uzun süre sürdürmesine 
yeterli olmayacaktır. Grevdeki işçiye, iş-
ten atılan emekçiye, katledilen devrimci-
lere, Kürt halkına, gasp edilen demokra-
tik haklara Türk-İş'in ve bağlı sarı 
sendikaların tavır takınmasını beklemek 
yine hayalcilik olacaktır. İşçi sınıfının 
kendi' ayakları üzerine dikilebilmesi, sınıf 
mücadelesinde sıçrama yapabilmesi, 
devrimci politikalara tutunan bir sendikal 
hareket oluşturmayı mutlaka sağlamasıyla 
mümkündür. 

mek için madenci mahallelerinde parayla 
delege satın almaya çıktı. 

Bu olup bitenler şimdilik belli başlı ör-
neklerden birkaçı. Türk-İş'e gelince... 
Geçtiğimiz kongreden bu yana 3 yıl için-
de sarı sendikacılığın bu köhnemiş ma-
nevracılarının işçiler için tek adım dahi 
atmadığını artık bütün işçi sınıfı biliyor. 
Sizler yıllanmış sendika ağaları! İşçileri 
oyalayıp durdunuz. Kuru tehditler arka-
sında iktidarın politikalarına destek verdi-
niz. Ertelenen gvevler karşısında, beledi-
ye işçilerinin direnişinin uğradığı saldırı 
karşısında kılınızı kapırdatmadınız. İşten 
çıkarmalar, sendikasızlaştırma operas-
yonları son hızla boyutlanırken tek bir iş-
çiye dahi sahip çıkmadınız, işçileri kapı-
nızdan kovmaya kalktınız. 

İşten atılmalara karşı yargı güvencesi 
getirilmesi yolunda hazırlanan yasa tasa-
rısı için bile bir gram emek harcamadı-
nız, ilerici, demokrat işçilerin sendika yö-
netimlerinden  uzaklaştırılması   için  her 

Humanic işçileri, direnişi 
kongreye taşıdılar 

3 Ekim'de yapılan De-
ri-İş kongresinde, o gün 
grevlerinin 105. gününaa 
bulunan Humanic işçileri, 
Servet ve Yükşan De-
ri'den atılan deri işçileri de 
vardı. 

Deri-İş kongresi de işte 
bu yüzden geleneksel 
kongre havasından fark-
lıydı. Salonu, direnişin ve 
sloganlarının yarattığı ha-
va kapladı. "Yaşasın Tuzla 
direnişimiz.", "Yaşasın 
Humanic direnişimiz."... 
Özetle kongreyi direniş 
yönetiyordu. 

Humanic ve Tuzla'dan
gelen işçiler kürsüdeydi. 300 kadın işçinin çalıştığı Humanic'in işyeri temsilcisi Mü-
yesser Kahraman, mücadelenin içinden birinin yalınlığıyla konuştu. Sendika bürok-
ratlarının hayatlarında yapmadığı bir şeyi, "genel kurulun direnişlere destek verme 
kararı almasını" istedi. Yine Humanic işçisi Emine Kahraman, "105 gündür direniş-
teyiz. Yılmadan, bıkmadan direnişi canlı tutuyoruz." diyordu. O da yüreğinde diğer 
işçi arkadaşları gibi aynı isteği paylaşıyordu; 'direnişlerimiz ve kongrelerimiz hep 
böyle canlı olsun'. 



10 Ekim 1992 ♦ HABER/YORUM MÜCADELE   19 
  

Silifke 
Belediyesinde 

işçi kıyımı ve 
direniş 

Sosyal demokrat belediyenin 16 Ey-
lül'de 37 işçiyi süresiz izne çıkarmasını 
protesto eden isçiler, 23 Eylülde aileleri ve 
lise öğrencileriyle birlikte belediye önünde 
oturma eylemi yaptılar. Keyfilikte pervasız 
davranan Belediyenin patronu aynı gün 17. 
maddeyi kullanarak yedi işçiyi işten attı. Bu 
keyfiliğe tavırsız kalmayan işçiler, 1 
Ekim'de belediye önüne çadır kurarak 
süresiz açlık grevi başlattılar. 

2 Ekim'de ÇHD, BEL-DER ve Li-man-
İş'ten birer temsilci işçileri ziyaret ederek 
yanlarında olacaklarını belirttiler. Seliloz-İş 
yetkilileri de işçileri ziyaret ederek işçilere 
müdahale edildiği takdirde sendikalarının 
işçilere açık olacağını söylediler. 

Fatih 
Belediyesinde 

iş bırakma 
Belediyenin temizlik, fen işleri, trafik, 

iktisat, satmalına, veteriner müdürlüğü bö-
lümlerinde çalışan işçiler, geriye dönük pa-
ralarını, ikramiyelerini ve toplu sözleşmede 
belirlenen haklarını alamayınca 6 Ekim'de 
iş bıraktılar. "Hiçbirimiz çoluk-çocuğumu-
za okul eşyası, evimize kömür alamadık." 
diyen işçilerin her birinin belediyeden 14-
15 milyon lira alacağı var.  

Sultan Suda 
dayanışmanın 

gücü 
Bursa (Mücadele). İnegöl'de bulunan 

Sultan Su Dolum Tesisleri'nden atılan 40 
bayan işçinin fabrika önünde başlattıkları 
direniş başarıyla sonuçlandı. Direniş 
sırasında gözaltına alınan işçilerin serbest 
bırakılır bırakılmaz aynı yerde eyleme 
devam etmelerindeki kararlılık ve 1 
Ekim'de çalışan işçilerin üretimi tamamen 
durdurmasıyla somutlanan dayanışma 
direnişin sonucunu belirledi. Sultan Su 
patronu atılan işçileri yeniden işe almak 
zorunda kaldı. 

 
Yükseller 

Deri de 
direniş ve 
kazanım 

 
 
İşçilerin sendikaya üye olmaları nede-

niyle 2 Ekim'de 9 işçi işten çıkarıldı. Aynı 
gün terlik kısmındaki işçiler işyeri önünde 
oturma eylemine, tabakhanedekiler ise ye-
mek boykotuna başlayarak üretimi yüzde 
otuzlara düşürdüler. 5 Ekim'de tüm işçiler 
fabrika önündeydiler. Jandarmanın müda-
halesi işçilerin kararlılığı karşısında gerile-
tildi. Aynı gün sendika ve patron arasında, 
yapılan protokolle atılan işçiler geri alındı. 
Yükseller Deri'deki işçiler bir kez daha ka-
nıtladılar: Birliktelik artı mücadele eşittir 
kazanım. 

Malatya (Mücadele)- Ülkenin dört 
bir yanındaki görüntüler "aç-açık 
bırakmayacağız" diyerek iktidara 
gelenleri yalanlıyor. Onlar halkın 
sorunlarıyla değil, katliamlarla 
uğraşıyorlar. İşte Malatya'dan bir tablo: 
İnşaat ha- ündeki bir binanın üçüncü 
katında, otelde yatmak veya evde 
kalmak için para bulamayan işçilerin, 
kapıları pencereleri saclarla 
kapattıkları bir yere misafiri oluyoruz. 
Kimisi Çorum'dan gel-mis, kimisi 
Kırklareli'nden. Önle- 
rinde akşam yemeği olarak bir 
karavana, içinde zeytin, yağ ve reçel. 
"Açız" diyor bir işçi. Diğeri onu hemen 
yalanlıyor; "Kapının önündeki torbada üç 
ekmek vat ya." diyor! Soğuk ve sağlıksız 
koşullarda yaşamlarını sürdürmeye 
çalışan bu insanlar, üstlerine örttükleri 
battaniyelerle ısınmaya çalışıyorlar. 
"Sorunlarınız neler?" diye soruyoruz, 
"Hangi birini anlatalım. " diyorlar. 

Ahmet Çiğdem, 34 yaşında... "İlk in-
şaata başladığımda bir devlet memuru-
nun aldığı maaşın iki katını alıyordum. 
Şu anda neredeyse çatlayıncaya kadar 
çalışıyorum ancak peynir ekmek dışında 
bir şey alamıyorum. Hepsi o kadar." 

"İktidarı, Muhalefeti Hepsi Yalan" 
Mehmet Pektaş, 25 yaşında, tesisat-

çı... "Ben GÜRİŞ'e bağlı ENTA taşeron 
şirketinde tesisatçıyım. Biz günde 9 saat 
çalışıp aylık 750.000 lira maaş alıyorduk. 
Maaşımız düzenli ödenmiyordu, mesai 
ücretlerimizin ödenmesini istediğimizde 
'Hesabınıza gelirse çalışırsınız, gelmezse 
çalışmazsınız.' denilerek işten atıldım. 
İş sahası bulamadığımız için  mec- 

Gazi Halkı yeni bir dostluk ve yoldaş-
lık köprüsü açtı. Gazi Mahallesi halkı da-
ha önce kapatılan iki derneklerinin yerine 
yeni bir dernek daha kurdular: Gazi ve 
Zübeyde Hanım Mahalleleri Güzelleştir-
me ve Kültür Araştırma Derneği. 

Onlar derneği açarken Malatya dağla-
rında şehit düşen Tuncay'ı, İstanbul'da 

buren düşük ücretle çalışmak zorunda 
kalıyoruz." 

Mehmet Emin Yıldırım, 25 yaşında, 
tesisatçı... "Evde elimden ekmek bekle-
yen 7 kişi var, ben de GÜRİŞ'e bağlı EN-
TA taşeron şirketinde çalışıyorum. Hak-
kımızı istediğimiz için işimize son verildi. 
İnönü muhalefetteyken 'Özal sizi limon 
gibi sıkıyor.' diyordu. Kendisi ne yapı-
yor? Kalan suyumuzu da 'Baba'sıyla bir-
likte emdiler. Kabuğumuz kaldı sadece." 

Çare Örgütlülük 
İktidarın vaatleri konusunda "Biz za-

ten onların yalan olduğunu biliyorduk. Bu 
yalanları 34 senedir dinliyorum." Çare 
diyoruz, "Çare bunun değişmesi." diyor 
Ahmet Çiğdem. 

İnşaat işçileri ülkenin hemen her ye-
rinde aynı koşulları yaşıyorlar. Bu düze-
nin onlara verecek bir şeyi olmadığını en 
iyi gören kesimlerin başında geliyorlar. 
Ama dağınık ve örgütsüzler. Taşeronla-
rın sultası altındalar. Bir işin ardından 
ikincisinin garantisi yok. 

Düzenin değişme oerektiğini biliyor-
lar. Onlara örgüt gerek. 

köprüsü 
Ali Rıza'yı şehit vermenin onurunu 
taşıyorlardı. Dernek açılışında yaşlı-
genç, ilkokullu, ortaokullu, kadın erkek 
150 kişi açılışa katılıyordu. Açılışta 
yapılan saygı duruşunda Gazi halkı 
duvarda asılı olan karanfillerle 
bezenmiş Tuncay ve Ali Rıza'nın 
resmini saygı ile selamlıyordu. 
Mahalle    halkının    sorunları, 
kültürel ve sosyal çalışmalarda yeni 

bir mevzi olan Gazi ve Zübeyde Hanım 
Mahalleleri Güzelleştirme ve Kültür 
Araştırma Derneği'nin açılışında saygı 
duruşundan sonra Grup Özgürlük 
Türküsü eşliğinde hep bir ağızdan 
türküler söylendi. Ayşe Gülen Halk 
Sahnesi'nin tiyatro gösterisi yapıldı. 

 

 
 
4 Ekim günü Pendik'e bağlı Aydost 

Mahallesinde Devrimci Sol Güçler 
şenlik düzenlediler. Şenliğe İstan-
bul'un dört bir yanındaki gecekondu 
mahallelerinden Aydost gecekodu 
halkını desteklemek için katılanlar 
oldu.  
Şenlikte, halka Devrimci Sol 

savaşçılarına sahip çıkılması 
çağrısında bulunuldu. 

Kepenk 
indirmeye karşı 

kazma ve 
balyoz 

Tunceli (Mücadele)- Tunceli'nin Pülü-
mür ilçesinde 5 Ekim günü üç gerillanın 
öldürülmesini protesto için Tunceli mer-
kezde 7 Ekim'de esnaflar kepenk indirdi. 
Her zaman olduğu gibi devlet kepenkle-rin 
kapatılmasını engellemeye çalıştıysa da 
başarılı olamadı. Ancak sessiz de kalmadı. 
Bu kez, Ağrı'da olduğu gibi hapis cezası 
kesmedi, Diyarbakır'da olduğu gibi 
dükkanları da bombalamadı fakat ge-
leneksel yönteminden de taviz vermedi: 

Tam 50 dükkanın kepenklerini kazma ve 
balyozlarla parçaladı. 

Saat 07.00 sularında esnafa dükkanlarını 
açması için çağrı yapan polis, bu çağrıya 
uyulmadığını görünce kazma ve balyozlarla 
kepenklere saldırdı; esnafların bütün 
engelleme çabaları bir işe yaramadı. Devlet 
kepenk kırmaya gelmişti, "özel mülkiyetin 
kutsal dokunulmazlığının bir önemi yoktu 
artık. 

Eylemde görülen eksiklik, eylemin 
amacının esnafa anlatılamamış olmasıydı . 

Kamu 
emekçileri 
alanlarda 

 
 
Kamu emekçileri yeniden alanlara, cad-

delere taşmaya hazırlanıyorlar. İktidar ken-
diliğinden hiçbir şey vermiyor, vermeye de 
niyeti yok. Grevli-toplu sözleşmeli sendika 
hakkından ekonomik haklara değin, hepsine 
mücadeleyle ulaşılabiliyor. 7 Ekim'de ger-
çekleştirilen eylemler, bu doğrultuda atılmış 
yeni bir adım oldu. 

 
7 Ekim'de İstanbul Ataköy Vergi Dairesi 

önünde, Gaziosmanpaşa meydanında, Top-
kapı Posta İşleme Merkezi'nde, Şişli Etfal, 
Taksim İlkyardım, Samatya SSK, Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi hastanelerinde, Kamu Çalı-
şanları Sendikaları Platformu ve bağlı sen-
dikalarca gerçekleştirilen eylemlerde, ikti-
darın uygulamalarının vaatlerinin tam tersi 
yönde olduğu belirtilerek iktidar protesto 
edildi ve kamu emekçilerinin acil talepleri 
açıklandı. 

 
Samsun'da Tüm MALİYE-SEN'lilerin, 

Ankara'da ise Tüm SAĞLIK-SEN'lilerın 
öncülüğünde gerçekleştirilen, Ankara'da 
BEM-SEN ve SAĞLIK-SEN'lilerın de ka-
tıldığı gösterilerde, iktidarın baskı, sürgün, 
işkence, insan hakları ihlalleri, yerinde in-
fazları ve katliamlardan ibaret politikaları-
nın geriletilmesi için mücadele çağrısında 
bulunuldu. 

Kamu emekçileri, 7 Ekim eylemleriyle 
kalmayacak; ILO sözleşmelerinin bir an önce 
imzalanması, İçişleri Bakanlığı genelgesinin 
geri çekilmesi, sürgün ve kıyımların 
durdurulması için önümüzdeki günlerde de 
eylemleri sürdüreceklerini açıkladılar. 

İnşaat işçileri:

İşleri var ama açlar

Gazi'de yeni bir dostluk 

Aydost Halk Şenliği
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RAP... RAP... RAP... 
 

Bugünlerde birilerinin etekleri zil çalıyor. Son günlerde 
bir darbe tartışması aldı başını gidiyor. Tabii ki Türk aydın-
larının yüreği hop oturup hop kalkıyor. Gene demokrasi çar-
pıntısı tutmuş olsa gerek... Darbe üstüne darbe yiyen, gör-
müş geçirmiş aydınlanınız, son gelişmeler karşısında "Yok 
olamaz canım. Hem olsa bile aslanlar gibi direniriz, asarız 
keseriz" dercesine "yüreklere su serpiyor." 

Şaşırmamak elde değil. Çünkü üç darbe yaşamış ve hep-
sinde de sınıfta kalmış Türk aydınları büyük büyük konuşu-
yorlar. 12 Eylül darbesiyle başlarını kuma gömen, Selimiye 
kapılarında teslim olmak için sıraya giren, cuntaya methiyeler 
düzen Türk aydınları, bugün söyledikleriyle inandırıcı ol-
maktan ve güven vermekten çok herkesi kendilerine güldü-
rüyorlar. 

İşte size aslan yürekli Türk aydınlarının darbeye karşı sa-
vaş çığlıkları. 

Oktay Ekşi (Basın Konseyi Başkanı Hürriyet Gazetesi 
yazarı): "Herkes görür tepkimizi" 

Necmi Tanyolaç (Gazeteciler Cemiyeti Başkanı): "Bütün 
imkanlarımızla direniriz-" 

Şükrü Hatun (TTB Merkezi Konseyi Genel Sekreteri): 
"Açık direniş çağrısı yapacağız." 

Erdoğan Bozok (Karikatürcüler Derneği Başkanı): "Ya-
pılması gereken her şeyi yaparız." 

Murat Belge (Helsinki Yurttaşlar Meclisi Türkiye Tem-
silcisi): "Ülkeyi terk eder ve yurtdışında mücadelemi sürdü-
rürüm. " 

Özgen Acar (Cumhuriyet Gazetesi Genel Yayın Yönet-
meni): "Ülkemde kalıp mücadele ederim." 

Nazlı Ilıcak (Tercüman Gazetesi Baş yazan): "Eğer dar-
becilere karşı mücadele etmek için bir grup oluşturulursa 
kesin olarak o grubun içinde yer alırım." 

Taha Akyol (Milliyet Gazetesi Yazan): "Gandhi meto-
duyla şiddete baş vurmadan direnirim." 

Mehmet Ali Birand (Gazeteci-Yazar): "Eğer hapse 
atarlarsa, hapishanedeki mevcudiyetimle elimden gelen ra-
hatsızlığı vermeye çalışırım." 

Hasan Cemal (Sabah Gazetesi Yazan): "Yer altına iner, 

demokrasiye yeniden dönüş için mücadele ederim." 
Ahmet Altan (Gazeteci-Yazar): "Olursa nasıl 

direneceğimizi o zaman düşüneceğiz." 
Hay maşallah, ne de güzel söylüyorlar. Tabii ya bu 

aslan yürekli (!) kalemler olduktan sonra bu milletin 
sırtı yere gelmez. Darbecilerin vay haline. Böyle bir 
cephe oluşursa darbe yapmaya nasıl cesaret edecekler. 
Hoş, geçmişte iki kere tuş oldularsa da, o zamanlar 
kondisyonları zayıftı. Asıl siz onları bundan sonra 
izleyin. Onları izlemeye devam edin. 

İsterseniz size gerçekten ne yapacaklarını geç-
mişte ne yaptıklarından alıntılar vererek anlatalım. 
Ne de olsa yaptıkları yapacaklarının teminatıdır.         

Bay Oktay Ekşi "Herkes nasıl tepki göstereceği-
mizi görecek" derken acaba 13 Ekim 1980 günü kö-
şesinde yazdığı yazıyı hatırlıyor mu? 

"Nitekim yönetime el koyanlar, bir 'İhtilalci kadro' 
hırsıyla değil, işleyen bir hukuk devletinde neler 
yapılması gerekiyorsa sadece onu yapmak isteğiyle 
hareket etmektedirler. Siyasi partilerin lider kadrolarına ve 
gözaltına alınan eski parlamenterlere yapılan muamele, bu 
gözlemimizin kanıtlarından biridir. Nitekim yürürlükteki ka-
nunlara göre tutukluluğunu gerektirecek bir suçla ilgisi gö-
rünmeyen herkes serbest bırakılmış durumdadır." Hem de 
bunları binlerce insanın sorgusuz sualsiz hücrelere ve ceza-
evlerine gönderildiği sıralarda söylüyordu. 

Demokrasi şampiyonluğunu elden bırakmayan, darbeye 
karşı direnişi ancak rüyalarında görebilen Türk aydınlan ba-
kın daha neler diyorlar. '80 cuntası sırasında darbeciden daha 
darbeci kesilen Nazlı Hanım ise "Terörün sona ermesi için 
basın sansürü gerekliyse, bu sansür uygulanır, demokrasiye 
geçiş hızlandırılacaksa, gözaltına almak süresi 90 güne çıka-
rılabilir... Eğer Cumhuriyete yeni bir nefes verecekse, parla-
mento faaliyetleri askıya alınabilir." demektedir. 

'80 darbesini MHP ideologu olarak karşılayan Taha Ak-
yol ise Gandhi metodunu uygulamaktan bahsediyor. 
Akyol'un Gandhi ye ilgisi olsa olsa ikisinin de gözlük 
takmasından ibarettir. Başka türlüsü de olamaz. 

Tank seslerinden oldukça rahatsız olduğunu çeşitli defa-
lar belirten Hasan Cemal, yeraltına inse inse ancak saklan-
mak için iner. Başka bir şeye cesaret edebilseydi, 12 Ey-
lül'de kafasını biraz olsun kumdan çıkarabilirdi. 

Siyaset sahnesinde oynanan bu demokrasicilik oyunu, 
Türk aydınlarının pek hoşuna gitmiş gözüküyor. Her biri 
kendini birer Yeltsin olarak hayal ediyor. Bütün bu sözler 
koltuklarına gerilerek, sigarayı içine hafifçe çekip, kahvesini 
höpürdeterek söylenmiş sözlerdir, ötesi değil. Anlaşılıyor ki, 
10 yılda bir yapılan darbeler Türk aydınında bellek yitimine 
neden olmuştur. Dün söylediklerini bugün hatırlamadıkları 
gibi, bugün söylediklerini yarın da hatırlamayacaklardır.  
Evet beyler, kendinizi avutmaya devam edin. bu sözler 
bizim kulağımıza ya devam edin. Bu arada gidiyordur.  
Bütün bunları zamanı geldiğinde birileri size hatırlatacaktır. 
Ama zamanın gelmesine gerek yok. Ayinesi iştir kişinin lafa 
bakılmaz. Biz biliriz birbirimizi. Bırakın mangalda kül 
bırakmayacak kadar atıp tutmayı; siz siz olun büyük lokma 
yiyin büyük laf etmeyin.  

  

 
Geçtiğimiz Eylül ayının ortalarında 

Peru'da yakalanan Aydınlık Yol Lideri 
Abimael Guzman, tutulduğu cezaevinde 
basına gösterildi. Özel olarak hazırlan-
mış bir kafes içerisinde, parmaklıklar ar-
kasında ülkesindeki mücadeleyi anlattı. 
Gazetecilerin yağmur gibi yağan sorularını 
cevaplamak yerine, yalnızca "Benim 
yakalanmam halkımızın haklı mücadele-
sine devam etmesi için bir kamçı olmuş-
tur. Bundan sonra mücadelemiz daha da 
sert biçimde sürecektir." demekle yetindi. 
Guzman'ın bu tavrına ve sorularını ce-
vaplamamasına sinirlenen gazeteciler ve 
orada bulanan sivil polisler Aydınlık Yol 
liderine "sahtekar", "katil" diye bağırma-
ya, hakaretler etmeye başlarlar. Hızını 
alamayarak galeyana gelen gazeteciler 
ve sivil polisler, hep bir ağızdan Peru ulu-
sal marşını söylerler. 

Doğrusu şimdiye kadar amigolu infaz 
çetelerini "halk desteği" diye yutturmaya, 
her seferinde devrimci hareketi çökert-
meye meraklı "bizim" polis muh(a)birleri 
bunu nasıl olup da düşünememişlerdi. 
Öncülüğü Perulu meslektaşlarına kaptır-
mışlardı. Doğrusu biz şaştık. 

Onca yıl karşılarında slogan atıp, za-
fer işareti yaparak, boyun eğmeyen dev-
rimcilere karşı böyle bir yöntem nasıl 
akıllarına gelmemişti. Demek el elden 
üstündü ve "bizimkilerin" Perulu meslek-
taşlarından öğrenecekleri daha çok şey 
vardı. Psikolojik savaşsa, bundan iyi psi- 

kolojik savaş mı olurdu? Hele hele onca 
yıl bu meslekte dirsek çürütmüş, bu işin 
kurdu olmuş Emin Demirel'ler, Ahmet 
AkpakMar tez elden bu işe bir "çözüm" 
bulmalı, polis muh(a)birlerinin Perulu 
meslektaşlarının gerisinde kalmasını ön-
lemeliler... Yoksa "Sezgin'in kahramanları" 
Perulu meslektaşlarını örnek gösterip 
onları utandırabilir. "Bakın elalemin polis 
muhabirleri neler yapıyor" demeleri işten 
bile değil. O yüzden alçalmayı, onurunu 
ve kalemini satmayı şeref sayan polis 
muh(a)birleri de, her operasyon sonrası 
basın açıklamalarına ellerinde bayraklar 
ve Türkiye'nin dört büyük takımının ami-
golarından biriyle gidebilirler. Çünkü an-
cak böylelikle milli birlik ve beraberlik ru-
hunu diri tutabilirler. 

Alçalmanın sınırı yoktur. Ve Babıa-
li'nin satılmış kalemleri alçalmayı sürdü-
rüyorlar. 
Burjuva Basının Manşetleri "Zafer" 
Çığlıkları Atıyor 

Burjuva basın, koca bir halkı bir gün 
önce okuduğunu, ertesi gün unutan, bel-
leksiz bir sürü olarak algılıyor. Belleksiz 
bir toplumun sınıf kininden yoksun olaca-
ğını düşünüyor. 

Öyle bir basın ki, daha düne kadar 
Talabani-Barzani ikilisine karşı ayağa 
kalkıp, "Koynumuzda yılan besliyoruz." 
diyordu. Ama bugün Celal Talabani ve 
Mesut Barzani'ye bağlı peşmergeler Ku-
zey Irak'taki ulusal hareketin kamplarını 
vurmaya başlayınca zil takıp oynamadık-
ları kalıyor. İstisnasız bütün burjuva ba- 

kadar olamadınız" 
rında yeni bir adım atmanın sevinciyle, 
Talabani-Barzani işbirlikçilerinin sırtını sı-
vazlıyor. Sabah gazetesi, Amerikancılığı her 
şeyiyle özümsediğini her fırsatta ka-
nıtlarcasına, Amerikan yemek kültürünün 
dilimize soktuğuğu sandviçle özdeşleştirdiği 
operasyonu iri iri puntolarla "Sandviç 
Harekatı" diye duyuruyor. Bugün ise devletin 
"demir yumruğunu" temsilen ay yıldızlı boks 
eldivenli bir yumruk resmi koyarak ulusal 
hareketi bir çırpıda eziyor. 

 
Hızını alamayan Milliyet ezmekten, 

kıskaca almaktan bahsetmiyor. "İmha 
harekatı başladı" derken topyekün bir imhayı, 
katliamı istediğini hiç de saklama ihtiyacı 
duymuyor. Hürriyet ise her zamanki gibi 
iddialı bir başlık atıp "Tam bir bozgun" 
diyerek oligarşinin yüreğine su serpiyor. 
      Sistemdeki tıkanıklığın esiri olanlar 
bunu açmak için MGK kararlarına sığınıyor. 
Tarihlerinden gelen bir alışkanlıkla asker 
postallarına kapaklanıyorlar. Uşaklığı kişilik 
edinen burjuva basın, herkesten önce 
postalların önünde secdeye varıp yüz 
sürüyor. Düdük sesiyle hizaya geçip en fazla 
o askercilik oynuyor. "Ben ne yaparsam 
yapayım yazmayacaksın." diyen MGK 
karşısında burjuva basından "daha fazla 
katliam, daha fazla terör" sesleri yükseliyor. 

Uşaklık bir kişilik yitimidir. Ve uşak kraldan     
çok daha kralcıdır. 

 

"Perulu meslektaşlarınız 

sın koca koca puntolarla sevinç çığlıkları 
atıyor. Kürdü Kürde kırdırma politikala-
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Angola, Küba ve 
enternasyonalizm 

Angola sadece emperyalizmle uzlaşmaya boyun 
eğişin bir örneği olarak değil, devrimciler için enter-
nasyonal dayanışmanın en canlı ve somut yaşanan 
bir örneği olmasıyla da önem taşıyor. Angola'da 
dostluğun, kardeşliğin, dayanışmanın, gönüllülüğün, 
bir halkın mücadelesine her şeyiyle sahip çıkmanın 
güzel bir örneği yaşandı. Küba varını yoğunu gönül-
lü olarak hiçbir çıkar gözetmeksizin, doktorundan 
öğretmenine, teknik elemanından askerine emperya-
lizm karşısında Angola halkının mücadelesine kattı. 
Binlerce Kübalı hiçbir şey beklemeksizin evini, eşini, 
çocuğunu, işini bırakarak Castro'nun bir çağrısıyla 
binlerce mil uzaktaki Angola halkının yanına koştu. 
Küba hiçbir şeyden kaçınmadı. Yeri geldi kendi gü-
venliğini bile tehlikeye atacak kadar fedakarlık ör-
neği sergiledi. Castro elli bine yaklaşan askerini, en 
seçme birliklerini, kendisine en gerekli silahlarını 
Angola'ya gönderirken, tereddüt bile etmedi. Çünkü 
halkının enternasyonal bilinç ve ruhuna sonsuz bir 
güveni vardı. Kübalılar Che Guevara'nın enternas-
yonalizmiyle yoğrularak, gerçek bir devrimci gibi 
hareket etmesini öğrenmişlerdi. Dünyanın neresinde 

 
bir halka haksızlık yapılıyorsa onun acısını yürekle-
rinde duyacak kadar enternasyonalisttiler. Castro 
halka ve halkın bilincine, emperyalizme karşı müca-
delesine güveniyordu.  "Belki de kimse Küba gibi doğ-
rudan doğruya emperyalizmin tehdidi altındaki bir ül-
kenin o enternasyonal taahhütlerine sadık kalabilece-
ğine inanmamıştır, belki de kimse Küba gibi saldırıya 
uğrama tehlikesiyle karşı karşıya olan bir ülkenin An-
gola'ya gönderdiği savaş araç gereçlerinden kendisi-
tün yoksun kalmayı göze alabileceğini düşünmemiştir, 
çünkü uçaksavar silahlarımızın çoğu, en modern 
uçaksavarlarımız oradadır. Peki biz bunu nasıl yapa-
bildik, on binlerce savaşçıyı, yüzlerce tankı topu vb. o 
ülkeye gönderebildik? Nasıl? Çünkü halk bizimle bir-
likti"  İşte ancak bu özveriyle, bu coşku ve ruhla 
enternasyonalizmin en güzel örnekleri yaratılabilir. 
Ve halklar arasında emperyalizme karşı hiçbir 
zaman sökülmeyecek birlik ve dayanışma böyle 
sağlanabilir.  

 

eçtiğimiz günlerde Ango-
la'da   seçimi    iktidardaki 
MPLA da kazansa, muha-
lefetteki       karşı-devrimci 
UN İTA da  kazansa em-

peryalizm  açısından sürecin  fazla 
değişmeyeceği bir seçim yaşandı. 
Daha doğrusu emperyalizm, dayattığı 
seçimlerle Angola'da durumunu 
güçlendirmeye yönelik bir adım daha 
attı. 

Bugün açıklanan seçim sonuçla-
rından sonra emperyalizmin giderek 
avucunun içine aldığı Angola'da, ikti-
darı uzun süreli bir halk kurtuluş sa-
vaşından geçerek silahla kazanan 
MPLA'nın % 50'yi aşkın oy oranıyla 
kazanmış olması çok şey ifade etmi-
yor. ClA'nın yönlendirdiği UNlTA'nın 
şefi Savimbi kazansaydı Angola'nın 
ABD'ye eklemlenmesi ve yeni-sö-
mürgeleşme süreci daha hızlanacak 
ve kısalacaktı. ClA'nın yardımlarına 
karşı UNITA iktidar olursa ne verebi-
leceğini ABD büyükelçisi şöyle ce-
vaplıyordu. "Angola petrollerinin bü-
yük ölçüde ABD şirketleri tarafından 
işletilmesine rağmen Savimbi Ameri-
kalılara Fransız, İtalyan, Portekiz ve 
Brezilyalı şirketlerin paylarını da ver-
meyi vaat etti. Diğer yandan UNl-
TA'nın zaferi Kongo'da, Mozam-
bik'te, Güney Afrika'da, Zambiya'da 
ve Zaire'de Amerikan ilişkilerinin 
güçlenmesine hizmet edecek... İna-
nıyoruz ki, Savimbi'nin zaferi duru-
munda bir ABD-Angola birliği hazır 
bekliyor."Tabii ki CIA desteğini UNI-
TA'nın arkasına koymakla birlikte, 
seçimleri MPLA'nın kazanmasıyla 
dünyanın yıkılmayacağını da çok iyi 
biliyor. MPLA kazandığında Ango-
la'daki sürece müdahalesinde çok 
önemli zorluklar yaşamayacaktır. 

MPLA bugün, emperyalizmin, 
Güney Afrika ve UNlTA'nın baskı ve 
saldırısı karşısında uzlaşmaya bo-
yun eğmiş durumdadır. Özellikle SB 
ve ABD devreye girerek, "barış" 
sağlama adına Küba'yı Angola'dan 
çıkmaya zorlamasından sonra 
SB'nin de çöküşüyle "barış" süreci-
ne emperyalizm egemen oldu. Se-
çimlere gelinmeden önce "demokra-
si", "özgürlük" diye diye ekonomiden 
politikaya liberalleşme kendisini her 
alanda gösterdi. Pazar ekonomisine 
dönüşle birlikte Angola adım adım 
emperyalizmin istediği yörüngeye 
girdi. 8 yıl önce MPLA Sekreteri 
L.Lara iç savaş için şöyle diyordu: 
"Bu savaş emperyalizmin bir kanse-
ridir. Bizi tamamen yıkıp, yok etmek 
isteyen bir düşmana karşı savaşıyo-
ruz. Düşmanlarımız bize Savimbi'yi 
dayatıyorlar. MPLA'yı kendi yarattık-
ları bir yaratıkla işbirliğine zorluyor-
lar." İşte MPLA 8 yıl önce reddettiği 
ve tuzak olarak ilan ettiği politik tav-
ra düşerek emperyalizmin istediği 
yola adım atmış bulunuyor. 

 
1975te iktidarı silahlı mücadeleyle 

kazanan sosyalizmden etkilenerek 
SB ve Küba ile ilişkilerini geliştiren ve 
sosyalist ülkelerle ilişkileri geliştikçe 
emperyalizme tavır alan MPLA'yı ne 
pahasına olursa olsun iktidardan 
düşürmek için ABD özel politikalar 
geliştirdi. CIA ve ırkçı Güney 
Afrika'nın her türlü desteğini 
sunduğu UNlTA'yı devrimci iktidarın 
başına bela etti.  1970'lerin sonunda 
UNlTA'nın karşı-devrimci saldırıla-
rıyla başlayan iç savaş Angola'ya 

bugüne kadar 30 milyar dolara mal 
oldu. Bu süreçte temel altyapılar, 
barajlar, yollar yıkıldı ve ülkede yok-
sulluk, sefalet, işsizlik, hatta açlığın 
önü bir türlü alınamadı. Zaten em-
peryalizmin amacı karşı-devrimci 
güçlerle devrimci yönetimi yıpratıp, 
halkı bezdirmek, halkla karşı karşıya 
getirmekti. Küba 1975'te başlattığı 
ekonomik, sosyal ve insani yardım-
ları iç savaşın başlaması ve Güney 
Afrika'nın Angola topraklarına gire-
rek açıktan saldırılara girişmesiyle 
askeri yardıma dönüştürdü. Hatta 
Küba, Angola birlikleriyle 1987-
88 döneminde emperyalizmin ve 
SB'nin birlikte devreye girip, 
Angola'ya doğrudan el atmasına 
kadar Güney Afrika'yı bozguna 
uğrattığı gibi UNlTA'nın karşı-
devrimci çetelerini de büyük ölçüde 
gerileterek, Angola'da iç savaşı sona 
erdirme noktasında başarıların elde 
edilmesinde önemli katkılarda 
bulundu. Devrimci iktidarın gerileme 
süreci ve emperyalizmin her türlü 
ilişkisiyle Angola'da yerleşmesi 
Küba'nın Angola'daki varlığının 
ortadan kalkmasıyla başlamıştır. Bu 
haliyle demokrasinin gelişini değil, 
emperyalizmin Angola'daki varlığının 
arttığını ve daha da artacağını 
gösteriyor. 1975'te hemen bütün 
gücü kırılmış olan UNITA bugün 
emperyalizmin sayesinde iktidara 
oynuyor ve neredeyse seçimlerin 
sonuçlarını kabullenmeyerek 
MPLA'yı İÇ savaşla tehdit edip, daha 
da geriletmeye ve emperyalizmin 
gücünü artırmaya çalışıyor. 

Emperyalizmin ve Güney Afri-
ka'nın kuşatması, ambargosu ve ab-
lukası altında siyasal ve ekonomik 
baskılarla birlikte yaratılan kriz; UNl-
TA'nın sırtını Güney Afrika'ya daya-
yarak yürüttüğü saldırılar ve halkın 
sürekli savaş içerisinde yaşamak 
durumunda bırakılması Angola'da 
devrimci iktidarın yıpranmasına yol 
açtı. Buna karşı Angola hükümetinin 
askeri harcamalarındaki artış, ister 
istemez yeni yatırımların yapılmasını, 
planların uygulanmasını engelledi. 
Halk kitlelerinin yaşam düzeyinde 

beklentilerine uygun gelişmenin sağ-
lanamaması, tersine yoksulluk ve 
sefaletin savaşla birlikte daha da art-
ması ve savaşın belirsizliğ i  
MPLA'nın iktidarını yıprattı. Burada 
sorun MPLA'nın kendisini dönüştü-
rerek, Marksist ve Leninist bir çizgi-
ye oturarak, halkı uzun süreli bir sa-
vaşa hazırlayamaması ve halkın 
baskısı karşısında emperyalizmle 
uzlaşmaya yönelmesiydi. Aslında 
Küba'nın desteği ve yardımları ol-
masaydı Angola yönetimi çok daha 
önce emperyalizmin uzlaşma plat-
formuna girerek, iktidardaki konumu-
nu giderek kaybedebilirdi. Küba'nın 
çekilmek zoruna, bırakılmasıyla en 
önemli gücünü ve desteğini yitiren 
Angola bugünlere kadar geldi. Buru-
da bir kez daha görüldü ki, ne kadar 
enternasyonal destek verilirse veril-
sin, o ülkenin devrimcileri örgütlen-
melerini dönüştürüp M-L bir parti ha-
line getiremiyor ve halkı zorluklara 
karşı uzun süre mücadele edecek 
bir anlayışla eğitmiyorsa, emperya-
lizmin baskısı, şantajları, ablukası, 
ambargosu, sabotaj ve tehditleri kar-
şısında sonuç değişmiyor. Bu yanıyla 
Angola'nın kaderi farklı süreçlerden 
geçse de Nikaragua'nın kaderine 
benziyor.  

Nikaragua'da devrimci dönüşümleri 
sağlayarak kendi içerî-sinde birlik 
oluşturamayan, küçük burjuva 
aydınlardan etkilenerek, em-
peryalizmin de baskısıyla daha sağ 
bir çizgiye çekilen Sandinistler, bur-
juvaziyle seçim yarışına girerek, si-
lahla kazandıkları iktidarları seçimle 
burjuvaziye teslim etmişlerdi. Angola 
da, esas olarak MPLA önderliğinin 
yanlış politikaları sonucu kendi öz-
gücüne güveni yaratamamasına aynı 
trajik sona geliyor. 

FSLN'nin durumundan sonra bur-
juva demokrasisine özlem duyarak, 
sosyalist iktidarda çok parti olmalı, 
burjuvaziye, karşı-devrimcilere dahi 
oy hakkı verilmeli diyerek proletarya 
diktatörlüğünü reddedenler, pazar 
ekonomisini ve liberalliği savunan 
MPLA, devrimciler için önemli ders-
ler sunuyor. 

 

 

Angola emperyalizmin G
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Maykıl şarkı söylüyor, fakat 
engelleyemiyor kondularda, 
fabrikalarda, sokaklarda 
büyüyen, dağlara ulaşan 
öfkeyi ve gözlerde parlayan 
gelecek, ışıklı günlere 
duyulan umudu. 
Emperyalizm ve kültür 
hegemonyası, ulusal kimliğe 
ve devrimci değerlere sahip 
halkların örgütlü 
mücadelesiyle yok edilecek ve 
yeni insanların dünyasınde bu 
ilahların adı bile 
anılmayacak. 

"Heeeyy!.. Yaşasın, Maykıl geliyor.. 
Maykıl Türkiye'ye geliyor... Starların starı 
Megastar Michael Jackson'ı artık yal-
nızca televizyondaki küplerinde, sine-
malardaki filmlerinde izlemeyeceğiz. 
Yakından görebileceğiz, belki de doku-
nabileceğiz ona... Bu ilahi yaratığı bize 
lütfeden Pepsi'ye, interstar'a, Ahmet 
San'a minnettarız. Artık ölsek de gam 
yemeyiz." 

Yüzyılın bu "yaşayan efsenesi"nin 
Türkiye'ye geleceği haberi duyulunca, 
bir anda ortalık çalkalandı. Her tarafta 
hep Maykıl konuşulmaya başlandı he-
yecanla. "O nefis figürler, yürüyüşler... o 
ses" çıplak gözle izlenebilecekti. 
Ama...evet, ama'sı vardı bir de bu işin. 
Öyle Amerika'daki, Avrupa'daki gibi yüz 
binler doldurabilecek miydi stadyumları? 
Oysa dolmalıydı. 

Yeni-sömürge bir ülkede ITT televiz-
yonları ya da Ariel detarjanı nasıl vaz-
geçilmez bir ihtiyaç haline getirilmişse, 
Maykıl da yemek, içmek gibi yaşamın 
vazgeçilmez bir parçası olmalıydı. Fab-
rikadaki işçi, otobüs, dolmuş durakların- 

da bekleyenler, eve üç kuruş daha fazla 
para götürebilmek için geca vardiyasın-
da, fazla mesaiye kalan insanlar da 
Maykıl'ı tanımalı, önemsemeliydiler. 
Okulda teneffüslerde ya da sokakta oy-
nayan çocuklar saklambaç, körebe oy-
namak yerine Maykıl'ın hareketlerini be-
cerebilmek için birbirleriyle yarışmalı, 
ders kitaplarının arasına Maykıl'ı anla-
tan kitaplar koymalıydılar. 

Aylar öncesinden başladı büyük 
kampanya. Televizyon, basın, reklam-
lar, afişler, ilanlar... Hepsinden Maykıl 
çıkmaya başladı. Reklamlarıyla, kliple-
riyle, röportajlarıyla, tişörtleriyle beyinlere 
kazınmaya başladı Maykıl... Gözlere 
bant, ellere kelepçe oldu. 

Ve daha asrın konseri başlamadan, 
onu finanse eden emperyalist tekeller 
ve Türkiye'deki organiztörler çoktan tatlı 
rüyalar görmeye başlamıştı bile. 

Stadyumlar dolmaya başlamıştı.. 
Gözlerde okunan, ağızlardan duyulan 
yalnızca onun ismiydi. Vakit yaklaştıkça 
heyecan artıyor, Maykıl da son hazırlık-
larını yapıyordu... Bu arada çok uzaklar- 

da, başka yerlerde de hazırlıklar son 
aşamasındaydı... Maykıl deri ayakkabı-
sını, deri eldivenini, deri elbiselerini giyi-
yor, şapkasını takıyordu başına aynanın 
karşısında... Aynı anda, binlerce kilo-
metre ötede, komutanın sesi çınlıyordu 
koğuşlarda: "Asker! Postal giy!" Bir baş-
ka yerde ise, son talimatlar veriliyordu 
operasyon amiri tarafından, yine bir "şa-
fak operasyonu" için. Dozerler ise, için-
deki yıkım ekipleriyle çoktan yola koyul-
muşlardı, kondulara doğru. 

Maykıl sahneye çıkıyor, elektronik gi-
tarın sesi bile çılgın haykırışları bastıra-
mıyordu... "Maykıl!" diye çırpınan, ken-
dinden geçmiş bir genç kızın borç harç 
bulduğu 250 bin lira, yakınlarda bir otel-
de milyarları saymaktan yorulan yakut 
yüzüklü bir el tarafından Pepsi'nin payı 
olan bölüme koyuluyordu... 

Kürt köylülerinin postallar altındaki 
inlemeleri ve yaşanan katliama yükse-
len ağıtlar, stadyumdaki uğultuya bir an 
ulaşıyor, fakat yitip gidiyordu... Maykıl 
şapkasını seyirciye fırlatıyor, stadyum-
daki çığlık daha da büyüyor, baterinin 
ve Maykıl'ın sesiyle bütünleşiyor ve yıkı-
lan konduların çatırtısını, ağlaşan bebe-
lerin seslerini ve bir hücre evindeki özel 
timin silahından çıkan binlerce merminin 
sesini yutuyordu. 

Ama, ah o ses telleri... Bu hastalık 
da nereden çıktı? Organizatörün sesi 
duyuldu: "Konser iptal edildi." Umutlar, 
rüyalar başka zamana kaldı. 

Michael Jackson... Emperyalizmin 
parlak ilahı. Ulusal kimliği yok etmek, 
kültürel, ahlaki çöküntüyü, dejenerasyo-
nu hızlandırmak için ortaya sürülen me-
gastar. 

Maykıl şarkı söylüyor, emperyalist te-
keller ve işbirlikçileri gülüyor, milyonlar-
ca insan aç ağlıyor, ağıt yakıyor. 

Maykıl şarkı söylüyor, fakat engelle-
yemiyor kondularda, fabrikalarda, so-
kaklarda büyüyen, dağlara ulaşan öfkeyi 
ve gözlerde parlayan gelecek, ışıklı 
günlere duyulan umudu. Emperyalizm 
ve kültür hegemonyası, ulusal kimliğe 
ve devrimci değerlere sahip halkların ör-
gütlü mücadelesiyle yok edilecek ve yeni 
insanların dünyasında bu ilahların adı 
bile anılmayacak. 

 

Bizim 
türkülerimiz! 

Bizim müziğimiz!.. 
Her sözcüğü, her notası insana coşku ve 

heyecan aşılıyor, düşündürüyor, kavgaya ça-
ğırıyor. Nabzımızın attığı her yerde bileğe 
güç, dillere slogan, halaylarımıza ritim tuttu-
ruyor. Onu duyunca yerinde duran hiçbir yü-
rek tanımadık. İşkencede marş, mitingde tür-
kü, cenazelerimizde ağıt ve öfkeydi... 

Bugün halklar, her gün, her saat daha fazla 
müziğimize sarılıyorlar. Kimi yerde dalgala-
nıp genç kızların saçlarının karasında, kimi 
yerde "güle güle oğlum, kalanlar sağ olsun" 
diyen yüreklerde... 

Kaynağı halktır müziğimizin; geleceğimiz 
için çarpan bütün yüreklerdedir. Gecekondu-
nun çamurlu yollarından süzülür gelir, "öğün-
sek de/güvensek de/çalışsak da olmuyor ki" 
diyerek halaylara katılıp. Kuşatmaları yara 
yara ulaşır insanlara, sıyrılıp gelmiştir seher 
gibi. Fabrika dumanıdır oylum oylum gökyü-
zünü selamlayan. Dağ başlarında, koyaktan 
koyağa "cıvıldaşan kurşunlarla gülümser". 
Meydanlarda genç öfkelerin kuşanmış silahı 
dır, "Haklıyız Kazancağız" diyen. Cezaevle-
rinden yayılan "Yâşâsın direniş, yaşasın za-
fer" türkümüzdür kimi zaman... Grev çadırla-
rımızın değişmez konuğudur müziğimiz. 
"Haydi halaya duralım" diyen dili seslendirir. 
Düşmanla yüz yüze olduğumuzda, ya bir taş-
tır, ya bir silah, "Cesaret, cesaret" derken du-
yarız yanı başımızda. 

Kavgamızla müzik yapıyoruz. Onda gele-
ceğimiz var, insani olan, güzel, iyi olan her 
şeyimiz var. En kalabalık alanlar, mitingler, 
gösteriler, sokaklar, gecekondular ve dağlar 
müziğimize kucak açıyor. En coşkulu mey-
danlarda müziklerimiz halay halay, dalga dal-
ga yayılıyor... Kimi yerde haykırırcasına, ki-
mi yerde ıslıkla, kimi yerde mırıldanarak, ki-
mi yerde ise halayla... Ama türkülerimiz her 
yerde işçilerle emekçilerle... 

Buralarda ne "muhteşem" ses düzenleri-
miz var ne de "muhteşem" platformlar... 21 
TIR'lık teknik kapasite de yok. Ama binlerce 
ağızdan çıkan büyük bir koro oluyor müziği-
miz. "Muhteşem" spotlar altında, dev "ekran-
lar" karşısında söylenmedi hiç. Reklam şir-
ketleriyle, propaganda araçlarıyla pohpohla-
nıp zorla beyinlerimize sokulmaya çalışılmadı. 

Bizim müziğimizi dinleyenler stadyumlar-
daki gibi kendilerini de kaybetmiyorlar; üst-
lerini başlarını yırtıp deli divane olmuyorlar. 
Ne meyhanelerde efkar dağıtıyorlar, ne me-
lankolik hülyalara dalıyorlar. Hiç kimse boş 
gözlerle, içleri ve ruhları boşalmış olarak do-
laşmıyor. Tersine, geleceğe güven, bugüne 
öfke taşıyorlar. 

Onların müziği susacak, sinemaları kapa-
nacak, ihaneti yazan kalemleri kırılacak. Re-
simleri, heykelleri, ifade ettikleri "hiçlik"le-
riyle yok olup gidecekler. Megalar, mega 
starlar, Michael Jackson'lar, küçük krallar, 
"çapkın ressamlar, birbirinin kuyusunu ka-
zanlar.. Hepsi çöplüğe atılacaklar. Onların 
geleceği yok. Kazanan bizim türkülerimiz 
olacak. Çünkü bizim türkülerimiz halkla bir-
likte sokaklara inerek büyüyor. 

Esrar... Eroin... Seks... Futbol... 
Michael... Televizyon... Reklam... 

Atina'da Mücadele standı 
Atina (Mücadele)-18-20 Eylül yaloglar kuruldu. Türkiye'deki

günleri arasında, KNE (Yunanis- mücadelenin gelişimi ve devrimci
tan Genç Komünistler) tarafından hareketin görüşleri, mücadelesi,
düzenlenen Gençlik Festivali'ne dünyadaki gelişmeler ve bunlara
Yunanistan Devrimci Sol Güçler bakış açısı standı ziyaret eden in
de katıldı. sanlarla paylaşıldı. 

Festivalde Devrimci Gençlik ve Devrimci Sol Güçler festival bo-
Devrimci Sol Güçler tarafından yunca gerçekleştirilen etkinlikleri
hazırlanan stand, on binlerce inşa- ve gelişmeleri değerlendiren yazıla
nın en çok ilgi gösterdiği standlar- rında ise şunlara değindiler: "So
dan biri oldu. Yunanca olarak ya- nuç olarak festivalde de açıkça
vınlanan "Oligarşiye ve Emperya- gördüğümüz gibi hareketimize
lizme Karşı Türkiye'deki Mücade- karşı olan ilgi ve onu tanıma isteği
le" adlı dergi ve emperyalizmin sa- her geçen gün artarak devam edi-
vaş kışkırtıcılığı, DYP-SHP iktida- yor. Bu festivale katılırken, ame
rinin katliamcı yüzü ve demokra- ladığımız ülkemizdeki siyasi müca-
tik kitle örgütleri üzerindeki baskı- delenin gelişimi, hareketimizin mü-
ları anlatan içerikteki bildiriler, caddedeki yeri ve tanıtımı idi. Ek-
(Yunanca ve İngilizce olarak) dağı- siklerimizin olmasına rağmen, ge-
tıldı. niş kitlelere yansıtılması gerçekleş- 

Ziyaretçilerle sıcak ve içten di- tirildi."  



 

 



 

 


